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A békekongresszus.
A világbéke eszméje nem uj keletű. Szá­

zadokra terjedő hosszú története van. De 
mindig csak eszme maradt, melynek meg­
valósítása után égő vágygyal epekedtek 
nagynevű hősök, lánglelkü filozófusok, 
rajongó költők és nemesen gondolkodó em­
berbarátok. Az öldöklő háborúk iszonyai 
mellett ott látjuk az emberiség történeté­
nek során a világbéke gondolatát, a mely 
a legkülönfélébb formákban nyilatkozik meg 
hóditó császárok törekvéseiben, gondolkodó 
állambölcsészek munkáiban s nem egyszer 
nyomát látjuk egy-egy határozott tervnek, 
a mely azonban mindig megbukik a népek 
és nemzetek egymás iránt való féltékeny­
ségének kárhozatos uralmában.

Az ó-kor nagy hóditói, a mikor meg 
akarták alkotni a világmonarchiát, azt hir­
dették, hogy a világbékét óhajtják megte­
remteni. Cyrus a béke apostolának vallotta 
magát s maczedóniai Nagy Sándor is jogot 
formált erre a hangzatos czimre. A közép­
kor véres harczai tüzzel-vérrel bon­
tották be a világot, s a tűz füstjében, a 
vér gőzében ott fénycskcdik a világbéke 
eszméje. Később IV. Henrik franczia király 
akarja megalkotni a „Trenga dei‘-t. Persze 
ép oly kevéssé sikerül neki, mint Cvrus- 
nak. Nagy Sándornak, vagy a középkori 
császároknak és kalifáknak. Majd tudo- 
mánynyá fejük a népjog; Charles Irenée 
Castel megírja könyvét a világbékéről: az 
elsőt e nemben : az ő nyomán halad Kant 
a lángeszű bölcsész, a ki világszerte nagy 
feltűnést kelt »Zum ewigen Frieden“ czimü 
munkájúval; azután alakulnak .szent szö­
vetség"-ek, .békehgá"-k, nemzetközi béke­
kongresszusok. És mialatt igy évszázadok 
során ébren tartják, fejlesztik, népszerűsí­
tik a nagy eszmét: mialatt bölcsészek ír­
nak róla. szónokok beszélnek mellette, egy­
letek szövetkeznek érdekében, kongresszu­
sok tanácskoznak megvalósításán: az ige 
csak ige marad, testet nem ölthet; tovább 
folyik az irtó harezok véres munkája s az 
örök béke helyett népek és nemzetek 
tönkre dolgozzák magukat, hogy legalább 
a fegyveres békét ideig-óráig fen tavi hassák.

Mintha a békének kevesebb jogosultsága 
tenne, mint van a háborúnak; mintha a 
béke áldásai nem érnének annyit, mint a 
harezok iszonyai; mintha az emberek jobban 
szeretnék a kétségtelen rosszat, mint az ab­
szolút jót! És most, a mikor a tudomá­
nyok rohamos terjedése, a czivilizáczió ál­
dásos fénye mellett, egyre nagyobb értéke 
van a békességes munkának; a mikor már 
lejárta magát a liarczokban való vitéz hő­
siesség idealizmusa s vad embertelenséggé 
aljasull a háború; a mikor a népek béke 
után áhítoznak, uralkodók a mellett sora­
koznak : a világbéke eszméje még mindi0 
csak eszme marad s ki tudja, ledől-e va­
laha az emberi gyarlóságoknak az a rop­
pant sziklafala, mely elzárja az emberisé­

get az eszmének cpedve várt megvalósulá­
sától !

Holnap a római kapitóliumon újra meg­
nyílik egy nemzetközi békekongresszus. 
Európa összes nemzetei képviselőket kül­
döttek az érdekes konfereneziára, a melyen 
majd megbeszélik a nagy politikai kérdé­
seket s hatalmas szónoklatokban kifeje­
zik a világbéke után való becsületes óhaj­
tásokat.

Az állig fölfegyverkezett s meg mindig 
fegyverkező Európa nemzetei kevés biza­
lommal nézhetnek a világbéke érdekében 
összegyűlt legújabb kongresszus elé. A po­
litikai helyzet feszültsége csodálatos módon 
befolyásolja még azokat is, a kik szivük­
ben állítólag a béke eszméjét melengetik s 
azok a békebarátok, a kik Rómában össze­
gyülekeztek, aligha megtalálják a fenyegető 
nemzetközi helyzetből való békés kibontako­
zásnak utját-módját. Úgy látszik, hogy 
a békés intenczióval bíró harczias szö­
vetségnek s az ellenében megalakult orosz­
franc zia szövetségnek külön-külön csoportja 
van a kongresszus tagjai közt s azok, a 
kik az orosz-franczia szövetség alapján 
akarják megközelíteni az általános békének 
ideálját, inkább a háború eszméjének tesz­
nek szolgálatot. Es feltcszünk ezekről any- 
nyi politikai józanságot, hogy tudják mit 
eselekesznck s igy még jóhiszeműségüket 
is kétségbe kell vonnunk, a mikor a béke 
mellett apostoloskodnak.

Nagyon bölcsen mondja Crispi, hogy a 
békekongresszus tárgyalásainak a szerző­
désekből eredő status quo alapján kell foly- 
niok s ha erről letérve akár a visszaszerzé­
sek. akár a továbbterjeszkedések vagy a 
különféle beavatkozások igényei merülnek 
fel, lehetetlenné válik a kitűzött czéloknak 
csak megközelítése is. Már pedig a íran- 
cziák erélyesen követelik Elzász-Lo!bringáit; 
Oroszország követeli a Balkán-félszigeten való 
állítólagos érdekeinek védelmét. A hármas- 
szövetség a status quo alapján békét akar, 
ez nyilvánvaló; de a franczia és orosz tö­
rekvések annak tendencziáivai merőben 
ellenkeznek. Előrelátható, hogy az elzáisz- 
lothringiai ügy kérdésének felvetése, a mit 
a franczia delegátusok forszíroznak, olyan 
nézeteltérésekre, olyan éles ellentétek nyil- 
vánulására fog vezetni, hogy a béke-kon* 
gresszus tanácskozásaiból inkább a háború 
eszméje fog kidomborodni. Mert a francziák 
nem állanak jogos alapon, a mikor a békét 
egvedül Elzáisz-Lotharingiának visszaadasá.- 
tól teszik függővé. Vajon nem ép oly jog­
gal merülhet-e föl Nizza és Korzika vissza- 
bocááfásának követelése ? Es ha llibot fran­
czia miniszter a minap a Garibaldi-szobor 
leleplezése alkalmával oly önérzetesen be­
szélt arról, hogy Nizza birtokának kérdése 
szóba sem jöhet, mert az franczia és fran­
czia marad : miért, nem vonjak le a frau- 
cziák c büszke nyilatkozat konzekvencziá- 
ját Elzász-Lolharingia mostani helyzetére ?

Lehet egyébiránt, hogy

gia kérdése nem kerül szóba a béke-kon­
gresszuson ; de vajon nem ezen sarkallik-c 
az egész orosz-franczia szövetség ? Es ha 
c kérdés nem csinálná disszonancziat a 
béke barátjainak tanácsában, ott van Orosz­
ország folytonos fegyverkezésének fenyegető 
réme, a melyet nem riaszthatnak el a ró­
mai szónoklatok, bármilyen lelkesek és igaz­
ságosak legyenek is.

Egészben véve a római kongresszus nem 
alakult kedvező módon. A hármas-szövet­
ség ellenségei, meg az olasz irredentisták 
sokkal nagyobb számmal vannak benne, 
semhogy a nemzetiségi kérdéseknek leg­
alább elméletben való kedvező megoldása 
várható lenne tőle. De ha ez megtörténnék 
is ; ha Rómában meg is csinálnák a világ­
béke megvalósításának előkészítő ponloza- 
tait, ki fogja ezt a programmet megvalósí­
tani ? A" békebarátok gyülekezete nagy 
ünnepiességgel deklarálhatja a világbéke 
eszméjét, apróra kidolgoztatja azt a tervet, 
hogy miképen lehetne majd a lefegyverzés 
révén biztosítani az eddig folyton harezban 
álló emberiség üdvére a »trenga dei“-t: de 
ugyan micsoda hatalom adja meg erre a 
szankeziót, ugyan kicsoda biztosíthatja a 
békére vágyó embereket arról, hogy a ki­
hirdetett eszme hirtelen bele nem fül az 
öldöklő ágyuk dörgésébe ?

Ámde, bár közvetlen sikert a kongresz- 
szustól nem remélhetünk, valaminthogy az 
eddigi békekongresszusok is hiába tették 
meg deklaráczióikat : mégis örömmel latjuk 
ezt a gyülekezetei, a mely hozzájárul annak 
az eszmének terjesztéséhez és népszerűsí­
téséhez, a melyet fenn kell tartani akkor 
is, ha csak egy késő nemzedék élvezheti is 
egykoron áldásait. Mert valamikor mégis 
csak el kell jönnie annak az időnek, a mi­
kor testet ölt a világbéke igéje !

Elzász-Lotliarin-

Bndapest, november 2.
A szabadelvű párt ma este báró Podmaniczky 

Frigyes elnöklete alatt értekezletet tartott, melyen az 
elnök először is bejelentő, hogy Rohonczy Gedeon 
képviselő (ki tudvalevőleg a nyáron, az Uselac-ügy 
alkalmából lepett a pártból ki) ismét visszatért a párt 
kötelékébe; továbbá, hogy holnaptól kezdve a pártkör 
restaurált állandó helyiségei a tagok rendelkezésére 
állanak. Mindkét jelentés helyeslő tudomásul vetetett. 
Ezután a ház holnapi és holnaputáni üléseinek napi­
rendjére kitűzött ügyek kerültek tárgyalás alá. A 
vasúti árufuvarozás tárgyában Bernben, 1890. okt. 
14-én létrejött nemzetközi egyezmény beczikkclyezcséről 
s azzal kapcsolatos intézkedésről szőlő törvényjavaslatot 
Bokros Elek, az igazságügyi bizottság előadója indokolta. 
Első kísérlet ez, úgymond, arra nézve, hogy a nemzetközi 
magánjog kodifikáltassék. A bizottság szerencsés kez­
deményezést lát ebben s az egyezményt, mely a vasúti 
áruforgalom számára egységes jogalapot teremt, elfo­
gadásra ajánlja s helyesli a kormánynak, adandó azon 
felhatalmazást is, hogy kereskedelmi jogunk egyes 
határoznuínyuit rendeleti utón hozzáidomitliassa a 
nemzetközi egyezmény megállapodásaihoz. \ törvény 
javaslat vita nélkül elfogadtatott. Tárgyalás alá vétetvén 
a határ- c's fold mivé lesi jeleknek büntetőjogi védel­
méről szóló törvényjavaslat, Krajtsik előadó távollétében 
a ház igazságügyi bizottságának elnöke, Körösi Sándor

indokolta azt. Utalván a monarchiánk két állama és 
Románia közt fennforgóit határvillongások kiegyen­
lítése végett a határvonal újabb megállapítása s azzal 
kapcsolatos kérdések szabályozása tárgyában létrejött 
egyezmény azon kikötésétc, hogy a határjelek védel­
méről mindkét államtörvény utján fog gondoskodni, 
megjegyezte, hogy a kötelezettségnek tesz eleget a 
javaslat, mely védelem alá veszi továbbá a törvény- 
hatósági s községi határjeleket, valamint a polgár i és 
katonai hatóságok által elrendelt földmérések czéljából 
felállított jelzőket is.

Az értekezlet változatlanul elfogadta a tövény- 
javaslalot.

Végül az 1890-ik évi állami zárszámadások 
megvizsgálására vonatkozó zárszámadási bizottsági 
jelentést indokolta Varasdíj Károly előadó e zárszám­
adások, úgymond, államháztartásunk reális és gondos 
kezelésének kézzelfogható bizonyítékát képezik. A bi­
zottság megvizsgálván e zárszámadásokat, javaslatba 
hozza, hogy az 1890-ik évi pénzügyi kezelésben fel­
merült tulkiadások, előirányzat nélküli kiadások és 
kevesebb bevételek, mint indokoltak, továbbá a \ as- 
kapu-szabálvozás 1890. évi előmunkálatainak költsé­
geire vonatkozó számadások is jóváhagyatván, azokra 
nézve a kormánynak a szabályszerű felmentés meg­
adassák.

A bizottságnak c javaslatai elfogadandóknak hatá- 
roztatván, az értekezlet eloszlott.

Az országgyűlési nemzeti párt Királyi Pál cl. 
nöklctc alatt tartott értekezletén tárgyalás alá vette 
az igazságüevi bizottság jelentését a vasúti árufuvaro­
zás tárgyában Bernben létrejött nemzetközi egyezmény 
beczikkclyezcséről szóló törvényjavaslat tárgyában. A 
javaslat intézkedését Vesztei- Imre ismertette. Beöthy 
Ákos egyetért a Vesztcr Imre által mondottakkal, az 
egyezmény bcczikkclyezését nem ellenzi, de a 2. g-ban 
adott felhatalmazást mogadhatónak nem tartja fontos 
közjogi szempontoknál fogva. Gaal szerint a javaslat 
nem csak az igazságügyi, hanem a közgazdasági és 
közlekedési bizottsághoz is lett volna utasítandó ; a 
közjogi akadályokat illetőleg, Beöthy Ákos nézeteit 
teljesen osztja és a törvényhozás jogait sértetlenül 
fentartandóknak tartja. Báró Ka as Ivor a javaslattal 
szemben követendő eljárást illetőleg tesz egy rövid 
kijelentést. A kérdésnél Beöthy Ákos szólal lel, ki ha­
tározati javaslatot is fog beadni. Tárgyalás alá véte­
tett azután az igazságügyi bizottság jelentése a határ­
jelek megrongálása tárgyában alkotandó büntető ha­
tározatokról szóló 777. számú törvényjavaslat tárgyá­
ba,,. A javaslatot a párt általánosságban elfogadja- 
Ezzel az értekezlet véget ért.

T. o*yli ázpolitikax kérdésük ä pénz­
ügyi bizottság előtt.

A pénzügyi bizottság mai ülésében megkezdte 
(i vallás- és közoktatásügyi tarosa költsegv etéséncA 
tárgyalását.

Az ülésen megjelent Szapáry miniszterelnök is. 
C-sáky miniszter már 11 órakor olt volt s a ki­
állóit betegség csekély nyomával várta, mig a pénz­
ügy hátralevő fejezetei bevégeztetnek. Országit, 
Sándor előadó ismertette nagy vonásokban a költ­
ségvetés némely eltérő részleteit, mely után llclfy 
Ignácz kért szót. Mindenekelőtt a kultuszminiszter 
általános programmja felelt tartott szemlét, melyet 

v év óla követ a miniszter, és főleg a középiskolanegv
ta-ogvségesitési tervét veszi bírálat alá. Általában ugv 

lálja, hogy a miniszter Ígéreteiből alig lát valamit telje­
sedni. A középiskola egységesítését hirdette ugyan, de 
egyes konkrét intézkedései azt mutatják, hogy c

kérdésben ott vagyunk, a hol voltunk, előre egy 
lépés sem történt. Majd áttér az egyházpolitikai 
kérdésekre, és ezek között a primási kinevezésre a 
következőket mondja: «A tényleges kinevezést 
magát nem érinti, az előtt tisztelettel hajúk 
meg, de az előzmények teljes felderítésére teljesen 
szükség van, nemcsak a felmerült és országosán 
szóba hozott fontos közjogi kérdések, hanem a 
hónapokon át emlegetett kitűnő egyházi férfiú 
személyét illetőleg is. Mint közönségesen tud', a 
van, a sajtóban úgy, mint a házban is felcmlilte- 
tett az egri érsek a primási székre, mint a kor­
mány jelöltje hireszteltetett, a mi ellen eddig sem 
a kormány, sem sajtója, semmi irányban nem to­
kozott, sőt félhivatalos lapokban ez igy is emleget- 
tetett. Felveti ennélfogva most a kérdést, hogy mi 
akadály merült fel, hogy a kormány jelöltjét nem 
vitte keresztül ? A lapokban most két verzió fo­
rog fenn. Az egyik, hogy Rómában, a másik, 
hogy a királynál merült fel az akadály. A két 
verzióra most a kérdést ismét ekképen for- 
mulázza: Ha Rómában merült fel az aka- 
dály, miképen indokolja álláspontját a magyar 
közjog szempontjából. Ha a királynál merült fel 
az akadály, miként egyeztetheti ezt meg a minisz­
teri felelősséggel, hogy ekkepen az uralkodóra há­
rítja azt? Ha nem volt jelöltje az egri érsek a 
kormánynak, akkor azt kérdi, miképen viseli el a 
felelősséget a felett, hogy az egri érsek, e kiváló 
állású egyházfő és nagyérdemű, köztiszteletben álló 
hzaü, tíz" hónapon át, mint a kormányjelöltje szere­
peltetik az egész sajtóban, a kormány világos tudtával 
napról-napra ugyszólva meghurczoltatik, mint a ki el­
len Rómának kifogásai vannak, a nélkül, hogy a kor- 
mánv ezt megtagadta vagy rektiílkálta volna, ho­
lott ily államférfiul nem hónapokon át, de egy 
hétig sem szabad tűrni, hogy ekképen kompro- 
inittáltassék.»

Ezen szavak után Ti alirniatm elnök azon kér­
dést veti közbe, hogy vajon a bizottság körében, 
ezen általános természetű kérdések tárgyallassa- 
nak-e? Fáik Miksa azon nézetben van, hogy ha 
bár szokatlan dolog ez, de tekintve azon nagv 
érdeklődést, mely e kérdésekhez az ország közvé­
leményénél fűződik, a kormány nyugodjék be, hogy 
ezúttal ne halaszsza a kívánt felvilágosításokat. 
Jobban szeretne, lux a házban tétetnék ez meg, 
de a dclcgácziók ülésezése folytán, a házban már 
alig lesznek tárgyalások. Tehát ezúttal fontosnak 
tartja, hogy a miniszter nyilatkozzék.

Csákg gróf miniszter reméli, hogy közelebb 
alkalma lesz e kérdésre nézve a házban is nyilat­
kozni, de mégis kéri a bizottságot, hogy ezutial 
menjen bele c diskusszióba, mert szólónak nem­
csak nincs eltitkolni valója, do szívesen látja, ha 
mód adatik neki ez ügyben nyilatkoznia.

Iíoránszky szintén kívánatosnak tartja, hogy 
ezúttal ezen általános kérdések itt tárgy altassanak.

Ezután llclfy folytatta kérdéseit. Nevezetesen, 
hogy a primacziidis szék átnclyezéset igéi te a mi­
niszter Andvássv Manó interpellácziójára. \ ajon 
letett-e erről a miniszter? Harmadik kérdésül az 
elkeresztelési ügyet veti fel, hogyan áll ez jelenleg, 
miután, mint tudjuk, ez ügyben pápai brevék 
érkeztek, és ennek kihirdetése csak függőben ma­
radt.

A kérdés tehát ma is függőben van s a közön-

Magyar ember mint ,,világnyelv*‘- 
alkotó.

Az «egyetemes világnyelv» eszméje re-góta kísért 
a világ kulturnépei között. Egyes, több jóakarattal 
és lelkesedéssel, semmint józan megfontolással eltelt 
szellemek újra meg újra megtették azt a kísérletet, 
hogy az

Ilyen
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atya
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ik)

<egv akol. egy pásztor» egyetemesítő elvét 
legalább a nvelv tekintetébf n megvalósítsák, 
fantasztikus kísérlet volt a \\ ilkinson püspök 
zófiai nyelvrendszere», a Solo Ochando 
«egyetemes nvelve». ;x Don Simbaldo de Mas 
graíiája*, mely mindannyi ma már rég meghaladott 
álláspont. Sokkal komolyabb számba megy a múlt 
évtizedben meglehetősen terjedt «I’asilingua», 
melyet Steiner Ernest talált föl s melynek egyik 
buzgó művelője és terjesztője Bobula János hazánkfia 
is. Ide számítandó még a Lauda-féle «Kozmosz» 
meg az Esperanto-féle «Lingvo internacia» — 
mindmegannvi több-kevesebb alapossággal, több­
kevesebb íogvatkozással, de számos előny- 
nyel is bíró kísérlet olyan egyetemes nyelv megte­
remtésére, mely az összes nemzetek liainak lehe­
tővé tegye, hogv egymással beszédben és Írásban 
érintkezzenek, a nélkül, hogy egymás nyelvét meg 
kell -ne tanulniok. A legutóbbi kísérlet ezen a té­
ren a, legalább nevéről, általánosan ismeretes <vo- 
lapük» volt, melynek legtöbb hive is akadt s talán 
ma is egvre terjed még, de a mely ép úgy nem 
fogja magának meghódítani a világot, mini elődei.

Az ilven csinált nyelveknek a legnagyobb baja 
az, hogy — meg kell őket tanulni, s habar lehető 
szabályosságuknál fogva könnyebbek is bármely élő 
nyelvnél: annak, a ki kisebb-nagyobb fáradsággal 
elsajátította őket, csupán azt az előnyt nyújtják, hogy 
beszélhet és levelezhet azokkal, a kik szinten 
megtanulták. De ezekkel sem mindig. Meit az 
«egyetemes nyelvek»-nek második nagy hibajo 
az, hogy a nemzeti sajátságokat kiküszöbölni vagy 
egyetemesekké tenni nem képesek. Igen könnyen 
lehet például csupa volapük szóból olyan monda 
tot összerakni, a melyet tisztán megért minden 
magyar «volapükista», de semmikép sem érti meg 
semmi más ncmzclbeli, ha a kisujjában van is az 
egész «volapük». Így van ez a francziakKal, ne­
metekkel. olaszokkal s minden más nemzettel, me­
lyek — hiába — voiapükül is csak a magok sajátos 
eszökjárása és nvelvszokása szerint beszélnének es ír­
nának. Utoljára is bábeli zűrzavarnak kellene támadni 
mert minél jobban megtanulnák az egyes nemzetek 
akár a volapüköt, akár a pasiíinguát, annal job­
ban gyúrnák át a magok kepére és hasonlatosa 
Rára. Éz az egyszerű dolog az, a mire a nvelv-

csinálók sohasem akartak gondolni. Pedig ott 
van előttük a példa a latin nyelvvel. Mint
ett a latinból franczia, olasz, spanyol, por­

tugál nyelv s kopott ki maga a latin nyelv az 
élőbeszédből clannyira, hogy ma már egész bi- 
zonvos.-ággal meg nem állapítható az eredeti 
tiszta kiejtés sem, jóllehet maga e nyelv száza­
dokon és századokon át az összes ^ müveit nem­
zete!: közkincse maradt: ez elég bizonyíték 
lehetett arra, hogy univerzális nyelv, közhaszná­
latban, meg nem állhat. Minden nemzet beli ép úgy 

áskép ejtené a volapük vagy a pasilingua sza­
vait, mint a latin szókat, s a mint a latinul tudó 
franczia meg nem érti a latinul beszélő angolt, 
ugv nem értenék meg ezek egymást voiapükül 
sem. akármilyen világosan és szigorúan van is 
körülírva a kiejtés. A mi pedig az általános ért­
hetőséget illeti, szolgáljon itt felvilágosításul cgv 
kis példa. Minden magyar ember, a ki latinul ta­
nult, érti ezt a latin szókból álló kérdést : «Ücisire 
latiné?» melv egyszerű fordítása ennek: < Tudsz-e 
latinul ?» De nincs a világon az a latinul tudó 
franczia, a ki ezt megértené, vagy igy értené.

Bízvást vallhatjuk hát azt az elvet, hogy az 
egyetemes nyelvek meglehetősen czéltalanok, hasz­
nuk édes-kevés, s legíölebb csak a kereskedövilág 
internaczionális érintkezésében lehetne helyük, ha 
ugyan a tanult kereskedők nem tudnának vala­
mely közös európai nyelvet, a melyen volapük nél­
kül is megérthetik egymást.

Mindazáltal mégis érdekesek ezek a kisértetek, 
s kiválóan érdekesnek tartjuk a legeslegujabbat 
ezen a téren annyival inkább, mert magyar em­
bertől ered — magyar embertől, ki az ő misztikus 
ismeretlen voltában már maga is érdekes ember. 
Dr. Alberto Liptay név alatt jelent meg legutóbb 
egy ily czimü német könyv: „Fine Gemeinsprache 
der Culturvölker". Ki ez a spanyolos keresztnév ü, 
németül iró magyar ember? _

Müvének egy tudományos ismertetője följegyez 
róla néhány adatot. Magyarországon született, Bécs- 
ben járt a kereskedelmi akadémián, azután kiván­
dorolt Egyiptomba s Alckszandriában utóbb be­
állott gyógyszerész-segédnek. Megunva ezt a fog­
lalkozást', orvostudományra adta magát, meg 
is szerezte a diplomát egy északamerikai egyete­
men s katonaorvos lett Chilében. Ebben a minő­
ségben vett részt a Chile és Peru közt folyt hábo­
rúban, s a hónapokig tartó hadjárat számtalan 
fáradalma és nélkülözése közt szülemlctt meg 
benne természet-filozófiai elmélkedései mellett, me­
lyeket *La posición del hombre cn cl universo» 
czimü munkájában tett le, a világnyelv kérdése

raczionális megoldásának az eszméje. «Za lenyua 
católica» czim alatt bocsátotta ki először spanyolul 
azt a müvét, mely most a fentebbi czim alatt né­
metül is megjelent. Müller Miksa, a világhírű 
nyelvtudós, igen kedvezően nyilatkozott c munká­
ról s azt a véleményét nyilvánította, hogy ha va­
laha lehetséges lenne millió meg millió fejet 
egy kalap alá hozni, ez legjobban sikerülhetne a 
Liptay «katholikus», azaz «egyetemes» nyelvének.

Azt kell ebből az Ítéletből következtetnünk, 
hogy Liplav kísérlete minden eddigi közölt a leg­
értékesebb és müve mindeneseire elég érdekes 
ahhoz, hogy röviden megismertessük.

Liptay könyve három részre oszlik. Felsorolja 
előbb az általános világnyelv előnyeit s tárgyalja 
azután az c téren történt eddigi kísérleteket, ter­
mészetesen arra az eredményre jutva, hogy a 
világnyelv problémáját egyik sem oldja meg kicle- 
gitőem Mindegyiknek vannak hibái, a melyeket 
kikerülni és előnvei, a melyeket felhasználni s 
egybefoglalni lehet ogv uj tervezetben. Mielőtt a 
maga tulajdonképeni rendszerére áttérne, fejtegeti 
Európa és Ázsia legfontosabb nyelveit, mely fejte­
getések során azt mutatja ki, hogy mennyi ember 
ismeri azoknak a szótöveknek a jelentését, melyek 
a latin és a román nyelvekben használatosak.

Az ő számítása szerint olaszul tud harmincz 
millió ember, spanyolul hetven millió, portugálul 
huszonöt millió, románul tiz millió, irancziául száz 
millió, angolul kétszáz millió és ideszámítva a het­
ven millió németet is a nyelvükben hemzsegő szá­
mos latin és franczia «Fremdwort» révén: nem 
kevesebb, mint ötszáz millió embert hoz ki olyat, 
a ki Róma klasszikus nyelvének az elemeivel is­
merős. Mivel pedig ez az ötszáz millió ember a 
czivilizáczió élén halad, ebből Liptay azt a követ­
keztetést vonja le, hogy annak a nyelvnek, mely 
a kultuvnepek közös nyelve akar lenni, román ala­
pon kell felépülnie.

Ennek a román alapra épített nyelvnek az 
ábéczéje im ez : a, b, c, d, e, f, g, (h) i, y (=j)t 
k, 1, m, n, o, p, q, r, s, t, u, megjegyezvén, hogy 
minden betű a mi mostani latin ejtésünk szerint 
hangzik, a c betű pedig francziásan: a, o, « előtt 
/--nak, c és i előtt s^-nek. Ez a kis kivételesség 
utóbb majd elmarad és a, o, u előtt k-1, e és i 
előtt pedig s-et (sz) fognak írni. Az s betűnek 
olyan értéke lesz, mint a spanyolban, a hol hangja 
sohasem változik z-te s mindig úgy hangzik, mint 
a franczia vagy német ss (sz), tehát például: pro- 
fcsor = professzor.

A mi magát a nyelvrendszert illeti, Liptay ab­
ból a már említett elvből indul ki, hogy számtalan

olyan szó van, melylyel a világ összes kulturnépei 
a magok nyelvében elnök (vagy, tesszme hozzá 
mi, más nyelvek használatából ismernek), mint: 
posta, óczcán, individuum, religió, telegráf stb. 
A német «Fremdwörterbuch», tudjuk, igen gazdag 
ezekben, sőt a közönséges német beszéd is, mint 
például: Tabak, Natur, Capital stb.. melyek a magyar 
fül előtt, bár nekünk is van «tubák»-unk meg «ka­
pitalistáink, egészen idegenül hangzanak. Nem ke­
vesebb, mint 710U ilyen «fremdworb-ot konstatál 
Liptay a német nyelvben s mivel az ember a Kö­
zönséges bőszedben ritkán él lobod —000 szónál, 
az a szám elég tekintélyesnek látszik Liptay elvé­
nek az igazolására.

Igen, de vannak fölös számmal olyan egészen 
közönséges szók, melyek minden nyelven máskép 
hangzanak: Így az «ember» latinul homo, olaszul 
itomo, spanyolul hombre, irancziául hőmmé, ango­
lul matt, németül mansch. Ezeket akülönféleségeket 
iparkodik Liptay egybeolvasztani, s könyvének ezzel a 
feladattal foglalkozó fejezete a legérdekesebb. Hosz- 
szabb fejtegetés után arra az eredményre jut, hogy az 
uj nyelven az «ember» legyen hóm, a «terii» vito, 
a' anő’vira, az «apa» parento. az «anya» paten tu, 
a'diu» filo, a «leány» /Ha. Mint c példákból lát­
ható, Liptay a két nemet o és a végzettel külön­
bözteti meg egymástól, egyébként pedig, a hol e 
különbség jelzésére szükség nincs, a nemi megha­
tározást mellőzi. A névelő, a mennyiben rá szük­
ség van : el és la. Eltekintve attól, hogy az előbbi 
elv szerint az cl helyett jobb volna a lo, 
csodálkoznunk kell azon, hogy magyar ész­
szel bogvan okoskodhatott ki valaki nemi 
megkülönböztetést a névelőben, holott csak a férfit 
és nőt jelző azonos szókban y an feltétlenül szük­
ség a megkülönböztetésre, mig a névelő egészen 
közönyös lehet. Magyar embernek éreznie kellett 
volna azt, hogy ha «fiu» és «leány» előti cgyirant 
«a» áll, ez tökéletesen elegendő. Azt kell ebből 
következtetnünk, hegy Liptay az ő vándorlásaikén 
a bécsi akadémiától az inkák birodalmáig, tisztára 
elfeledte a magyar nyelvet, ha ugyan tudott valaha 
magyarul. De nemcsak a névelőben tesz Liptay 
nemi megkülönböztetést, hanem a személyes név­
más harmadik személyében is, még _ pedig nem 
csupán kettős, hanem hármas megkülönböztetést. 
Van hímnemü, nőnemű és közönyös (azaz se him, 
se nő) ő-je : clo, ela és cl az egyes, és elos, elás 
és éles a többes számban. A másik két névmás : 
co és tu az egyesben, nos és vos a többesben.

A névejtegetés a román nyelvek legegyszerűbb 
formái szerint történik: a genitivus de. a dativus 
a előszócskával, a többes szám egyszerű s raggal.

AZ CgVlK CZ : emut, urna, unió
szeret), többes szám : amos, amas, nincs. A n 
az, hogy a puszta igetü elibe teendők a szem 
névmások : co defend, tu defend, cl [clo,

A számok egytől tízig a következők: un, 
tre, quator, quin, six, sept, oct, nov, dccc. A 
sek: dece-un, dece-dvc stb.. a busz, harmincz pe­
dig dvc-äecc, trc-dccc (ket-tiz, három-tíz) slb.; 
száz: cent, ezer: mil.

Az igehajtogatás, tudjuk, a román nyelvekben 
igen bonyolult és nehéz s ezt a nehézséget Liptay 
már a jelen idő megállapításában is érzi, a meny­
nyiben háromféle coniugatio közt enged választást. 
Az egyik ez : atno, ama, attic (szeretek, szeretsz,

A másik 
léi ycs 

clá)
defend (védelmezek, stb.), a többesben szintúgy ; 
nos defend, *os defend, eles (elos, elás) de­
fend. A harmadik pedig az, hogy _ a tő­
höz e rag járuljon a jelenidő jelzésére, még 
pedig minden személyben és számban : co atne, 
in defende, vos atne s igy tovább. Múlt 
idő dolgában perfcctumot és imperfectumot külön­
böztet meg Liptay. a mi szinten nem járul hozzá 
a «világnyelv» egyszerűségéhez, amazt a. emezt i 
raggal képzi, a futurumot o-val, a plusquampcr- 
fectumot tt-val, a futurum exactumot pedig «o-val 
(a pcrfectum és a futurum együttes ragjával). A 
szenvedő alakot az c (lenni) igével segítteti, a román 
nyelvek mintája szerint: co e atne: szerettem, co c 
ama: szerettettem, co c atno szereltetni fogok stb.

Mint látható, Liptay rendszere, cgv s más rv.-z- 
lelet leszámítva, igen egyszerű és elvg természe­
tes, de még nem befejezett, kész egész. O csak 
javaslatot tesz, s egy későbbi akadémiatói várja a 
rendszer és a szótár végleges megállapítását. Az 
az előnye a volapükös Schleyer földit mindenesetre 
megvan, hogy rendszerei nem. az irószoba négy 
fala közt gondolta ki, hanem bevándorolta majd­
nem az egész kultur-világot s megfigyelve a népek 
közt mutatkozó különbségeket cs hasonlatosságokat, 
valódi tudásra és tapasztalásra alapította azt, a 
mit a világnak javasol.

Sorsát az ő rendszere sem fogja kikerülni. 
A nemzetiségek, a nemzeti tulajdonságok, saját­
ságok mai kifejlődésének e korszakában kevesebb 
sikere lehet a nivelláló törekvéseknek, mint valaha. 
De különben is, egészen egyszerűen szólva : a ki 
megtanult francziául, az legalább beszélhet a világ 
valamennyi francziájával és francziául tudó em­
berével — fáradsága tehát nem veszett kárba ; de 
a ki az idejét egy «világnyelv» megtanulására 
fordította : az beszélhet — talán — bizonyos cse­
kély számú elv- és nyelvtársával, s akkor nxcg 
nem bizonyos, hogy fáradsága nem volt-e teljesen 
hiábavaló. *'•
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feég egyáltalán nincs tájékozva, pedig ez nemcsak 
a katholikusokat illető kérdés s különösen fontos 
most, midőn annyi jelét látjuk a felekezeti szel­
lem fejlődésének. Kérdi szóló, ragaszkodik-e ebben 
is a miniszter nyilatkozatához s mily stádiumban 
van e dolog ?

Fáik Miksa a maga részéről Helfynek a kor­
mány jelöltjére nézve azt jegyzi meg, hogy a gya­
korlat szerint kormány jelöltjének ő azt tartja, kit 
a kormány ő felsége elébe kinevezés végett egye­
nesen felterjeszt, kit a király azután elfogad vagy 
nem fogad el. Maga részéről előterjeszti még azt, 
hogy azon hirre. hogy az egri érsek a múlt nyá­
ron Rómában járt, a következőket mondhatja: 
Neki az egri érsek Rómából visszajövet maga 
mondotta el. hogy súlyos betegsége miatt délre 
utazott, megfordult Rómában is és ott alkalmilag 
beszélt a pápával is az elkeresztelési ügyben. Most 
úgy olvassuk a lapokban, hogy az egri érsek ő 
felsége és a kormány megbízásából járt volna ott, 
Becsben az elsőt érdeklőleg azon dementi jelent 
meg, hogy ő felsége csak utólagosan értesült i 
római útról. Azt kérdi szóló, hogy hát való-e az 
hogy a kormány megbízásából járt volna Rómá­
ban az egri érsek ?

lloránszky azon kérdést veti fel, hogy a prímás 
kinevezése körül mily szerepe van a közös külügy­
minisztériumnak ?

Gróf Csáhj miniszter, mielőtt a kérdésekre vá­
lasz 'ina. sajat közoktatási programmjának védel­
mére kel. Felemlíti , hogy egy lapban prog­
ramiba gunytárgygyá tétetett, hogy mindent csak 
«Iegközelvbbrc» igér. Fejtegeti, hogy nem is úgy 
értette ő azt, hogy a mit ígért, nyomban meg­
valósítja, de az ahhoz vezető módokat alkalma­
zásba veszi. Kijelenti, hogy az egységes közép­
iskolának eszméjét egyátalban min ejtette el, 
a miket a közoktatásügyi kérdésre nézve 
itt és a házban mondott, teljesen fentartja, 
azok egy része mar is megvalósíttatott, a többi 
munkában van, s legközelebb folytattatni fog. Az 
egységes középiskola terve fennáll s szóló reméli, 
hogy életbe is fog lépni. A mi a takarékosság­
ról mondatott, azzal szemben szóló sajnálja 
leginkább, hogy nagyobb tételeket nem ve­
hetett fel, de egy reszort kezelőjének oly 
politikát kell folytatni, a mely az általános 
kormánypolitika eredményes folytatását lehetővé 
teszi. x\z egyházpolitikai kérdésekre áttérve, előre­
bocsátja a szóló, hogy semmi oka nincs a kérdés 
megbeszélése elől kitérni s hogy a legnagyobb 
mértekben kerülni akarja válaszában a kérdés 
személyi részét, a mi egyáltalán nem tartozik a 
nyilvánosság elé s a melylyel való beható foglal­
kozás bizonyos mérvben sérelmét is képezné 
az apostoli király kegyúri jogának. Elvi momen­
tum, hogy az elintézésben szenvedett, c sérelmet 
az apostoli királyi főkegyúri jog lén vege a fő-

az állást az nyerje, a 
alkalmasabbnak tart. 
kegyúri jog abszoiub 
szenvedett, a korona 
az összes viszonyok 
alkalmasabbnak talált, 
takargatás s a korma nx

!vse körül abból áll, hogy
kit az após! öli király lég­
Ez esetben a királyi io­

i semmi sérelmet néra
azt nevet:te ki. a kit

tekintetbe vételével leg-
E kijelenté - ben semmiféle

felelősség se•imniféle elhá-
A tény az. bogy a mi tör-
ály akaratú nak kitol yása.
. a korinam• nein csa!k él­
alja a felelőesség*.-t. A kor-

Hiánynak, mint olyannak csak egv jelöltje volt, a 
ki kineveztetett. A mi megelőzte azt, csak a kombi- 
riaczio stádiumában volt s azon soha túl nem 
ment.

Hogy miért lépett ennek helyébe más, annak 
reszL-tes előadását szóló a dolog természeténél fogva 
kizártnak tekinti, de az eyórásban semmi sem

történt, a mi a korona kegyúri jogait sérthetné 
s általában semmiként se tért el ez eljárás a 
múltban követettől. A közlés Rómával diplomá- 
cziai utón történik; a külügyminiszternek csak az 
a feladat jutott, hogy a mit a király a kormány 
javaslatára megállapított, Rómával közölje. Semmi 
más ingerencziája nem volt a külügyminiszternek. 
A mi az egri érsek római útját illeti, önszántából, 
egészsége helyreállítása végett utazott Rómába, 
Szólónak tudomása volt erről s arról, hogy az el­
keresztelési ügyben is nézeteit ki szándékozik fe­
jezni, a mit szóló csak szívesen vehetett. De 
semmiféle kiküldetésben s megbízatásban a kor­
mány részéről nem részesült; nem a kormány ne­
vében szólt, a mi bele is ütközött volna a ma­
gyar közjogba. Az elkeresztelési ügyet szóló 
nem látja függőben, ez teljesen befejezett 
dolog, a prímás kinevezésével semmi össze­
függésben nem áll. A kormány változatlanul 
fentartja elfoglalt álláspontját, az, hogy egyesek 
kifogásolják ezt, még a kérdést nem teheti függővé. 
A kormány a törvény alapján áll s annak fogana­
tot is szerez. Ismételheti, hogy e tekintetben ta­
valy is csak azon konczesszióra nyilatkozott haj­
landónak, hogyha a lelkészek nem látják szívesen 
az egymással való közvetlen érintkezést, közvetít­
hető az anyakönyvi bizonylatok átadása a ható­
ságok utján. De a kormány mindazt, a mit kije­
lentett, fentartja s ahhoz ragaszkodik s ragaszko­
dik ahhoz is, hogy a szükség beálltával törvényes 
intézkedés fogja az eddigi rendeletet pótolni.

A mi a primási székhely kérdését illeti, szóló azon 
kellemes helyzetben van, hogy kijelentheti, miként 
úgy hiszi, kevés nap választja cl attól, midőn a 
megoldás alkalmas formáját is a képviselőháznak 
bejelentheti.

A miniszter előterjesztése élénk helyesléssel fogad­
tatott a bizottság által.

Ezzel a tárgyalás folytatása holnap délelőtt tiz 
órára tűzetvén ki, az ülés véget ért.

Budapest, nov. 2.
Az országgyűlési függetlenségi ás 48-as párt 

november j-én d. u. ti órakor értekezletet tart.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt végre­
hajtó bizottsága november 5-én délután hat ólakor 
értekezletet tart.

A pénzügyi bizottság, mint esti lapmiknan jelez­
tük. mai ülésében befejezte a pénzügyminisztérium 
iültségvetésének tárgyalását. Tudósításunkat a kö­

vetkezükkel egészítjük ki: A beruházásoknál Or­
szágié kérdésére a pénzügyminiszter kijelenti, hogy 
az ó-budai dohánygyár 800—1000 munkás be­
fogadására mcgiek-luen fog építtetni. Az átmeneti 
bevételeknél Gaéil Jenő utal arra, liogv a te- 
lepitvényesek által fizetendő vételárak utáni hát­
ralékok nagy felhalmozódásának az adminisztráczió 
helytelensége képezi a főokát s a hátralékoknak az 
előirányzat szerinti nagymérvű befolyására nem lehet 
számítani. T íekerlc- miniszter kimutatja, hogy a 
3.000.000 írt hátralék tartozással szemben indokoltan szá­
mítani lehet a felvett 150.000 forintnyi többlet befo­
lyására. lloránszky és Claál Jenő néhány megjegy­
zése után az előirányzat megszavaztatott.

A kir. kincstár és a gróf Teleki-nemzetség közt kö­
tött egyezség tekintetében lloránszky kívánatosnak 
tartaná, hogy a midőn ily nagy értékekre nézve 
egyez'i g köttetik, ez iránt a törvényhozásnak előzete­
sen előterjesztés tétessék.

TVckcrlc pénzügyminiszter elvileg merőben kivihe­
tetlennek tartja, hogy peregyezségek kötése ne az ad­
minisztráczió hatáskörébe tartozzék. A miniszteri fe­
lelősség szempontjából kényelmes dolog lenne ez, de 
akkor a törvényhozás maga adminisztrálta. Hogy az 
ellenőrzés kellőleg gyakorolható legyen, az indokolás­
ban elő vannak adva a befejezett ’ tény elbírálására 
szükséges adatok, melyeket, a mennyiben kivántatnék, 
szóló részletesebb előterjesztéssel ishajlandókiegészíteni. 
lloránszky elismeri, hogy a hol a folyó adminisz- 
tráezióban felmerülő perekről van szó, ott a miniszter 
egyezségeket köthet, de a hol másnemű vagyonle- 
momJásokról van szó, ott nézete szériát a törvényho­
zás jóváhagyása szükséges.

Hieronimy azt hiszi, hogy ezt általános elvi szem­
pontból elbírálni nem lehet, különben minden egyes 
birtokcladásra nézve törvényt kellene hozni. A minisz-

SIS HERCZEGNO.
REGENT.

— X an valami a modorában, a mi nekem se­
hogy sem tetszik, folytatja Nora. — Az ember azt 
hinné, hogy F- szeretne rázni a nyakáról. Kérem: 
engem 1 De ha csakugyan támadt a lelkében olvan 
kuba remény, hogy telem megszabaduljon, annvit 
mondhatok, hogy rettenetesen csalódik. Ha valaha 
férjhez megyek, magammal fogom őt hurczolni 
akárhova megyek is. akar a üandwich-szigetekre 
vagy a legsötétebb A inka ja!

— Reméljük a tata érdekében, hogv a maga 
férjének semmi dolga sem lesz azokon az érdekes 
vidékeken, mondja Denis kissé vontatottan.

— Nem hiszem, hogy annak akárhol is dolga 
lenne! viszonozza a kis herczegnő bosszús hangon. 
— Azt sein hiszem, hogy a világon van. Sőt azt 
sem hiszem, hogy valami elfogadható férjre szert 
tehetnék.

— Hogy mondhat ilyet ? kiált fel majdnem 
durván Denis. — Hát elfelejtette már Kilgariflbt ?

— Oii! kiált lói a leány fülig pirulva, —Ottót? 
Hát tata kifecsegte ? Csúnyaság tőle, mondhatom !

— Ne feledje, hogy csakis nekem mondta el. 
Én pedig semmi vagyok. Unokatestvérnek termé­
szetesen el lehet mondani ily es dolgot, s őt ez a 
hir semmi tekintetben sem bánthatta.

— Természetesen, hagyja rá Nora lassú hangon.
— No, m ijd \ entry ben, mint maga, vagvis in­

kább az é' lesatyja mondja, majd talál esetleg vala­
kit, a. ki .. .

— Feniryben. felel durczásan a leány, — rám 
sem fog ismerni. Semmi esetre sem leszek vonzó.

— De ugyan miért ? kérdezi Denis türelmet­
lenül.

— Csak azért az egyért, mert nem merek majd 
beszélni. Folyvást az a törekvés fog lenyűgözni, 
hogy illedelmesen visel j- m magamat, mondja Nora 
nevetve s azután bánatosan teszi hozzá : — Na­
gyon elhagyottnak fogom magamat ott érezni. 
Senki sem log Nórának nevezni, hát még «kis 
herczegnőnek ?» Egyszerűen csak Miss Delaney 
leszek. Oh milyen barátságtalanul hangzik ez.

— Semmivel sem hangzik rosszabbul, mint más 
leánynak a neve.

— Nekem igen. De tudom ám, hogy mit fogok 
tenni, mondja Nora földerült arczczal. — A mint 
valakit kissé jobban megismerek, rögtön megkérem,
íjogy szólítson engem Nórának.

szól Denis,— Remélem, ezt nem fogja tenni! 
haragos, félelemmel telt arczczal.

— iliu remény! nevet a leány. — Megteszem. 
Nem fogom magamat otthonosan érezni mindaddig, 
a inig mindenki Nórának nem szólít.

— És maga azt gondolja, hogy ez az az ille­
delmes magaviselet, a melyre törekszik > viszonzá 
ellojtott chilivel Denis. — Ha megmarad c szán­
déka mellett, Nora, ha minden férfinak megengedi, 
hogy pár napi ismeretség után a keresztnevén szó­
lítsa magát, előre figyelmeztetnem kell, hogy van 
még egy másik név is, a melyet feltétlenül ki fog 
érdemelni.

A fiatal ember modora talán nagyonis indulatos.
— Es az . . . kérdezi a leány oly hangon, mely 

Derűst arra figyelmeztethette volna, hogy harcz 
van készülőben.

— i Kaczér !»
Denisnek egészen sápadt az arcza s homlo­

kát mély redő szeli át. De mi ez ahhoz a harcz- 
hoz képest, mely a leány arczán mutatkozik.

— Kaczér ? !
Nincs a nyomtatásnak az a kímélésre szánt 

formája és jegye, a mely kellő fogalmat adhatna 
arról az iszonyú felháborodásról, melylyel Nora ezt 
a szót ismétli.

— Kaczér ? Én ? No, meg kell adni, hogy a 
maga modora semmivel sem javult, mióta utoljára 
láttam . . . Úgy, tehát ilyennek tart maga engem !

E vád igazságtalansága nagyonis szembeszökő s 
nyilván Nora maga is annak ismeri föl, mert 
sietve teszi hozzá, elejét véve a Denis tiltakozási 
kísérletének :

— De annyi mégis bizonyos, hogy magának 
ezen a réven nincs mit panaszkodnia. Magával 
legalább nem kaczérkodtam ! mondja megvetően.

— Már az igaz ! viszonozza Denis indulatosan. 
— Ne feledje, hogy unokatestvére vagyok (kétség­
beesetten kapaszkodik ebbe az erkölcsi mentő- 
szálba) s az unokatestvér, jól tudjuk, csak olyan, 
mint a . . .

— Nem igaz ! vág a szavába Nora, — legke­
vésbé sem olyan, mint az igazi testvér. Tudom én 
azt jól. Ott van Ffrench Kitty — a Lily húga. 
Neki is volt egy unoka testvére, a ki eljött ide 
hozzá, testvérének nevezte magát s mégis a leg­
hevesebben udvarolt neki ; mikor pedig végre 
elment, megtudták, hogy az egész idő alatt más 
lánynyal járt jegyben, a kit azután cl is vett, 
Kitty pedig hónapokig busult utána megtört 
szívvel. Az unokatestvér hát, tetszik látni, nem 
testvér, és ennélfogva nincs is joga — gorombás- 
kedui és beleavatkozni az ember dolgába 1

tér az eddigi gyakorlatnak megfelelően járt el, midőn 
ezen egyezséget megkötötte s erről jelentést tesz.

Wekerle miniszter megjegyzi, hogy itt nem az ál­
lam tulajdonát képező jószágnak eladásáról van szó, 
hanem arról, hogy a per, egyezség folyamán megfelelő 
ellenszolgáltatás mellett az államot megillető bizonyos 
jogról mondunk le.

Hegedűs a tétel beállításában a miniszter eljárá­
sának a törvényhozás részéről való helybenhagyásnak 
provokálását látja és ezt a bizottsági jelentésbe fel­
veendőnek véli.

Pulszky azt tartja, hogy a miniszter a peregyez­
ség kötésére jogosítva volt s a dolog ezzel jogilag 
perfektté vált és itt csak utólagos helyeslésről vagy 
helytelenítésről lehet szó az ellenőrzés szempont­
jából, úgy a mint az minden adminisztratív ügyben 
fennforog.

A bizottság jóváhagyólag tudomásul veendőnek ha­
tározza a miniszternek ezen ügyben való eljárását.

Ezzel a pénzügyi tárcza költségvetésének tárgya­
lása a miniszter éltetésével befejeztetvén, áttért a bi­
zottság a közoktatásügyi tárcza költségvetésének tár­
gyalására, a miről lapunk más helyén közlünk tudó­
sítást.

VIDÉK.
* Az ágostai evangélikus zsinat rendező Bizott­

sága ma délután 4 órakor tartott ülésén megállapo­
dott a zsinati nagygyűlés sorrendjére vonatkozólag.

Dcczeniber 5-én, délelőtt 10 órakor történik a zsi­
natnak istentisztelettel egybekötött ünnepélyes meg­
nyitása. Az istentiszteletnél az oltári teendőket Bal­
tik Frigyes püspök végzi, az ünnepi beszédet pedig 
Sárkány Sámuel püspök tartja. Istentisztelet után 
a zsinat tagjai az ev. gimnázium dísztermébe 
vonulnak, a honnan küldöttség megy majd az 
ugyanakkor összeülő református zsinat üdvöz­
lésére. Másnap délelőtt tiz órakor szintén is­
tentisztelet lesz az 1791. zsinat emlékére. Ez 
alkalommal az oltári imát Sárkány Sámuel püs­
pök, az ünnepi beszédet podig Zclenka Pál püspök 
mondják. Ezután mindkét zsinat képviselői a megye­
ház nagytermében tartandó közös naggyülésre jönnek 
össze, a melyen Vay Miklós báró fog elnökölni és 
Győry Elek országgy. képviselő és zsinati tag tartja 
az emlékbeszédet.

* Trencsc-n vármegye főispánjává a Ny. H. hire 
szerint gróf Zay Miklóst nevezik ki. Gróf Zay Miklós, 
Zay Albert grófnak, a ki trcncsénmegyei zay-ugróczi 
nagybirtokos, legidősebb fia s most 38 éves. Eredeti­
leg diplomácziai pályára készült. A budapesti tudo­
mányegyetemen a jogi tanulmányokat végezte s liosz- 
szabb időt töltött a berlini, párisi és bécsi egyeteme­
ken. Mint iró is gyakran próbálkozott s nem egyszer 
feltűnést keltett szépirodalmi, néprajzi és történelmi 
czikkckkcl. A gróf főrendiházi tag és a bányakerületi 
ev. egyház ezidőszerinti főfelügyelője.

* Temesvár, nov. 2. Temesmegye központi választ­
mánya Deschan Achill alispán elnöklete alatt tartott 
mai ülésében Rá ez Athanáz képviselő halálával meg­
üresedett kisbecskereki kerületben a képviselőválasz­
tást keddre, november 10-ikére liizte ki.

EGYETERTES
1891. november l-től uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
Egr iLércu .. .. 
IZst Ih-őra. .. .. 
Z-idrcrzz. Zh-dra. 
-tZcvt Ixcra, .. .. 
Zügrésa övre ..

- 3. frt SO I=x.
_ 3 írt SO Irr.
„ 5 frt — Irr.
.. 3.0 írt — Irr.
.. 30 írt — Jrr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, mcgjclcn.

Az előfizető nevének, cziménck, lakhelyének és 
az níolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lep szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk. 
Légi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 

ha, cziínszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés soltkal köny- 
nyebhen elkerülhető.

■íz előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre.az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelméré kiadóit ivatalun kban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti óráik reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala,

Dalszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

Nagy haraggal beszél, s a tekintet, melyet Dc- 
nisre vetni kegyeskedik, diadallal teljes. Denisnek 
pedig úgy tetszik, mintha valami hideg könyörte­
len kezecske markolt volna bele a szivébe. Meny 
nyíre találva érzi magát a Ffrench Kitty történe­
tétől.

Csakhogy itt mégis megfordítva áll a dolog, 
lit csak ő fog szenvedni, nem pedig ez a tiszta 
szemű, indulatos lelkű gyermek. És szenvedni fog, 
nem hónapokig csupán, hanem örökké! . . .

De hála az égnek, a kín csak az uvó lesz, es 
senki sem fog róla tudni semmit.

Széles patakhoz értek, mely jobbadán sekély, de 
mégis elég mély ahhoz, hogy tisztességes fürdőben 
részesítse az ügyetlen átkelőt, ki a sorba rakott 
kövekről valamikép lecsúszik. A kövek nem egyenlő 
távolságra vannak egymástól, azonkívül pedig egyen­
lőtlenek és szörnyen megbízhatatlanok.

Denis, keményen rátéve lábát az első kőre, mél- 
tóságos halgatással nyújtja ki kezét a kis her­
czegnő felé.

0 fensége azonban határtalan megvetéssel uta­
sítja vissza ezt az előzékenységet.

— Köszönöm, mondja s fölszedve rózsaszín 
ruhája alját, készül az átkelésre vagy halálra. — 
At tudok én menni magam is.

Es gyilkos tekintettel teszi hozzá:
— Különben is, magától senki sem kívánhatja, 

hogy segítő kezet nyújtson egy — kaczérnak.
— Én nem mondtam, hogy maga az.
— Nem. Pedig mintha hallottam volna a szá­

jából ezt a szót. No de — teszi hozzá szigorúan, 
— az arczárói ítélve, könnyű elgondolni, hogy 
ebben a pillanatban is mindennek elnevez . . . 
magában! Kérem, tessék csak átmenni. Velem ne 
törődjék.

— A mint tetszik, feleli Denis vállat vonva.
S kőről kőre lépkedve, csakhamar átér a túlsó 

partra. Olt megáll s fütyül valamit a Mikádóból, 
látszólag teljesen megfeledkezve arról a körülmény­
ről, hogy valahol a közelben egy fiatal hölgy ipar­
kodik könnyű, de ideges léptekkel átkelni a kez­
detleges köb idom

De a mint egy gyönge, de ijedelmet eláruló halk 
sikoltás üti meg a fülét, hirtelen hátrafordul s 
látja, hogy Nora a középső kövön áll, a mely na­
gyon veszedelmesen és kajánul mozog alatta s hogy 
a leány areza korántsem olyan félelem nélkül való, 
a mint elhitetni szeretné.

Nem holmi kétségbeesett félelem az, mely a vo­
násaiban tükröződik, hanem közönséges anyagi 
aggodalom csinos batiszt-ruhájának a sértetlensége 
érdekében.
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— Személyi hirelc. A király csütörtökön 
este .Gödöllőre utazik s másnap fogadja Gizella 
bajor herczegnőt, a ki hosszabb ideig ott marad, 
mig a király egyelőre csak néhány napra szabta 
látogatását. — Stefánia özvegy trónörökösné ma 
csöndes misét hallgatott Mcyerlingben Rudolf trón­
örökös 'emlékére. — A görög királyi család Ró­
mából visszatértében Bécsbe érkezett és szerdáig 
ott marad. — A luxemburgi trónörökös München­
ből Bécsbe utazott.

— Margit-Zsófia főherczegno állapota a mai nap
folyamán örvendetesen javult. A láza csökkent, érverése 
pedig nyugodtabb lett. Lassankint testi ereje is vissza­
tér. A király ma meglátogatta a beteg főlierczegnő 
édes apját, Károly Lajos főherczeget s tiz perczig 
időzött nála. Becsből legújabban azt táviratozzák, 
hogy Margit Zsófia főherczegno állapotáról ma 
délután 1 órakor a következő orvosi jelentést adták 
ki : A javulás tartós. Az abdominális tünetek csök­
kennek. A lépdaganat lohadni kezd.

— Az nj érsekek. Vaszary Kolos herczcgpri- 
másnak és Császka György kalocsai érseknek ka­
nonikus proczesszusa, mint a M. Á. írja, e hó 
ötödikén lesz a bécsi nuncziaturánál. Ez úgyneve­
zett proczcsszus informativusra mindakét főpap 
két-két tanút visz magával. Vaszary Kolos holnap 
Pannonhalmáról utazik Becsbe, Császka György pe­
dig ugyancsak holnap indul a fővárosból és csak 
hatodikai! tér vissza. A kalocsai érseknek egyik 
tanúja dr. Bichnavszky Pál szepesi apátkanonok 
lesz, a másikat a bécsi magyar papság sorából 
választja ki. Az ünnepélyes íidei professziónak le­
tétele után az uj érsekek a királynál fognak tisz­
telegni. A prckonizácsió a deczembcr közepére 
kilátásba helyezett konzisztoriumban megy végbe 
s az ünnepélyes beiktatás napja csak azután lesz 
megállapítható. A primási javaknak átadása" a jövő 
hóban lesz. A lierczegprimás utazása miatt egy­
előre nem fogadhatja az esztergomi küldöttséget. 
Már eddig is számtalan üdvözletét kapott az ország 
főpapja. A benezés-rend tagjait élénken foglal­
koztatja már a jövendőről való gondoskodás. Úgy érte­
sülünk, hogy mihelyt Vaszary Kolos Pécsből visszatér, 
haladéktalanul összeül a rend konventje s a kineve­
zést tudomásul véve, a szerzet kormányzására 
megalakítja a regensséget, megválasztván tagjai so­
rából a vicarius capitularist, ki az uj főapát meg­
választásáig a főapáti teendőket végzi. A mi a 
leendő főapát személyére vonatkozó híreket illeti, 
ezeket óvatosan kell fogadni, mert igen koraiak. 
A legvalószínűbb az, hogy a kiváló szellemű és 
eddigi működésével nagy eredményeket felmutató 
Fehér Ipoly szegedi főigazgató és Bozmanith Ri- 
kárd bakonybéli apát fognak szemben állani. Az 
előbbit a rend ifjabb tagjai, az utóbbit pedig az 
öregek vallják jelöltüknek.

— Házasság a királyi családban. Ferdinand 
toskánai nagyherczegnő leánya, Lujza toskánai fő- 
herczegnő, Frigyes Ágost szász hcrczeggel hir sze­
rint c hó 21-én kel egybe. A toskánai nagyherczeg e 
hó 12-én érkezik Becsbe a nejével, meg a leányával 
együtt s mindnyájan a Burgba szállnak. Nyolcz nap­
pal később érkezik Bécsbe a vőlegény s másnap meg­
történik a Lujza főlierczegnő renuncziácziója. Ezután 
udvari ünnepélyek lesznek s 21-én megtartják az es­
küvőt.

— Halottak napja. A nádor-család temetkező lie- 
Jyét. mely a Szent-Zsigmond kápolna kriptájában van, 
ma is sokan keresték lel. A kegyeletes látogatók közt 
volt Szapáry Gyula gróf miniszterelnök és családja 
is. A sírboltban ma sok magasrangu katonatiszt is 
megfordult. A halottak emlékére ma nagy zenés gyász­
istentisztelet volt a belvárosi főplébánia-templomban. 
A l’őiiajóban hatalmas katafalk állott s a fe­
kete posztóval bevont padokban díszes közönség fog­
lalt helyet. A gyászmiséa dr. Wolaflca Nándor apát- 
kanonok pontilikált.

— Eencsi életéből. Hencziről, Budavárának osztrák 
védelmezőjéről, a kinek sírját a budai katonai teme­
tőben tegnap megkoszorúzta a 2-ik műszaki ezred 
tiszti kara, sok érdekes dolgot beszelt el a szabad- 
ságharcz emlékének kiállításában Weinberger 
István, a főváros gazdája, a ki már IStO-ben is c 
tisztet tölté be Pest városánál s mint ilyen a várpa­
rancsnokkal sűrűn érintkezett. 1849. április 21-dikén, 
a mikor a komáromi csatavesztések Iliiére az osztrák 
seregek elhagyták Pestet, Hcnczi várparancsnok meg-

— Segítsek ? kérdezi Denis hidegen, bár majd 
meghal a vágytól, hogy oda mehessen hozzá.

— Semmi esetre, feleli Nora fagyosan. - - Sem­
hogy a segítséget elfogadjam, inkább százszor hal­
nék bele ebbe a vízbe.

Mivel azonban ez a viz egy csecsemőt sem lepne 
el, halálos veszedelemről szó sem lehet.

— Hát csak tessék, a hogy tetszik, mondja De­
nis nyugodtan.

Bosszankodik bár, de mégis szemmel tartja a 
leányt, s mikor látja, hogy épen a legutolsó kövön 
elveszti az egyensúlyát és veszedelmesen ingadozik : 
odarohan, még pedig épen idejében ahhoz, hogy 
a bájos ruhácskát megóvja a veszedelemtől.

Karja a leány derekára van fonódva s úgy húzta 
föl a magas, száraz partra. Nora most már tel­
jesen biztosságban van. De ő mégsem vette le róla 
a karját.

Nem mindig könnyű ám higgadtnak maradni, ha 
az imádott arcz olyan közel van az arezunkhoz, 
ha a bálványozott kedves alak lágyan nyugszik 
ölelő karunkban.

— Drágám, nem ütötte meg magát ? kérdezi 
suttogó, szenvedélyes hangon, mialatt még jobban 
magához szorítja.

Szivének egész sóvárgása, boldogtalan szerelmé- 
szól ki abból a néhány szóból.nek egész nagysága
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szólPillanatnyi némaság, s azután halkan 
felelet:

— Nem ... Oh nem . . .
A leány hangja puszta sóhaj. És abban a ked­

ves kis arcz ban, mely hozzá föltekint, mit lát De­
nis ? Olyan gyors, édes, félénk tekintetet, olyan 
gyöngéd csillogást a bűvös szemekben, olyan bol­
dog reszketést a bájos ajkakon.

Mit jelent mindez ?
A fiatal ember, a boldogtalanságnak olvan érze­

tével, melyet eddigelé még nem ismert, fejti le kar­
ját a leány derekáról, s bocsátja el. Majdnem azt 
lehetne mondani, hogy eltolja magától az ártatlan 
kisértőt.

De a leány semmit sem tud azokról a gondola­
tokról, melyek őt kínozzák, marczangolják. Gyor­
san magához tért s természetes leány-ösztönnel 
iparkodik elpalástolni azt a gyöngéd érzést, mely 
benne pillanat alatt fölgerjedt s csaknem annyira 
megijesztette őt is, mint a mennyire megdöbben­
tette Denist.

Nagy erőfeszítéssel küzdi le azt az érzést. Nevet. 
A gyöngéd mosoly elhalt piros ajkáról. Az a külö­
nös édes fény, melyet Denis az imént látott a

jelent a pesti városházán s tudatva ott azt, hogy még 
aznap teljesen bezárja magát a várba, érzékenyen 
elbúcsúzott a városi tisztviselőktől és mindegyikéjük­
nek egy-egy emléktárgyat adott. A városgazda Henczi- 
től egy szivart kapott emlékül, a melyet most is őriz. 
«Tudom, hogy élve nem látnak többé» — mondá bu- 
csuzáskor Heuczi, — «a magyarok ügye igaz ügy, győz. 
niök kell s én ott fogok veszni Budavárában.» Elmondta 
Henczi tábornok azt is, hogy a hozzá érkezett jelentések 
szerint a honvédelőőrsöket másnap reggelre már vár­
hatják. Afekete-sárga zászlókat leszedhetik.de mihelyt ki- 
tűzik a magyar lobogókat, rögtön ágyuztatni fogj a Pestet.» 
A városi tisztviselők hasztalanul igyekeztek Henczit 
meggyőzni arról, hogy a magyar seregek bevonulása 
után a magyar zászlók kitűzése nem mellőzhető. Hen­
czi nem hagyta magát lebeszéltetni Pest esetleges 
ágyuztatásáról s végül egyenesen kijelentette, hogy 
erre felsőbb utasítása van. Henczi visszavonult az 
elsánczolt, megerősített várba s alig fejezte be a vár 
teljes elzárását, Aulich honvédhuszárjai máris megér­
keztek Pestre még az nap délután négy órakor. A 
lakosság roppant örömrivalgással fogadta s kisérte az 
első huszárokat a városháztérre. Itt a nép mind han­
gosabban követelte a nemzeti zászló kitűzését. A vá­
rosi tisztviselők huzták-halasztották a dolgot, mig 
végre a városgazdának az az ötlete támadt, hogy ki- 
tűzette a magyar zászlót nem ugyan a városház tor­
nyára, a honnan ellátszott volna a várba, hanem a 
városháza elsőemeleti erkélyére. A lelkesedő nép kí­
vánságának ezzel is elég volt téve. Weinberger István 
több érdekes emléktárgyat engedett át a szabadság 
harczi emlék-kiállításnak.— A Karlovszky Bertalan által 
Párisban festett szép Kossuth-kép ma és tegnap ia 
nagy közönséget vonzott a kiállításba, a mely élénk 
érdeklődéssel szemlelte az 1891-iki Kossuth arcz- 
vonásait.

— Tiszti főellenőrzési szemle a fővárosban.
Csütörtökön, október 4 én, tartják meg a fővárosi 
helyőrségnél a tiszti főellenőrzési szemlét. Ezen a 
tiszti bemutatón valamennyi, a fővárosban tartózkodó, 
tartalékos tiszt megjelenni köteles, kivéve azokat, kik 
ez évben fegyvergyakorlatot teljesítettek. A közös had­
sereg kötelékébe tartozó tisztek a 32-dik gyalogezred 
hadkiegészítési parancsnokságánál tartoznak jelent­
kezni az üllői-uti kaszárnya első számú pavilonjában. 
Itt a főrapportot Schlotb őrnagy és Grünberg szá­
zados tartják. A honvédségi tartalékos tisztek a kő- 
bányai-uton fekvő régi fegyvergyári laktanyában je­
lentkeznek. A jelentkezések mindkét helyen reggel 
nyolcz órakor kezdődnek.

— Simor herczegprimás hagyatékának a lel­
tározását, mint esztergomi tudósítónk táviratozza, 
a vegyes bizottság befejezte. Az érseki birtokokon 
lévő ingatlanságokon, úgymint templomokon, lakóhá­
zakon és iskolákon a bizottság a rongált állapot czi- 
mén 252.000 Irt hiányt konstatált. Az is kiderült, 
hogy az érseki javakat nem nagy lelkiismeretességgel 
kezelték.

— A reformácziő emlékünnepe. A budapesti ev 
reform, theol. akad. hallgatói október 31-én mini 
minden évben, úgy most is fényes közönség jelenlété 
ben ülték meg a reformácziő emlékünnepet a Lónyay 
utczai reform, főgimn. rajztermében, melyet ez alka­
lomra szépen füldiszilettek. Az ünnepélyt a theol 
énekkar nyitotta meg Schaar «Imá»-jával, majd Mar­
ton IV. é. imádkozott. Ezután Lukacsig Imre IV. é 
alkalmi beszédet tartott, mely után Kopstock «Istcc 
kinek egy szavadra» ez. dalmüvét adta elő a theol 
énekkar. Osváth Elemér III. ó. apáczai Cseri János­
ról olvasott föl. Az ünnepélyt, a melyen díszes közön­
ség volt jelen, a XC-dik zsoltár éneklése rekesz­
tette be. •

— Családi tragédia. Német-Bogsánból (Temesme­
gye) megdöbbentő esetet táviratoz ottani tudósítónk: 
távirata röviden azt tartalmazta, hogy Vichcnd Viktoi 
német-bogsáni birtokos három gyermeke széngőzber 
mcgfultak. Az a gyanú merült fel, hogy az atya magi 
volt gyilkosuk.

-- Állítólagos osztrák kémek. A bukaresti lapok 
ban nemrég egy közlemény jelent meg, mely arró 
adott liirt, hogy Albesli román faluban két gyanú.« 
egyént fogtak el, a kik osztrák tiszteknek vallottá! 
magukat s a kiknél mérőeszközöket, meg egy bárdo1 
találtak. A két szóban forgó egyén, mint most utólag 
kiderül, csakugyan osztrák volt, még pedig a nagy­
szebeni helyőrségből, a kiknek Romániában való aka 
ratlan tartózkodásáról most a következő részleteket 
Írják: Pb. őrnagy és B. kapitány több heti szabadsá 
got vettek abból a czclból, hogy ez alatt az idő alatt 
a Kárpátok közt vadászszenvedélyöknek fognak élni 
A Lotruvölgyhcn vadászhattak, mikor eszükbe jutott 
hogy jó volna a közeli Albesti román faluba betérni

szemében, úgy eltűnt, mintha sohasem lett veins 
benne.

— Most hogy a hullámsirból kimentett, mondj« 
vidáman, - hálás kötelességemnek tekintem, bog) 
megbocsássak. De vallja meg, hogy kiállhatatlanü 
viselte magút. Jöjjön, Denis, üljön le ide, és mond­
jon el nekem mindent azokról az emberekről, a 
kikkel holnap összekerülök. Először is az édes­
anyjáról.

(Folytatása következik.)
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HARMADIK RÉSZ.
— D’Ywois marquis, férje záratja be.
Senki sem ügyelt Paulina panaszaira és a bol­

dogtalant bezárták a vasúti kocsiba, a nélkül, hogy 
védelmére egy hang felszólalt volna.

Párisban, a vonat megérkezésének zűrzavarai­
ban Paulina elkábitva a fájdalomtól és bánattól, 
nem is gondolt a védekezésre. Minek ? Mint ott­
hon, itt is hiába védekeznék.

Ha otthon, a hol ismerték, nem akadt védel­
mezője, annál kevésbé fog itt az idegenek közt 
akadni.

Csak egy reménye volt : Berland orvos. Ez tudta, 
hogy nem őrült és ha megtudja a történteket, 
egész tekintélyével, melyet orvosi oklevele nyújt, 
fel fog szólalni ezen gazság ellen. Minden követ 
meg fog mozdítani, hogy kiszabadítsa, és nem ké­
telkedett, hogy sikerül, mert a vizsgálatnál nem 
nézett mindenki d’X wois marquis elfogult orvosá­
nak szemeivel.

Ez az újabb merénylet esetleg jó reá nézve, 
mert talán ez által napfényre jön a nvrquis eljá­
rása vele szemben. Talán a hazug vád, felnyitva 
a birák szemeit, azt eredményezi, hogy vissza­
adják fiát. íme igv vélekedett Paulina és e remény­
ben majdnem boldog volt. Mit bánta ő az újabb 
szenvedéseket, ha e szenvedések közelebb hozták 
fiához, ki még szebbnek, még kedvesebbnek tet­
szett neki, mióta elrabolták tőle ?

Nem ellenkezett többé. Nyugodtnak látszott és 
csendes, elszánt arczczal engedelmeskedett őrei aka­
ratának. A szerencsétlen nem sejtette, hogy ugyan­
ezen órában Lantin már elhatározta, hogy Berland 
orvost, Paulina védőjét és barátját, a kire számít­
hatott, eltéteti láb alól. A «Kacsa-csőrü» és társa, 
kik nem sejthették, hogy mi forr Paulina lelkében,

■ü

hogy ott fogytán lévő 
is mentek a faluba, a 
lakosság gyanúját, hog 
lisztért és egyéb aprósl 
annál is többet fizetteti 
követelt. Minthogy épei 
az is. hogy két arra ji 
kérték, azzal felelt, hol 
buzgó albesti községi 
tisztnél nem elégedett 
levéllel, hanem ki is 
ból aztán messzeiálókl 
elő, úgy hogy a bölcsf 
moknak láttára biztosrl 
kai, vagy kémekkel vaá 
veket mérőszerszámoki] 
rögtön átkisérttette a 
alprelektushoz. Az alpd 
lálta ugyan az útlevelei 
az esetet, hogy nem al 
prefektus intézkedésén/ 
ugyan át is kisérték 
helyére, a ki aztán ul 
katonatisztektől az átél 
Dal szabadlábra helyezi 

— Milán és Hat 
levelezője írja, hogy a 
és Natáliának környék 
hogy az egymással nd 
kitse. A tudósítás igy I 
sokkal kevesebb, semhl 
Is szólva arról, hogy ki 
illően. Egészen más Na 
rálynonak tudniillik vaí 
ezer frankot jövedelmei 
rályné jövedelmeit Mii 
hozzájuk méltó háztar;j 
táliának javára válnék,! 
egyszerű Ketskó asszon 
nem keresett inkognitl 
külést első sorban fii 
óhajtják az európai udl 
érzik, hogy a monarkli] 
királyi pár hercze-huni 

—- Bérmálás a Ziel 
telezőnk írja: SclilaiX 
vendégei voltak öklébe! 
opera intendánsa, ki cs| 
hogy leányai: Ilma és 
bői fölvegyék a bérmál] 
zárul díszített házi kJ 
segédlete mellett szolga 
kedett szellemű beszéd! 
hoz. A szertartás után | 
grófi család a- délutáni 

— Mátyás király 
csendűrparancsnokság I 
múlt hónapban egy füll 
A megejtett nyomozás 
sitó Szabó Vörös Jánoj 
állítólag az aranyokat, 
valók, szőlőjében lelte, 
lakos vett az aranyok! 
a tapolezai kir. járásbij 

—■ Az Ipolyi-muzer 
Telezőnk: Attól tartanak! 
szili a nagybecsű Ipolyi 
állítólag Budapestnek 
kesegyház oldalkarzatail 
kartonokat már kikezdi! 
régész-egylet külön épü| 
számára, de a muzc-ur 
rúgnak, az egylet pedil 
összegyűjteni. A pénzíj 
jótékony állami sorsjál 
odaadja az épitendl 
Ez azonban nem történ 
úgy magyarázzák, hogvl 
jelenti, hogy a kormj 
pestre akarja vitetni, 
mondja, hogy ha Nagy] 
sére nem találkozik alk| 
szétosztandó a hazai 
pestre viendő. A nagyvl 
indítottak meg, hogy a í 

— Halottak napja.' 
táviratozza, a jogászifji 
napján a kegyelet adójj 
Megkoszorúzták Jesze\ 
Pál lelkész vértanuk, 
Jáczint püspök és Szle] 
sírját.

— Tőrök dinnye a ] 
szultán azzal lepte med

elcsodálkoztak foglvuk 
ségén.

— Ez már szép. nj 
tért. Belátta, hogy az] 
Mi nem akarjuk önt 
eleget kell tennünk.

Ä vasútról jövet, 
tette Paulinát, és e k| 
elhagyni Parist.

Szenvelgett közöny] 
halta meg, hogy ne 

— Hát hová viszn] 
— Ismeri ön Boulc 

csőrü.»
— Nem.
— Parancsunk var 
— Kihez ?
— Egy hires elmed 

hoz. 0 fogja önt gyó] 
— De hiszen én nj 

nagyon jót tudják.
— Én semmit ser 

nem vagyok orvos. N 
nyom van. mely azt 
kénytelen vagyok azt I 
dologhoz, nem vitáik] 

— Nem vagyok őr| 
áldozata vagyok, és , 
önük.

A «Kacsacsőrű» ke 
— Nincs tudomása 
Paulina elhallgatott! 
A kocsi sarkába híj 

többé. Tudta, hogy 
hetett rajta. Miért ki] 

Az éj beállott. A >] 
tömegeket látott, n] 
Sohasem volt errefelé 

Mintha kitalálta voll 
ís igy szólt:

— Ez a boulogne-j 
kezünk.

Néhány perczczel 
állott.

Paulina mereven 
Egy rengeteg maga] 
E falba egy erős 

légszcszláng világított' 
A kapu felett 

ölvasá :
«G^ógy in térét.» 
Egész tesO- borzát 
Ide foviák bezárni
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zt, hogy még 

érzékenyen 
kindegyikéj ük-
gazda Henczi- 
I most is őriz.

monda bu- 
|az ügy. győz- 

Elmondta 
lett jelentések 
"blre már vár- 
Ide mihelyt ki- 
1 fogja Pestet.» 
ftek Henczit 

bevonulása 
lőzhetc. Hen- 
est esetleges 

Intette, hogy 
pzavonult az 
fee be a vár 

£ris megér- 
órakor. A 

I s kisérte az 
mind bán- 

kését. A vá- 
[dolgot, mig 
jt, hogy ki- 
Jrosház tor- 

hanem a 
Idő nép ki’ 
[erger István 

szabadság 
ertalan által 

tegnap i3 
I mely élénk 

suth arcz-

fövárosban.
a fővárosi 

álét. Ezen a 
tartózkodó, 
azokat, kik 
közös had- 

I gyalogezred 
inak jelent- 
[ívillonjában. 
iberg szá- 

Isztek a kö- 
pnyában je­
lien reggel

a lel-
|táviratozza, 

birtokokon 
ton, lakóba- 
állapot czi- 

[is kiderült, 
eretességgel

jdapesti ev 
131-en mini 
g jelenlété 

a Lónvay 
Jet ez alka 
|lyt a theol 

majd Mar- 
[Imre IV. é 
Ioek «Isten 
fclő a íheol 
tséri János- 
Iszes közön­
né rekesz-

I Temesme- 
tudósítónk 
lend Viktoi 
Iszéngözber 
atya maga

resti lapok 
(mely arró 
ét gyanú!

vallottá! 
egy bárdo1 

[őst utólag 
l g a nagy­

való aka 
Irt-szleteke1 

szabadsá 
idő alatl 

znak élni 
|be jutott 
ba betérni

[lett volnz

mondja 
ltom. hogy 
aatattanü 
I és mond- 
krekről. a 

az édes-

49

es a bol- 
|kül, hogy

zavarai- 
I bánattól, 
lint ott-

tlt védel- 
pek közt

Ez tudta, 
[ténteket, 

nyújt, 
kővet 

I nem kó­
lái nem 
orvosá-

nózve. 
juis eljá- 
lelnyitva 

vissza- 
remóny- 
|z újabb 

hozták 
bek tet-

zott és 
rei aka- 
ugyan- 

iBeríand 
I száinit- 

társa, 
elkében,
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— Tüzek a vidéken. Szombathelyen a Sabaria 

szálló szomszédságában levő földszintes ház kigyuladt 
és leégett. Egy ideig a ízálló is veszélyben forgott, de 
a tűzoltók megakadályozták a tűz terjedését. — Kör­
menden nagy tűzvész volt, mely az egész községet 
pusztulással fenyegette. A tűzoltóknak emberfeletti 
munka után sikerült a tüzet lokalizálni. Egy Fedi An- 
talné nevű asszony, a ki egy tyúkját akarta az égő 
házból kimenteni, bennégett a házban. — Káptalan- 
Tóthi községben két ház égett le. — Gétzén Nun- 
kovics Vilmos majorjában tűz ütött ki és nagy kárt 
okozott. — Koroson múlt hó 22-én két kazal égett 
el. A kár 2000 forint. — Szeptemczujfalun báró 
Steiger Albert tulajdonát képező három kazal égett 
hamuvá. — Eözdögön Vasik János pajtája a takar­
mánynyal együtt a tűz martalékává lett. A kár jelen­
tékeny. — Nagyfalun múlt hó 23-án nyolez ház és 
számos gazdasági eszköz égett el. A tűz vigyázatlanság 
folytán támadt.

—- Revolveres alperes. A karczagi járásbíróság 
területén veszedelmes alperesek tenyésznek. A héten, 
mint levelezőnk Írja, Kapocsi András karczagi lakost 
valami ügyben a bíróság elébe idézték. Tárgyalás köz­
ben, kifogyván az argumentumokból, revolvert rántott 
elő és rá akarta sütni ellenfelére, Nagy Jánosra. A 
revolver okosabb volt, mint tullieves gazdája és sze­
rencsére nem sült cl. A revolveres alperest hevének 
csillapítása végett nyomban a hűvösre tették.

— Figyelmeztetés Budapestről Parisba utazók 
számára. A magyar államvasutak igazgatósága szó 
szerint a következő közleményt teszi közzé: «Miután 
a császári királyi osztrák államvasutak részéről a 
Becsből Párisba szélé közvetlen menetjegyek árainak 
egyoldalú leszállítása következtében a Budapest és 
Paris közötti menetjegyek ára a Budapestről Becsig 
és Becsből Parisig váltott menetjegyek összáránál 
magasabb, a Budapestről Párisba széló közvetlen me­
netjegyek kiadása a magyar királyi államvasutak igaz­
gatósága részéről beszüntettetett. Hogy azonban a 
Budapestről Párisba utazó közönségnek a kidolgozás 
alatt levő uj osztrák-magyar-franczia személydijsza- 
bás, illetve az uj Budapest—Páris közvetlen jegyek 
megjelenéséig is azon kényelem nyujtassék, hogy ma­
gát már Budapesten Parisig szóló menetjegyekkel el­
láthassa ; intézkedés történt, bogy a magyar királyi 
államvasutak budapesti pályaudvarain, valamint a vá­
rosi menetjegy-irodákban már legközelebb a Buda­
pestről Becsbe szóló közönséges jegyekkel az uj ol­
csóbb bécs-párisi jegyek is válthatók.

— Olocó menetdijak az alsó dnnarész és a 
Hcrkulas-fiirdő meglátogatására. A zénadijszabás- 
nak a volt osztrák-magyar államvasuttársaság államo­
sított magyar vonalaira történt kiterjesztése következ­
tében a menetárak a budapest-báziási s orsovai vo­
nalokon is tetemesen leszállittatván, immár alkalom 
nyílik az utazó közönségnek, hogy a természeti szép­
ségekben gazdag és regényes aldunai vidéke­
ket igen olcsó árak mellett megtekinthesse. A 
fentjelzett vonalak beutazása ugyanis ez idő sze­
rint a következő összegekbe kerül, a melyekbe a 
hajómenetdijak is már be vannak számítva. 1. 
Budapestről a 7 órakor este induló személy vagy 9 
óra 30 perczkor este induló gyorsvonattal Baziásra, 
onnan a közvetlen csatlakozás 10 óra 10 perczkor d. 
e. induló gőzhajón a Kazán-szoroson keresztül a tör­
ténetileg nevezetes Veteráni barlang, a Greben és 
Yráni-sziklák, valamint Galambócz és Lászlóvár romok 
és Traján táblája mellett elhaladva, Orsovára s onnét 
a Korona-kápolna megtekintése és az érdekes török 
lakosságú Uj-Örsova (Ada-Kaleh) meglátogatása után 
vasúton, vagy a mi a szép útnál fogva szintén ajánla­
tos külön fizetendő bérkoesiut Ilerkulesfürdőbc s végre 
onnét vasúton Budapestre; gyorsvonattal: I. oszt. 
22 írt 80 kr, II. oszt. 16 frt 40 kr, személyvonattal:
1. oszt. 19 frt 60 kr, II. oszt. lí frt, III. oszt. 9' frt SO kr.
2. Budapestről Zimonyba esetleg Belgrad megtekinté­
sére, onnét a G órakor reggel Belgrádból induló gőz­
hajón Orsovára s onnét tovább mint 1. alatt: gyors­
vonattal I. oszt. 24 frt, II. oszt. 17 frt 20 kr, sze­
mélyvonattal 1. oszt. 20 frt 80 kr, II. oszt. lí frt 80 
kr, III. oszt. 10 frt 40 kr.

— Időjárás a fővárosban, A kemény hideg még 
mindig tartja magát. Tegnap a nagy hideg mellett 
zegés nap borús volt az ég, ugv, hogy minden pilla­
natban hótól lehetett tartani. Éjjc-l eloszlottak a fel­
hők ős ma reggelre hatalmas dér és fagy volt. Dél 
felé egy keveset engedett a hideg, úgy, hogy idővál­
tozástól lehetett tartani, de délután újra leszállt a 
hőmérő és éjjel metsző északi szél társaságában ke­
mény hideg van.

Rövid hírek. T.-Szt.-Imrén nagyon elvan 
terjedve a viszketcgséggel járó bőrpersegés. A 
betegség elfojtására semminemű intézkedést nem 
tehetnek, mert a községben nincs orvos. — J£un- 
heggesen Balog Mihály ottani lakos egy mély 
árok partjáról lezuhant és lábát törte. — Győr­
ben a rendőrség egy sereg Amerikába készülő 
parasztot tartóztatott le. Illetőségi helyükre tolon- 
czoltuttak. — JLipniken Kovács György kocsijá­
ról oly szerencsétlenül bukott le a kerekek közé, 
hogy"rögtön meghalt. — Lapás-Gyarmaton

a napokban egv beteges, rongyosan öltözött, ember 
jelent meg, a ki még az nap éjjel meghalt. Zsebé­
ben egy iratot találtak, melyből kitűnt, hogy 
Bachó Józsefnek hívják s egy időben Füssün 
jegyző volt. — Csöng rúdon Sordovány János 
albiró Szvoboda Ferenez és Forgó Sándor földbir­
tokos helyszíni szemlére hajtattak a tanyák közé, 
miközben a kocsi egy fordulónál fölborult s mind­
hárman megsebesültek. — Antwerpenből nyom­
talanul eltűnt Króth József, a Kölnische Zeitung 
belga levelezője. Azt hiszik, öngyilkos lett, mert 
belebukott egy lap-vállalatába. — Hécsben Jan­
káéi Bélát, busz éves orvostanhallgatót több rend­
beli csalás miatt letartóztatták és átadták a tör­
vényszéknek.

SZÍNHÁZ és művészet.

— Az első filharmonikus hangverseny jövő 
szerdán, c hó 4-én este 71/. órakor lesz a fővárosi 
vigadó nagy termőben Erkel Sándor karnagy vezény­
lete alatt. Ez alkalommal alkalmunk lesz megismer­
kedni Brennerberg írón fiatal magyar hegedümüvész- 
nűvel, ki Brennerberg Fcrcncz brassói polgármester 
leánya s Becsben ős Párisban Grün ős Marsik taná­
roknál végezte tanulmányait cs hangversenyeivel úgy 
Párisban mint Becsben rendkívüli sikereket aratott. 
A hangverseny második vendége Brüll Ignácz zongora­
művész ős előnyösen ismert zeneszerző lesz. A hang­
verseny teljes műsora a következő : 1. Berlioz «Car-
neval romain». Nyitány. 2. Bruch «Hegcdü-verseny», 
(G-moll) előadja Brennerberg Irén. 3. Saint-Saens 
«Danse macabre». Szimfóniái költemény. 4. Brüll 
«Rhapsodia». 5. Beethoven VIII. Sirníonia (F-dur).

— Magyar hangversenyző Berlinben. Liedl 
Fcrcncz nov. 26-án hegedühangversenyt ad Berlinben.

— Am. kir. operaházban holnap, kedden, «Az 
afrikai nő» kerül szinre. A főbb szerepeket Lantes, 
Ábrányiné, Signorini, Ney, Manheit, Dalnoki, Tallián 
és Szendrői fogják énekelni.

— Echegaray uj darabja. Jose Ecliegaray, a spa­
nyolok nagynevű drámairója vagy egy év óta különös 
módon teszi próbára a közönség türelmét. A múlt év 
deczcmberében ugyanis a valladoiidi «Tcatro Lope de 
Vega»-ban, «El prolego de an drama» czimü egyfel- 
vonásos darabot adatott elő, a mely, mint czime mu­
tatja, csak előjáték egy nagyobb drámához, mely a 
szerző kijelentése szerint négy felvonásra van ter­
vezve. Most, körülbelül egy év után, előadták a 
dráma első felvonását, mely nem tartalmaz egyebet a 
darab kétségkívül érdekes expozicziójánál. A felvonás 
nagy sikert aratott, de a közönség rendkívül boszan- 
kodik és könnyen érthető okokból nem igen akar 
belenyugodni egy érdekes darab ilyetén homeopalhi- 
kus adagokban való előadásába. Most mindenki türel­
metlenül lesi a dráma hátralévő felvonásait. Eche­
garay eljárása kétségkívül unikum a drámaitás histó­
riájában.

— Szabad színpad BícSben. A berlini «Freie
Bühne» ős a párisi «Theatre Silva» mintájára Becs­
ben is készülnek szabad színpadot alapítani. Az eszme 
már eddig is tekintélyes számú pártolóra talált s a 
jávő évben alkalmasint megvalósul.

SPORT.
-- A sport rókái. Budapesten, valamint Bécsb u, 

a lóversenyeken előfordult üzelmekben emlegetettek, .. 
törvény elé vitték ügyöket. A bécsi lapok maga­
tartása ez ügyben meglehetősen odiozus. E lapok 
most megboszulják magukat a magyar lovak tulajdo 
nosain, a miért a nagy dijakat rendesen honfitársaink 
viszik el az osztrák versenyistálúk birtokosai elől. A 
szerencsés futtatók s fogadók egyike ellen JakabíTy 
Tódor személyében, a bécsi lapok egy kis hajszát in- 
sczenáltak most. Össze akarták őt "hozni a turf-skan- 
dalumokkal s mivel direkte még sem mertek ilyen 
abszurdumot állítani, hát ugv mellék- s kerülő utakon 
próbáltak ellene törni. JakabíTy Tódor a nyáron több 
ezer forintot nyert Silberer Viktor ismert book- 
makcrtől, a ki egyszersmind az Alig. Sportzeitung 
szerkesztője is. Talán ez a körülmény keserítette el 
Silberer urat. Azt tanácsoljuk Jakabtfy Tódor urnák, 
hogy igyekezzek a jövőre is nyerni Becsben, ez lesz 
a legjoiib válasz a mit az osztrákoknak adhat. Meg­
említjük még ez ügyben, hogy Petanovics József és 
Drechsler Béla, kiknek neveit ez ügyben említettük, 
egyáltalában nem voltak érdekelve s őket csakis a 
téves informáczió komplikálta a turfeseményekkel.

— Vadászat a Guton. Előkelő társaság vadászott 
a múlt hét utolsó két napján Debreczen város guti 
erdejében. Részt vettek a Semsevekkel rokon Cruy 
grófok az egyik egyenesen Francziaországból jött; 
továbbá Bujanovics altábornagy, Bolla Kálmán honvéd 
tábornok, Biró Kálmán h. alezredes, stb. Az eredmény 
nem felelt meg a várakozásnak, mert a garázdálkodó 
farkasok nagy pusztítást vittek végbe az özek között. 
Körülbelül busz őznek a csontmaradványaira akad­
tak. Egy hatalmas ordas puskacső elé is került, de 
sikerült neki kitörni a süni vadonban. Vaddisznó négj 
került hajtásba, de elmenekültek. A zsákmány nyolez 
őz, tizennégy róka és huszonnégy nyúl volt. A vadá-

hogy ott fogytán lévő élelmiszereiket pótolgassák. Be 
is mentek a faluba, a hol az által is fölkeltették a 
lakosság gyanúját, hogy a korcsmában vásárolt málé- 
lisztért és egyéb apróságokért, nagy gavallériával, még 
annál is többet fizettek, a mennyit a korcsmáros tőlük 
követelt. Minthogy épen pár nappal az előtt történt 
az is. hogy két arra járt csavargó, mikor útleveleiket 
kértek, azzal felelt, hogy revolvert rántott elő, a túl­
buzgó albesti községi elöljáró, a két osztrák katona­
tisztnél nem elégedett meg az általuk előmuiatott út­
levéllel, hanem ki is motoztatta őket. A vadásztáskák­
ból aztán messzelátók és a hírhedt bárd került 
elő. úgy hogy a bölcs albestiek ezeknek a szerszá­
moknak láttára biztosra vették, hogy vagy gyilkosok­
kal. vagy kémekkel van dolguk, minthogy a látócsö­
veket mérőszerszámoknak nézte. Erős fedezet alatt 
rögtön álkisérttette a két vadászt a curtea d'argii 
alpreiektushoz. Az alprefektus rendben lévőknek ta­
lálta ugyan az útleveleket, de olyan fontosnak tartotta 
az esetet, hogy nem akart elébe vágni a kerületi fő- 
prefektus intézkedésének. A két katonatisztet csak­
ugyan át is kísérték Pitestibe, a fűprefektus szék­
helyére, a ki aztán udvariasan bocsánatot kért a 
katonatisztektől az átélt kellemetlenségekért és azon­
nal szabadlábra helyezte őket.

— Milán éa Natália kibékülése. A Times paris; 
levelezője Írja. hogy a Párisban tartózkodó Milánnak 
és Natáliának környezete minden követ megmozditj 
hogy az egymással nem rokonszenvező párt kibé­
kítse. A tudósítás igy szól: Milán király jövedelme 
sokkal kevesebb, semhogy passzióját fedezhetné, nem 
Is szólva arról, hogy kíséretét sem fizetheti rangjához 
illően. Egészen más Natália pénzügyi helyzete. A ki- 
rálynőnak tudniillik van legalább egy millió kétszáz­
ezer frankot jövedelmező birtoka. Már most, ha a ki­
rályné jövedelmeit Milán jövedelmeivel egyesitenék, 
hozzájuk méltó háztartást lehetne vinniük. Aztán Na­
táliának javára válnék, ba le kellene mondania az 
egvszcrü Ketskó asszony czimről, a mi neki az énen 
nem keresett inkognito szerepét juttatja. Ezt a kibé­
külést első sorban fiuk, a szerb király óhajtja, de 
óhajtják az európai udvarok is valamennyien, melyek 
érzik, hogy a monarkhia fénye szenvedett a szerb 
királyi pár hercze-hurczája alatt.

— Bérmálás a Zichy-csaiádfcan. Nagyváradi le­
velezünk ina: Schlauch Lörincz püspöknek kedves 
vendégei voltak október 30-án. Zichy Géza gróf, az 
opera intendánsa, ki családjával érkezett Nagyváradra, 
hogy leányai: Ilma cs Margit. Schlauch püspök kezé­
ből fölvegyék a bérmálás szentségét. A püspök a pa­
zarul di-zitett házi kápolnában kilencz áldozó-pap 
segédlete mellett szolgáltatta ki a szentséget s emel­
kedett szellemű beszédet intézett a két grófkisasszony­
hoz. A szertartás után a püspök lakomát adott. A 
grófi család a délutáni vonattal elutazott Nagyváradról.

— Mátyás király korabeli aranyok. A tapolezai 
csendűrparancsnukság jelentése szerint Tapolczán a 
múlt hónapban egy földműves aranyokat árusított el. 
A megejtett nyomozás folytán kiderült, hogy az eláru­
sító í-zabó Vörös János ládbi hegyi lakos volt. a ki 
állítólag az aranyokat, melyek Mátyás király idejéből 
valók, szőlőjében leite. Schvvarcz Herman tapolezai 
lakos vett az aranyokból egyet, melyet a csendőrség 
a tapolezai kir. járásbíróságnak átszolgáltatott.

— Az Ipolyi-muzeum sorsa. Nagyváradról Írja le. 
Telezőnk : Attól tartanak itt, hogy Nagyvárad városa elve­
szíti a nagybecsű Ipvlyi-muzeumot. mert ezt a kormány 
áliitólag Budapestnek »zar.ta. A muzeum most a szé­
kesegyház oldalkarzatain vau elcsukva, a hol a becses 
kartonokat már kikezdték az egerek. A biharmegyei 
régész-egylet külön épületet akar emelni a gyűjtemény 
számára, de a muze-um-épités költségei 30.000 írtra 
rúgnak, az egylet pedig csak 10.000 irtot volt képes 
összegyűjteni. A pénzügyminiszter megígérte, hogy a 
jótékony állami sorsjáték jövedelmének egy részét 
odaadja az építendő muzeum alapja javára. 
Ez azonban nem történt meg. Nagyváradon ezt most 
úgy magyarázzak, hogy a segély meg nem adása azt 
jelenti, hogy a kormány az lpolyi-kincseket Buda­
pestre akarja vitetni, Ipolyi végrendelete ugyanis azt 
mondja, hogy ha Nagyváradon a muzeum elhelyezé­
sére nem találkozik alkalmas hely. a gyűjtemény vagy 
szétosztandó a hazai múzeumok között, vagy Buda­
pestre viendő. A nagyváradiak most újabb mozgalmat 
indítottak meg. hogy a múzeumot mégis fölépíthessék.

— Halottak napja. Pozsonyban, mint tudósítónk 
táviratozza. a jogászifjuság szintén lerótta halottak 
nap án a kegyelet adóját a város nagyjai sírjánál. 
Megkoszorúzták Jeszenák János báró és Itazgha 
Pál lelkész vértanuk, továbbá Csaló Pál iró, Rónay 
Jáczint püspök és Szlemenics Pál jogakadémiai tanár 
sírját.

— Török dinnye a német császárnak. A török
szultán azzal lepte meg nemet kollegáját, hogy most,

elcsodálkoztak foglyuk nyugalmán és engedelmes­
ségén.

— Ez már szép. monda az előbbi, ön eszére 
tért. Belátta, hogy az ellenszegülés nem használ. 
Mi nem akarjuk önt bántani, de megbízásunknak 
eleget kell tennünk.

A vasútról jövet, a két férfi kocsiba ül­
tette Paulinát, és e kocsi gyors hajtással látszott 
elhagyni Parist.

Szenvelgőt t közönye daczára Paulina nem áll­
hatta meg, hogy ne kérdezze:

— Hát hová visznek engem ?
— Ismeri ön Boulogne-t? — válaszold a «Kacsa­

csőrű.»
— Nem.
— Parancsunk van önt Boulogne-ba vinni.
— Kihez ?
— Egy híres elmegyógyászhoz, Syracuse orvos­

hoz. 0 fogja önt gyógyítani.
— De hiszen én nem vagyok őrült, és azt önök

nagyon jót tudják.
— Én semmit sem tudok, szólt a gazember, 

nem vagyok orvos. Nekem egy orvosi bizonyítvá­
nyom van. mely azt mondja, hogy ön őrült; tehát 
kénytelen vagyok azt elhinni. Miután nem értek a 
dologhoz, nem vitatkozhatom felette.

— Nem vagyok őrült ! Egy undok fondorkodas 
áldozata vagyok, és ezen aljassághoz csatlakoztak 
önök.

A «Kacsacsőrű» közönyös mozdulatot tett.
— Nincs tudomásom róla, mormogd.
Paulina elhallgatott.
A kocsi sarkába húzódott és egy szót sem szólt 

többé. Tudta, hogy csakis Borland orvos segít­
hetett rajta. Miért kísértene meg mást?

Az éj beállott. A kocsitól jobbra Paulina sötét 
tömegeket látott, melvek sürü fáknak tetszettek. 
Sohasem volt errefelé. Elöl lehetett.

Mintha kitalálta volna gondolatát a «Kacsacsőrű» 
1-5 igy szólt:

— Ez a boulogne-i erdő. Nemsokára megér­
kezünk.

Néhány perczczel később a kocsi hirtelen meg­
állóit.

Paulina mereven nézett magé elé.
Egy rengeteg magas szürke falat látott.
E falba egy erős ajtó volt törve, melyet egy 

légszeszláng világított meg.
A kapu felett a ran vbe bükkel Paulina e szót 
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Ide fóliák bezárni i. szerencsétlen őrültek köze.

tél idején, gyönyörű szép dinnyét küld neki. A keleti 
expresszvonat feladata lett volna, hogy a ritka gyü­
mölcsöt rendeltetési helyére juttassa, de mint egy 
szófiai távirat jelenti, a vonat a rendkívüli hófúvások 
miatt, péntek délután óta r-em folytathatja útját. így 
bizony könnyen meglehet, hogy a dinnye mind elfogy, 
s a német császárnak csak a jó szándékkal kell 
beérnie.

— A szabadelvű párt körhelyisége. Holnap 
nyitják meg újra az országgyűlési szabadelvű párt régi 
helyiségeit, miután elkészültek bennük az átalakítás 
munkájával. Délután üt órakor lesz a megnyitás és 
ettől fogva rendelkezésére állnak a tagoknak az ösz- 
szps helyiségek, a nagy terem kivételével, a melyen 
most végzik a csinosítás utolsó munkáját.

— Siketnéma-iskola a fővárosban. Csáky Albin 
gróf közoktatási miniszter elhatározta, bogy a fővá­
rosban siketnvma-iskolát létcsit. A mozdony-uteza 24. 
számú házat bérelte ki erre a czélra s a váczi siket- 
néma-intézet egyik tanára most rendezi be az intéze­
tet, a mely deczember 1-én nyílik meg.

— A félbemaradt nyár. Csongrádról írják, hogy 
a szőlők egy részében az alma, szilva, meggy és cse- 
resnyefák a meleg napok alatt oly szép virágzásnak 
indultak, hogy némelyik fán már félérett gyümölcsök 
is voltak. A beállott hideg azonban tönkre tette vala­
mennyit s most ismét kopárak a néhány nap elölt 
virágzó fák.

— Járványok a vidéken. Békés-Csabán október 
hó folyamán a vörheny, meg a tífusz járványos volt, 
de szerencsére nem sokan betegedtek meg. — Uod- 
Mezö-Vásárhelyen a roncsoló toroklob több gyer­
meket vitt korai sírba. A susáni óvodában is elterjedt 
a ragály. — .Mezőtúron annyi a difteritiszes gyermek, 
hogy az iskolákat be kellett zárni. — O-Becsén a 
a difteritisz folytán tizenkét haláleset volt rövid idő 
alatt.

— Makacs öngyilkos. Liedermann Amália duna- 
szerdahelyi fiatal leány minden áron meg akart váln; 
az élettől s már ötször volt azon a ponton, hogy ön­
maga végezze ki magát. Mindannyiszor megakadályoz­
ták, vagy megmentették. Most valahára mégis elérte 
a czéljat. Pozsonyban, mint egy onnan érkezett táv­
iratunk jelenti, egy vendéglő második emeletéről le­
ugrott s úgy összetörte magát, hogy haldokolva vitték 
a kórházba.

Vasúti katasztrófák. Briinnböl táviratozzak, 
hogy a központi temetőhöz vezető helyiérdekű sze­
mélyvonat tegnap este a sirkert előtt egy szembe jövő 
személyvonattal összeütközött. A két mozdony és 
több kocsi szétzuzódoit s egy asszony szörnyet halt. 
Sokan többé-kevésbbé megsérültek. Valóságos csoda, 
hogy több ember nem pusztult el, mert mind a kot 
vonat zsúfolásig meg volt tömve utasokkal. A szeren­
csétlenséget az okozta, hogy az egyik vonat vezetője 
nem tartotta be a rendes időt, melyben indulnia kel­
lett volna s a késedelem miatt azután nagyon is gyor­
san haladt. Pascani közelében szintén vasúti 
szerencsétlenség történt egy külföldi személyvonat 
kisiklása által. Mint Jászvásárról táviratozzak, a moz­
dony fölborult és hat kocsi szilánkká tört össze. Több 
utas és vasúti alkalmazott megsebesült. A kisiklást 
az okozta, bogy a vasúti vágányokat ismeretlen go­
nosztevők fölszedték.

— Vasúti merénylet. Londonból Írják, hogy az 
onnan Plymouthba menő vonat. Joybridge közelében 
majdnem kisiklott, mert a sínekre gerenda volt fek­
tetve. Nagyobb baj szerencsére nem történt s a vo­
nat negyedórái késedelemmel elérkezett Plymouthba.

Külföldi rablóbandák. Újonnan szervezett 
rablóbandája van most annak a Kjarin nevű bandi­
tának. a ki évekkel ezelőtt az egész Kaukázust rette­
gésben tartotta, de minthogy egyszerre eltűnt, azt 
hitték róla. hogy elpusztult. Kjarin pár bet előtt 
megint életjelt adott magáról. Mint Odessából táv­
iratozzak. tizenkét emberből álló rablóbandával ba­
rangolja be a tiflisi környéket, az utasokat kirabolja 
és foglyul ejti. A nép nagyon retteg tőle, mert úgy ö, 
mint a bandája semmiféle kegyetlenkedéstől sem riad 
vissza. — Konstantinápolyból azt táviratozzak, hogy 
a hivatalos lap jelentése szerint a drinápolyi katonai 
kormányzó, Edib basa, a Drinápoly Környékén garáz­
dálkodó két rablófőnököt, lbrahimot meg Abdurrah- 
mant elfogta. A banda most szétszóródott s atszokött 
a határon.

— Rettentő lakomát akart rendezni Granden 
bajorországi városkában az odavaló erdész eszelős 
felesége. A szerencsétlen asszony egy idő óta zavart 
eszü, de eddig semmi olyast nem tett, a mi miatt 
szabadságától meg kellett volna fosztani. Úgy látszik, 
a baja hirtelen súlyosbodott s ebben az állapotában 
elkövette azt a szörnyűséget, hogy kilencz hónapos 
gyermekét megölte, egy tepsin megsütötte, azután 
ebéd idején feltálalta. Képzelni lehet, hogy micsoda 
hatással volt ez a jelenvoltakra. A szegény őrült 
asszonyt rögtön orvosi felügyelet alá helyezték.

— Zichy Ferenez gróf alapítványa. Zichy re- 
rencz gróf 18G1. évi augusztus 21-dikén, még mint

kiknek kiáltása majd rémülettel tölti el, kiknek 
töredező szemei borzadályt keltenek benne. Itt 
talán eszét veszti, mint a'^többiek, mint ama bol­
dogtalanok. kiknek sikoltásait hallani vélte. E ház 
látása szomorú hatást tett reá.

Mint sok ember, de különösen a nők, Paulina is 
ösztönszerü, babonás félelmet érzett az örültek iránti. 
Kővé válna az ijedtségtől, ha maga mellett síkol­
tani hallaná. Az ocsinány épület láttára egész bá­
torsága elhagyta. Undort, borzongást érzett. Ki 
akart ugrani a kocsiból, kiáltani, menekülni akart.

Késő volt.
A «Kacsa-csőm» már leugrott volt, meghúzta a 

rengeteg gyűrűt, mely a kapu jobbján lógott, erre 
csengetés hallatszott, a kapu nyikorogva felnyílt és 
a kocsi, melyben a boldogtalan asszony ült, behaj­
tott az udvarba.

IV.
Paulina a kocsiból egy előcsarnok eioa szállott 

ki, melyhez több lépcső vezetett. Az előcsarnokot 
légszeszláng világította meg. Az egyik ajtón, mely 
az előcsarnok felett levő pitvarba nyílt, a fiatal asz- 
szony e szót elvasá : «Iroda.» A másikon arany 
hetükkel e szó állott: «Kóroda.» A kocsizőrejre 
az előcsarnokban egy férfi jelent meg ; izmos em­
ber volt. görög sapkával fején, nagy kék melles 
köténynyel, mely egészen betakarta. A jövevényekre 
tekintett és kérdő :

— Mit kívánnak önök?
A «Kacsa-csorü» oldalzsebéből egy iratot vett ki.
— Yancontour orvos küld, mondá.
— Ah! jól van, jegyző meg a férfi, erre jő- 

jenek!
Felnyitotta a kóroda ajtaját, gyorsan meggyuj- 

tott egy légszeszlángot, mely egy tágas, kopár 
tölgyfapadokkal és egy hosszú asztallal, mely eléggé 
hasonlított cgv bonczolóasztalhoz, bútorozott ter­
met világított meg. A falak sötétre voltak 
festve, a padok és az asztal szintén és min­
den oly szomorú volt, hogy könyekre indíthatta 
az embert. Paulina szive annyira összeszorult, 
hogy azt hitte, meghal; de mozdulatlan, nyugodt 
maradt, kísérőihez alkalmazkodott, mert belátta, 
hogy minden ellenszegülési kísérlet hasztalan lenne, 
és még súlyosbítaná helyzetét. Egyedül Borland 
orvos szabadíthatja ki innen; talán visszaadhatja 
fiát. Bízott az orvosban, és némán tűrt mindent.

A görög sapkás férfiú, ki a «Kacsacsőrű»-tői át­
vette a bizonyítványt, átfutotta, egy oldaltekintetet 
vetett Paulinára és igy szóit:

— Az orvos ur már várja önt, asszonyom . , . 
Értesíteni fogom.

Eltűnt és nem sokára vissza jött egy gyerekes

Nógrád vármegye főispánja, egyik pörös ügyével kap­
csolatosan 3107 forintos alapítványt tett a megyéje- 
beli egyházak javára. A pör most dőlt el s igy har­
minca óv múlva végre érvényesülhetett az alapítvány. 
Az agg four a múlt héten szeniorátusi birtokait meg­
látogatván, Balassa-Gyarmaton az odavaló római ka- 
tholikus és ágostai evangélikus hívek lelkészei tiszte­
legtek nála. A szónokok beszédeikben egyházaik hálá­
ját tolmácsolták az alapítványért, a gróf pedig, ki 
jelenleg SÍ éves, a felett való örömének adott kifeje­
zést, hogy megérhette harmincz év előtt tett alapít­
ványa érvényesülését.

— Érdekes régiségek. A múlt hetekben, a Hód" 
mezővásárhélyhez közel eső Mártély község határában, 
mint nekünk Írják, az ármentesilő társulat munkásai 
érdekes régiségekre akadtak. A szakaszigazgatóság a 
régi sírhelyeken talált tárgyakat a múzeum igazgató­
ságának küldte be, a ki a munkásoknak GO frt jutal­
mat küldött és a további kutatásokkal Farkas Sándor 
szentesi régészt bízta meg. Farkas Sándor az ásatá­
sokat a múlt héten megkezdte és be is fejezte. Fá­
radtsága nem volt hiábvaló, mert a mártélyi vonal- 
szakaszon hun sírokra bukkant, a mi arra enged kö­
vetkeztetni, hogy e helyen már a negyedik században 
léteztek hun telepek. A hun sirok közül mintegy tiz 
sírhelyet kinyittatott és azokban rendkívül becses ré­
giségekre akadt. Kardok, zablák, kengyelvasak, arany, 
bronz, kőékszerck felváltva kerültek elő a föld gyom­
rából. A sirok két sorban egymástól 10 méter távol­
ságra fekszenek és egyik sorban a gazdagok, a másik­
ban a szegények temetkeztek. A csontvázak között 
vegyesen találtak férfi és női csontvázakat. A talált 
tárgyak között legbecsesebb két egyenes kard, az egyik 
igen szép kivitelű és gazdagon aranyozott markolatu 
A talált zablák, kengyelvasak azt bizonyítják, hogy 
már a hunok is használták a kcngyclvasat.

— Mennyi kára van egy megcsalt férjnek? 
Erre a pikáns kérdésre aligha gondollak mostanig a 
jogtudományok korifeusai. Ha gondoltak volna s tür- 
vénvnyel biztosítják vala a szarvacskák viselésére pre­
desztinált férjek kártérítési igényeit: most talán nem 
lenne olyan kétes Melba urnák a pőre, melyet a fiatal 
orleansi herczcg ellen indított, azért, mert a feleségé­
vel néhány pásztorórát töltött. Melba ur, a kinek 
egyébiránt minden nevezetessége abból áll, hogy a 
nejének a férje, éppen egy fél millió frank kártérítést 
követel a szegény kis herezegtől, azokért a téte-a- 
tétekért, melyekben ez. a fiatal don Juan a felesége 
kegyéből részesült. A berezeg és Melbáné, mint akko­
riban az egész európai sajtó megírta, együtt utazták 
be a földi paradicsomot s útba ejtették Londont és 
Bécset is. Ez. a félmilliós pör mindenesetre nagy bók 
Melbáné asszonyságra, mert végre is nein lehet ta­
gadni, hogy a férjeknek van valami szavuk annak 
megítélésében, hogy hány pénzt ér a feleségük. Melba 
ur egyébiránt válik szépséges élete párjától, mint ezt 
a párisi Agence Dalciel Írja, mely lap a kártérítés 
pült is megemlíti.

— Rablómerényletek a vonaton. A Havreból 
Párisba menő gyorsvonaton tegnap délelőtt gyilkos­
sági merénylet történt. Egy Schwabe nevű gazdag 
kereskedő elaludt a vonaton s egyszerre arra ébredt 
fel, hogy valaki a torkát szorongatja. Szomszédját 
pillantotta meg, a ki egy kloroformmal telt üvegcsét 
tartott az orra alá, hogy elaltassa. Ezenkívül a másik 
kezében pisztoly volt. Heves küzdelem fejlődött ki 
közöttük, mig végre Schwabe kicsavarta a pisztolyt 
ellenfele kezéből és kidobta az ablakon. A gazember 
erre elvesztette a bátorságát és arra kérte a keres­
kedőt, hogy ne használja a vészjelzőt és ne tegyen 
ellene feljelentést. Schwabe ezt megígérte, mire a 
jó madár egy csomó okmányt tépett el és evett meg. 
A következő állomáson Schwabe megtette a feljelen­
tést. Az esetet megtáviratozták Párásba, hol a me­
rénylőt el is fogták. A kihallgatásnál azt mondta, 
hogy amerikai, de megtagadott minden további felvi­
lágosítást személye felől. — Brüsszelből szintén 
ilyen esetet táviratoznak. Ypres és Dixtnande között 
egy Roger nevű marhakereskedőt támadott meg a 
szomszédja. Mikor Roger elszundikált, egy feszitővassal 
több ütést mért az alvó ember fejére. A dulakodás 
alatt a merénylőnek sikerült felszakitani az ajtót és 
kimenekült. Roger 30.000 frankot vitt volt magánál s 
ezt alkalmasint tudta a támadó.

— Tűzvész a tengeren. Egy antwerpeni távirat 
arról értesít, hogy a Bendo nevű angol gőzös, mely 
Antwerpenből Montevideo felé vitorlázott, a nyilt 
tengeren elégett. A hajón lévő százezer bál pamut 
odaveszett. Hogy a legénységgel mi történt, nem 
tudják.

— Öngyilkos hadnagy. Egy olmützi távirat sze­
rint Wegelein Károly hadnagy ott a kaszárnyában 
agyonlőtte magát. Végzetes tettének az volt az oka, 
hogy az utolsó előléptetésnél nem nevezték ki főliad- 
nagygyá. Wegelein csak három év óta hadnagy s 
igy nem volt miért annyira szivére vennie mellőz- 
tetését.

arczu kis embert kisérve, kinek rózsás arezbőre, 
nagyon kék szeme volt és egy nagy kitömött cse­
csemőre emlékeztetett. Ez Syracuse orvos volt. 
Az ő fején is görög sapka volt, csakhogy az övét 
aranypaszománt diszité, mig a segédé egészen 
egyszerű fekete selyem galand volt.

Egyenesen Paulinához ment, mint egy gyermek­
nek megveregette arczát és igy szólt:

— Ez tehát a kedves gyermek, a kit gyógyíta­
nunk kell?

Hangja mézes volt, mozdulatai, magaviseletében 
volt valami behízelgő, szelíd, a mi teljesen tévútra 
vezette Paulinát, ki azt hitte, hogy jószivü, elfo­
gulatlan emberrel van dolga, kinek mindent meg­
magyarázhat, és majdnem megnyugtatva igy szólt:

— Nem nagy faradságába fog kerülni engem 
meggyógyítani ... Én nem vagyok beteg.

Az orvos szánakozva mosolygott.
— Már tiz éve, gyermekem, hogy intézetemet 

megnyitottam, jegyző meg, és tiz év óta egyetlen 
egy beteg sem jött be hozzám, a nélkül, hogy 
ne mondta volna azt, a mit most ön mond.

— Most az egyszer pedig úgy van! — feleié
Paulina.

A kis orvos még jobban nevetett.
— Mindnyájan egyenlők! suttogá.
— E szerint, mondá, ön nem lősz nekem ? — 

kérdő Paulina.
— Hogy higyjek önnek, kedves gyermekem ? E 

pillanatban ön nvugodtnak látszik. Unt látva, az 
ember igazán azt hihetne, hogy soha semmi elme­
zavar . . .

— Soha, orvos ur, erről biztosíthatom.
— De szegény barátnőm, maga ez a bizonyí­

tás is . . .
— Azt csak nem mondhatom, szólt Paulina, a ki 

türelmetlenkedni kezdett, hogy őrült vagyok, hogy 
beteg vagyok, miután nem vagyok az.

— A tettei is azt bizonyítják, hogy sokkal in­
kább az, mint kegyed feltételezi.

Paulina heves, tiltakozó mozdulatot tett. Sze­
rette volna megragadni e mozdulatlan, ravasz 
arezot, mely gúnyolni látszott, hogy széttópje. De 
fékezte magát. Volt ereje hozzá.

— Önt egyik barátom, folytatá Syracuse orvos 
mindig jóakarólag, egy hires elmegyógyász Van- 
conteuor orvos küldi hozzám.

— Egy nyomorult gazember! kiáltá Paulina, a 
kit férjem megvesztegetett!

— Itt van ni! mondá az orvos minden felhevü- 
lés nélkül, most kezdődik a roham. Néhány okos 
szó után mennyi esztelenséget fogunk még hal­
lani?

Paulina nem bírt többé magával.
Egészen elsápadt.
Tagjai remegtek.
— En nem beszélek félre, szólt. Tökéletesen 

eszemnél vagyok. Ezek az emberek bezárattak, 
mert feljelentésemtől féltek. Midőn őrültnek nyil­
vánítottak, bűntettet, aljasságot követtek el. Nem­
sokára maga is be fogja ezt. látni, miután tudo­
mánya megkülönbözteti az őrülteket azoktól, akik 
nem azok . . .

— Ez leghőbb óhajom, mondá mindig nyugod­
tan az orvos. Csak-’akkor vagyok boldog, íia egy 
betegnek, miután kigyógyitottam, eszére téritettem, 
visszaadom szabadságát, de azt hiszem, önnel, ked­
ves gyermekem, miután hires kartársam kórismé­
jének hitelt adok, nehéz feladatom lesz.

— Én nem vagyok őrült! Ezeknek az emberek­
nek érdekükben állolt hazudni és hazudtak is! 
Ön becsületes ember. Jónak látszik. Ön, öntuda­
tosan nem lehet bűnrészesük ....

(Folytatása következik.)

K Asztali szabói gok a XVII. századból. 
A Hadtörténelmi Közleményekben olvassuk : Mi­
dőn Lipót Vilmos főherezég 1040 körül bécsi fő­
hadiszállásán a táborban levő tisztek közül többe­
ket asztalához vont, udvarmestere szükségesnek 
látta a következő fölötte érdekes és a tisztikar ak­
kori műveltségi viszonyaira jellemző asztali szabá­
lyokat kiadni: «Ö cs. kir. fensége elhatározni mél- 
tóztatott, hogy a tisztek közül többeket asztalához 
meghív ; bár a különféle alkalmakkor itt tartóz­
kodóknál gyakran volt alkalmam tapasztalni, hogy 
a tisztek legnagyobb része itt, valamint egymás 
közt müveit módon, férfiasán, lovaglásán és ud­
variasan érintkezik, mégis tekintettel ama faragat­
lan urfiakra, kiknek magatartása kifogásra elég 
okot szolgáltat, szükségesnek tartom a következő 
«mensur regulaire»-t (asztali szabályokat) általá­
nos figyelembe ajánlani, mint következik : 
1. Ő fensége üdvözletére mindenki kifényesített 
fegyverzettel és szijjazattal, tiszta kabátban és# 
csizmákban és józan állapotban jelenjen meg. 2. 
Az asztalnál a székkel nem kell hintázni és a 
lábakat nem kell az asztal alá kinyújtani. 3. Nem 
kell minden falat után inni, mi által az ember 
hamar jóllakik; a serleget minden étel után csak 
félig kell kiinni s ivás előtt az embernek bajuszát 
és száját tisztán meg kell törülni. 4. Nem kell 
kézzel a tálba nyúlni, sem a lerágott csontokat a 
szék mögé hátra, vagy az asztal alá dobálni. 5. 
Nem kell az embernek az uiiait lenyalni, a tá-

nyérba köpni, vagy orrát az abroszba kifújni vagy 
abba megtörülni. G. Az ebéd végével nem kel! 
marha módra inni (viehisch humpiren), hogy az 
ember a székről leessék vagy ne legyen képes az 
asztaltól fölkelni s egyenesen távozni.»

U A lapok hirdetései. A hírlapokban iga­
zán hirdetni csak az angolok tudnak. Minél elő­
kelőbb az üzlet, annál többet hirdet, és pedig 
hosszan, de azért mégis röviden, mert ugyanazt a 
hirdetést ugyanazon számban tízszer, húszszor is 
közli szórul-szóra. Képeket is rajzoltatnak hozzá, 
még pedig előkelő művészekkel egész jeleneteket. 
Az angol lapoknak is egyik nevezetes jövedelmi 
forrása a hirdetés. Ezek azonban nem fogadnak 
el egyszeri hirdetésre semmit, hanem legalább 
tizszeri hirdetésre. Magok az angol kereskedők is 
igy okoskodnak: Az első hirdetést tán az ördög 
sem veszi észre — az nem ér semmit. A máso­
dikat már meglátják, de nem olvassák. A harma­
dikat olvassák. A negyediknél .már megnézik, hogy 
a mit hirdetnek, mi is annak az ára. Az ötödik 
hirdetéskor följegyzik magoknak a ezég czimét. A 
hatodiknál figyelmeztetik a feleséget. A hetedik 
hirdetés olvasása után elhatározzák, hogy vásá­
rolnak. A nyolczadiknál — csakugyan el is men­
nek a boltba, vagy megrendelést tesznek. A kilen- 
czediknél figyelmeztetik az ismerősöket. A tizedik 
hirdetést már figyelmeztetett ismerősök és barátok 
is olvassák.

i=
K A legújabb énekesnő-reklám. Egyik 

newyorki lap ezeket írja : Kellogg-Strakosch Klára 
kisasszony mindig nagyon jól értette annak a 
mesterségét, hogy miképen kell reklámot csinálni. 
Nincs olyan mathemathikus, a ki kiszámítani képes 
volna, hogy hányszor érte őt az énekesnőnek az a 
speczlális szerencsétlensége, hogy ellopták a gyé­
mántjait. Most a gyémánt-elvesztésnek uj módját 
találta ki Kellogg-Strakosch kisasszony Hartford- 
ban, Conecticut államnak szép fővárosában Klára 
kisasszony — mint ő maga meséli, — mivel oko­
sabbat nem tehetett, egy kicsiny kutyával játszott. 
Még csak nem is a tulajdon kutyája volt. Játszás 
közben vigyázatlanságból szép kezecskéjének ujjáról 
lehúzott egy drága gyémántgyűrűt (értéke 350 és 3500 
dollár között ingadozik) s oda tartotta a «kedves 
állat» szemei elé. A kutyának, úgy látszik meg­
tetszik az értékes gvürü s rögtöni elhatározás után 
lenyelte. A megijedt primadonna rögtön megvette a 
kutyát s most úgy őrzi, mint a kincset. De a 
gyűrű eddig még nem került napfényre.

*
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szatot vidám lakoma rekesztette be. — Ugyanekkor 
közgyűlést is tartott a guti vadásztársaság, elnökké 
megválasztotta Bészler Lajost, jegyzővé Vecsey Imrét, 
pénztárnokká pedig Buday Józsefet.

— A jövő évi bécal lóversenyek napjait már 
megállapította a bécsi jockey-klub. Az eddigi felosz 
táshoz képest annyi a változás, hogy a nyári ver 
senynapok száma kevesebb, a tavaszi versenynapok 
száma pedig több, mint ezelőtt volt. A tavaszi verse­
nyek tizenhárom napig tartanak, és pedig ápril 3., 5.,
7., IS., lí>., 21., 24., 26. és 28-án, továbbá május 1., 
zh. 5. és S-án. Azután következnek a budapesti ver­
senyek, melyek végeztével a bécsi nyári versenynapok 
ezek lesznek: május 24., 26., 29., 31. és június 2. 
meg 6. Szeptember folyamán Bécsben a hó 4.. 6., 8., 
lf., 13., ló. és 18. napjain, októberben pedig 13.,
15., 20. és 23-án lesznek versenyek.

— Jockey kerestetik. Bécsi lapok írják, hogy 
Sopp, a hires sikverseny-jockey, a legutóbbi turf- 
4>oírány következményei folytán ajánlatot kapott egy 
hazai versenyistálló tulajdonosától. A szóban forgó 
gentleman 20.000 márkát hajlandó neki fizetni egy 
évre. Sopp volt az, a ki 18S4-ben Tineával meg­
nyerte a bécsi derbit. A versenytereken azóta is sok 
diadalt aratott. E hírrel kapcsolatban megemlítjük, 
hogy a jockeyk fizetése általában oly fényes, hogy 
nem szorulnak tisztességtelen üzelmekre. Nálunk egy 
alkalmazott jockey a lovaglás! dijakkal együtt, melyek 
győzelem esetén néha nagyon is nagyok, könnyen ke­
reshet egy évben húszezer forintot. Ebből pedig meg­
élhet még egy — jockey is.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Községi választások. A józsefvárosi kör 

helyiségében nagy számmal jöttek össze értekezletre 
ma délután a községi választók. Az ülést Remi Ró­
bert nyitotta meg. annak a biztos meggyőződésének 
adva kifejezést, hogy a párt diadalmaskodni fog. De 
mindamellett vállvetett küzdelemre liivja fúl a vá­
lasztókat s kéri, hogy a kik a választásoknál vala­
mely ezélravezető intézkedést kívánnának tétetni, je­
lentkezzenek az elnökségnél. Pártos Gyula tilta­
kozik az ellen a föltevés ellen, hogy e párt­
ban klik-uralom lenne; mert csakis azért sora­
koztak a választók a most is vezérlő férfiak 
körül, mivel egyedül csak tik tehették azokat a hasz­
nos szolgálatokat a Józsefvárosnak s közvetve az egész 
.-áváro-nak. a melyekről mindenki elismeréssel szól. 
Eredi Sándornak az a né. te. hogy nem szabad a 
politikai ellenzéknek niegp.i_-.-dni. hogy egyes jobb- 
íiangzásu névvel hivő ember révén befurakodjanak a 
törvényhatósági képviseletbe. Ludvigh Lajos reméli, 
hogy a fővárosi tisztviselők e párt zászlaja 
körül fognak csoportosulni. Thtk Endre sze­
rint nem lehet tagadni, hogy a MII. kerületben 
a mostani közigazgatási választás politikai válasz­
tás lesz s ha igy van a dolog, a kormánypártnak 
kell gyóznie. Mert az ű hite szerint csak a jelenlegi 
kormány az, a mely Magyarország közügyéi vitelére 
hivatva vau vagy ha más kormány jön a helyébe, 
annak is a mostani nyomdokait kell követni. Remi 
Róbert örömmel állapítja meg a felszólalásokból, hogy 
a ló én bekövetkező választások alkalmával oly fér- 
iiakat kivannak bizalmukkal kitüntetni, a kik ahhoz a 
párthoz tartoznak, a melynek ő is mindenkor ölömmel 
állott rendelkezi-éré. l>-\ bár az ellenfélnek nincs 
más tendencziája, mint hogy politikai pártjának czél- 
jait mozdítsa elő. ő mégis kéri. sőt követeli, hogy 
senkit, a ki a főváros és kerület érdekében megtette 
a kötelességét, politikai pártállásáért ne mellőzzenek. 
Vérül fölkérte a jelen voltakat, hogy a jövő hétfőn 
tartandó utolsó nagy értekezleten ismét gyűljenek 
össze s az ülés e::z-'l véget ért. — A józsefvárosi 
polgári kór pártjának nagybizottsága minden ked­
den. csütörtökül! és szombaton d. u. 6 órakor gyűlést 
art a polgári kör helyi-égében (József-körut Dó. sz. a.)

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar történelmi társulat november ó-én

(estit örtökön • délután négy órakor az akadémia első- 
emeleli üié-t-rmében választmányi ülést tart. Tár - 
■svak: ai Folyó ügyek: 1. Tag-ajánlások. 2. Pénztári 
kimutatás. 3. Jelentések, b) Felolvasás: A Rákóeziak 
kincse Munkács váréban: dr. Komáromy Andrástól. 
— Csataképek II Rákö. zy György idejéből, bemu­
tatja Sz l ávi Sándor. A felolvasás kezdete öt órakor.

— A budapesti V. Ver. jótékony-egyesület 
xovemi' T s-ikán dé,előtt 11 érakor a budapest-lipót- 
város: kaszinó helyiségében (József-tér 1. sz. I. ein.)

- A maros-tordamegyei kör
4- n e-te 7 érakor szavalattal1 6

egybekötött tár^asestélyt rendez 
3-1. szám alatti helyiségében.

csütörtökön, folyó 
és felolvasásokkal 
Szentkirálvi-utcza

Elhalasztóit matinéé. A tudomány-egyetemi 
olvas -kör novemberi matinée-jét, mely e hó S-dikára 
volt kitűzve, közbejött akadályok miatt e hó lU-kán 
tartja meg.

— Az állatorvosok orez. egyesülete e hó 3-án 
Kedd n este közösvacsorát tart a Petanovits-féle ven- 
ciéglő (Andrássy-ut 39. sz.) félemeleti külön helyisé­
gében.

— A hajléktalanok monhelyéban az elmúlt ok­
tóber hónapban 14.470 férfi, 1031 nő 211 gyermek, 
összesesen 10.712 ember kapott szállást.

— A Fasieur-intézetböl. A Pasteur-intézetben e 
r.ő 15-étől 31-éig összesen 17 uj beteget vettek föl. 
Gyógyultan újból 16-an hagyták el az intézetet. Az 
összes betegek száma 106Ó, ebből elbocsájtottak 
1041-et. jelenleg ápolás alatt van 19. A napi oltások 
száma 20—25 között ingadozik.

— Gyorsíró-verseny. A budapesti magyar gyors­
író-egyesület november ló-én (vasárnap) d. u. 2 (két) 
érakor a képviselőház helyiségeiben tartja meg őszi 
irásversenyét. Dijak a III. fokon perczenkint 220 szó­
tag 4 arany, mellékdíj 3 arany. A II. fokon (perczen- 
kint 1<0 szótag) 2 arany, az 1. fokon (perczenkint 
150 szótag) 1 arany- A pályadijak a Markovits-éta.- 
pitványbói, valamint Rákos tanár és Tétét leni Ár­
pád adakozásaiból kerülnek ki. Van azonkívül egy 
arany «liölgydij» dr. Iíaszta Petemé alapítványából, 
(perczenkint 150 szótagos) azon feltételiéi, hogy a dij 
elnyerésénél nő-pályázónak elsősége van.

- - A dunántúli közművelődési egyesület, melv 
a nyáron át takarékosságból nem tartott irodát, most 
a József-körut 5. számú házban rendez Le külön he- 
lyiséget, melyben a jövő hó első felében az igazgató- 
választmánv Szeli Kálmán elnöklete alatt ülést fog 
tartani. Az egylet a nyáron át is sokat gyarapodott. 
Sárközig alispán Fehérmegyéből s Szilig alispán Ba­
ranyából több száz nj tagot jelentett be. Báró Hornig 
veszprémi püspök \ éghelyi Dezső alispán utján 200 
forintot küldött az egyletnek. Eddig két iiókegylet 
i.iakult meg: a balatoni és a somogymegvei, amaz 
Fenyvessy Ferencz, emez Tál lián Béla főispán 
ideiglenes elnöklete alatt. A télen a többi fiókok is 
megalakultak s az egylet központi irodája megyénkint 
összeáilitja a Dunántúl kulturális szükségletét s ennek 
alapján u választmány részletes munkaprogrammot 
készit. Tervben van az egylet javára egy irodalmi 
vállalat megindítása is, mely a Dunántúlt ismertetné 
írásban és k-pben. Az egyleti tagok nagy része eddig 
minden felszólítás nélkül befizette tagdiját s most az 
elnökség a sajtó utján értesiti azon tagokat, kik még 
nem fizette:;, hogy a tagdijak és ajándékok a magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbankhoz (Dorottya-utcza 6.) 
küldendők, a hol az egylet vagyona kamatozik.

"7* A »Festi izr. noegylet» leány-árvaháza (Dam- 
janich-utcza 20) szerdán nov. hó 4-én délután 4:/3 
órakor az intézet elhunyt alapítóinak és alapilványo- 
zóinac emlékére gyászünnepélyt rendez.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_— Jk kir. táblai elnök szemléje. Kecskemétről 

írják : A budapesti kir. tábla elnöke, Vajkay Károly 
a mült hó három utolsó napján vizsgálta meg az 
itteni bírósagokat, jelen volt több bűnügyi tárgyalá­
son és polgári ügy előadásán s legteljesebb megelé­
gedését fejezte ki az itteni bíróságok vezetése tekin­
tetében. A táblai elnök tiszteletére az egész bírói, 
ügyvédi és jegakadémiai tanári kar részvételével ban­

ket volt, melyen az ügyvédi kamara elnöke, Zombory 
László, kiemelte azt az örvendetes harmóniát, mely 
itt a bírói és az ügyvédi kar működésében fennáll, a 
miben Gáli Ferencz törvényszéki elnöknek és Oláh 
Imre járásbirónak kiváló érdemét az ügyvédi kar 
örömmel ismeri el.

— A turfbotrány a törvény előtt. Azoknak a 
visszaéléseknek az ügye, a melyek a budapesti és bécsi 
gyepen előfordultak, bíróság elé került. Miután a 
megtartott vizsgálat következményeképen a magyar 
lovaregylet tizenegy fővárosi egyént kiutasított a ver­
senytérről és határozatát hivatalos lapjában közzé­
tette, az érdekelt egyének nyilatkozatokkal árasztot­
ták el a lapokat, a melyekben bíróság utján való 
megtorlást emlegetnek a velük szemben alkalmazott 
kiutasításért. A kiutasítottak egyike, Weingruber 
Ignácz kávés, ügyvédje utján ma már meg is tette 
feljelentését a «Magyar lovaregylet» ellen s a buda­
pesti büntető járásbíróságnál azt kéri, hogy az 
igazgatóság tagjait : Batthyány Elemér grófot 
Fesztetich Tasziló grófot és Üchtritz Zsigmond 
bárót rágalmazás és becsületsértés vétsége miatt bűn 
tesse meg ,a bíróság. «A Magyar lovaregylet — igy 
szól a följelentés egyebek közt — szives volt nekem 
elküldeni a Vadász- és Versenylap ama számát, a hol 
a kiutasító hirdetmény nyomtatásban olvasható és a 
mely hirdetményben a kiutasítottak között én is ott 
szereplők. Meghurczolta nevemet, pellengérre állított, 
a nélkül, hogy arra a legcsekélyebb oka is lett volna.» 
Elmondja ezután a panaszos, hogy ö eljárt ugyan a 
turfra, de soha éleiében jockey-val nem is beszélt és 
általában csekély összegekben játszott. Végül kijelenti 
a panaszos, hogy az ez ügyben majdan megtartandó 
tárgyaláson az ellene vezetendő bizonyításnak 
teljesen szabad folyást enged, a mi azt teszi, hogy 
a lovaregylctnek alkalmat nyújt a kitiltás alapjául 
szolgált tények felsorolására is. A tárgyalás ebből az 
okból fölötte érdekesnek ígérkezik.

— Tolsztoj regénye a kir. tábla előtt. Schrei­
ber Mór ismeretes bűnügyének iratai dr. Wolf Vil­
nius védő felebbezésével együtt ma érkeztek fel a kir. 
táblára. Az ügyet Heil Fauszlin biró még e hó má­
sodik felében referálni fogja.

MULATSÁGOK.
— Tüzoltó-ünnepély. A kőtelki ónk. tűzoltó-egy­

let. mint nekünk Írjak, október 25-én tartotta zászló- 
szentelési iinoepélyét. A zászlóanyai tisztet Sclivarcz 
Ignáezné sz. Burger Stefánia vállalta el. Az ünnepé­
lyen Berzeviezy Antal lelkész mondott szép beszédet 
s a kőtelki dalárda énekelt. A zászlószentelést 
Schwarez Ignácz házánál társasvacsora és tánezmu- 
latság követte.

— A VII. kerületi erzsébetvárosi kör november 
hó ó-én, 19-én. deczember hó 3-án és 17 én czigány- 
zene mellett hölgyestélyeket rendez.

— Az Iparosok Nefelejts-társasköre november 
hó S-án saját helyiségében, IX. soroksári-utcza 12. sz. 
alatt, a kör négy éves fennállásának évfordulója ünne­
pélyét tartja s ez alkalommal több szegény gyermek 
felruházásával és tánczczal egybekötött gyermek-hang- 
versenvt rendez.

HAZASSAG.
— Esküvő. Soós Antal, lapunk belső dolgozótársa, 

tegnap Miskolcion oltárhoz vezette Stern Hermina 
kisasszonyt.

— Eljegyzés. Csécsi Nagy Imre lionvédhuszár- 
főhadnagy jegyet váltott Szegeden Mayer Nándor 
gyáros leányával, Arankával.

GYASZROVAT.
Mudrony Pál haláláról kiadott gvászjetentes így 

hangzik: Özv. Mudrony I'álné szül. Gabriel Emilia a 
maga és kiskorú gyermekei u. ni. Mudrony Mariska, 
Etelka. Irén és Feri nevében, továbbá Mudrony Jó­
zsef, Dobozy Lajosné szül. Mudrony Mária. Mudrony 
Soma, Rajczy Lászlóné szül. Mudrony Katalin, és 
Hegyi Zsigmondné szül. Mudrony Franeziska mélyen 
megszomorodotl szívvel jelentik szeretett férjének, " il­
letőleg testvérinknek Mudrony Pál urnák a minisz­
terelnöki sajtóiroda tagjának, folyó évi november hó 
1-én, délutáni ti órakor, 4S éves korában, boldog há­
zasságéinak 13 ik évében rövid szenvedés után sziv- 
szélhiidésben történt gyászos kimúltál. A megboldo­
gult hűlt tetemei folyó évi november hó 3-án, dél­
utáni 3 órakor, fognak a halottas házból : (I. kér.,
Lánezliid-uteza 8. szám) az ágostai evang. egyház 
szertartásai szerint örök nyugalomra helyeztetni.

Soó Károly L'dvarlielymegye udvarhelyi járásának 
foszolgabirája, október 31-én, életének ól. évében 
Betlilenfalván elhunyt.

Zilahi ée diósad! Sebes Ferencz sz.-panili föld­
birtokos. Szilágy-vármegye törvényhatósági bizottságá­
nak tagja, életének 76-dik evében, október 28-án Sz.- 
Paniton meghalt.

Becs, nov. 2. Czartoryski herezeg hült tetemeinek 
beszcntelése ma délután ment végbe a fogadalmi 
templomban. Jelen voltak Rainer és Vilmos fohcrcze- 
gek. Bauer, Falkenhayn, Baquehem, Schönborn, 
Gautsch, Z.alcwski, \\ elsersheimb és Prazak miniszte­
rek, az urakházának és a képviselőháznak elnökségei, 
mindkettő valamennyi pártjának számos tagjával, köz 
tűk az egész lengyel frakczióval, a főbb hivatalnokok, 
a tábornoki kar és Prix polgármester. A koporsót az 
északi vasút pályaudvarába vitték, a honnan holnap 
Sceniawaba (Galiczia) szállítják.

A közönség köréből,

az
T ökefoef e Betelésre

aj ánltatnak

li fővárosi
takarékpénztár

412°o-os adómentes záloglevelei.
A záloglevelek 100 frt, 500 frt, 1000 írt és 5000 

frtos darabokban vannak kiállítva, félévi kisorsolás utján 
46*1 év alatt teljes névértékűén beváltatnak és május 1-én 
és novemberi 1-én esedékes szelvényekkel lálvák el.

Ezen záloglevelek 1*91. évi február hó rO-án 6966. szám 
alatt kelt magas pénzügyminiszteri rendelet értelmében a 
közszolgálat minden ágazatában bánatpénzül és 
biztosítékul elfogadtatnak.

Ezen záloglevelek napi árfolyamon az alulirt bank- és pénz- 
váltó czégiiél kaphatók. 7931

Budapest
Fürdő ntcza 6. szám.fóay, Elfer és Adler,

Elhízás
és a belső szervek elzsirosodása

nehéz lélegzetvétellel, vérkeringés! akadálylyal, sziv- 
gyüngeséggel együtt s különös életrendi szabályok 

követé-e nélkül is gyógyítható a

ednctiolabdacsok
használatával, rendeli a csász. tanácsos Sehindler-Barnay 

dr. íürdőorvos Marienbadban és készítik a marienbadi 
«Adler»-hez czimzett gyógyszertárban. 6591

89* Kapható minden gyógyszertárban.
Szétküldés! raktár Budapesten Török József gyógysz. 

király-uteza.

Kerepesi-ut 78. sz. alatt
I-ső emeleten egy nagyon elegáns 7 ntrzai, 2 udvari, 2 csej 
léd szoba és 3 előszobából, úgymint 2 balkonból áiló urasig* 
lakás, az egész lakás légszeszcsillárokkal van ellátva, év*
1900 frt bérért azonnal kiadó. Ugyanott a Il-ik eme* 
loten egy 4 utczai, 2 előszoba, cselédszoba, fürdőszoba, úgy­
mint balkonból álló lakás 850 frt évi bérért azonnal 
eladó. Értesítéssel szolgál a képviselő dr. Strem Theodor 
ügyvéd, Budapest, Terózkörnt 5. szám, 7950

7948 Urasági bútorok
tökéletes berendezések háló-, ebédlő, úri szobák, szalon, 
légszcsz-lámpák, szőnyegek és a nagy gyűjtemény angol 
aczélmetszetek, antique bútorok néhai Grünwald Béla képviselő
berendezéséből eladók. Steiner Up ót Andráeey-ut 24.

s A novemberi előléptetések.
A közös hadseregben*

(Folytatás.)
A király kinevezte továbbá:
Hadnagyokká : Hoffmann Ármin, Sawieki András, 

liilibi Haller Ödön, waldthurmi Lang Vilmos, Borger 
József, Smetana Altlios, Koliout Ottokár, CsabkeEmil, 
Marocchino Alajos, Florian Teofil, Daniin József, 
Kesztler Gyula, Erényi Lajos, Wittas József, Seliustler 
Rezső, Klein Péter, Schafferei- Károly, Klenk György, 
Slott Ferencz, gróf Sehevr-Thoss Béla, Filipovics 
János, Grimm Miksa, königsbrücki Müller Róbert, 
Hekele Ferencz, Artner Rezső, Grcsevics Nán­
dor, Gauser Tódor, Abraham Frigyes, Palma Fri- 

' gyes, Mclzer Károly, Laube Jenő, Mariin Ká­
roly, Jurcso Rezső, Stauber Ernő lovag, Ritter 
Károly, Chavanne-Wöber Arnold, Lübbe Henrik, Petri 
Henrik, Müller János, Linde Micziszláv, Loncsarevics 
Emil, hizanoveczi Pisacsics József, Patrek Guidó, 
Domansky Béla, Schlupek Antal, Piechuga Béla, Lin- 
hart Károly, Sagaicsan Vaza, Jentsch Károly, Schmidt 
Kázsmér, XVurzian Ferencz, Trziuski Yincze lovag, 
Ulbricht Károly, Brezina Károly, Klauser Árpád, Finis 
Károly, Uggovitzer Antal, Polli" Alajos, tliurni Kurz 
Rezső, Rosenmayer Károly, Herzig Artlyr, Uhma 
Ádám, Protics László, monte-trbuki RizZetti Czézár 
lovag, Spatariu György, Langer Nándor, Vocilka Ká­
roly, Zbytovsky János, Kuckli József, Mainx Alajos, 
Krcselies Ferencz, Novák Ferencz, Hackenberg Antal, 
Brenner Gusztáv, Mayer János, Fritsch Kálmán, Ko- 
stanjevics József, Reymann Ede, Pfeiffer György, Len­
gyel Tódor, Stefaits Jenő, Oswald Adolf, Quitta Vilmos, 
Bukvics Zdenko, Jovanovics Velimir, Reinhold Károly, 
Miblncr Rezső. Planiscig Ágoston, Apostolovics Jenő, mi- 
csinyei ésbeniczei Beniczky Tamás, Socher Ferdinand, 
Wallovich Frigyes, DobrafskyOszkár, Glós Gyula, Holub 
Béla, Nemes József, Lukmann Antal, Bas Otlimár, 
trebizaldoli Woinovich György, Quirsfeld Arthur, Ze- 
manek Henrik, Hammer Károly.

A vadászcsapatokban első osztályú százado­
sokká: I’lilipp Jenő, Lebzeltern Henrich, murienseei 
Manz Lajos. Másodosztálya századosokká : Glirsch 
Otto, Trautvetter Frigyes, Dürfeld Henrik, Bút Gyula, 
Linozer Ferencz, Bernard! Guidó, Mielli Ernő, rholtivi 
Sedlnitzky Ivor, Sauervein Lajos, Schäfer Ferencz, 
Kaltenborn Béla. Főhadnagyokká: Lercli Ferdi­
nand, Schopper Arthur, Düchelman Rudolf, Sj)ilka 
Károly, Kasseckert Alléd. Lach Károly, Bontadi Dante, 
Roder Albert. Devarda Ernő, Konradt Ede, Roll Ede, 
Pit ti Lajos, Wolf Adolf, Gschliesser Pál, Raczynski 
László. Hadnagyokká : Kerous Prokop, Gärtner Ottó, 
Budiner Károly, Gzelmla Ernő, Schimann József, Lieh 
tenberg Lajos, Zitz Johann, Brozer Gusztáv, Tauböck 
Károly, Hübner Ferdinánd, Sierek Károly, Kopacsek 
Rezső, Friedrich Hugó A bosznia-hcrczegovinai 
csapatoknál főhadnagygyá: Köetschel Czézár.

Kineveztettek továbbá elsőosztályu századosokká 
lovasságnál: Novák Ferencz, gróf Breda Győző, 
gróf Burgholzhausen-Marsehall Miksa, báró Bamberg 
József, Landsleiner Ármin, lovag Jordán-Stojowski 
Z.akliezyn János, Sclietf Károly, Máriássy Márkus- 
Balizfalva Attila, Tliymann Gusztáv, gróf Gondenhove 
Ferencz, Niebauer Vilmos, Adler Gyula, Korber Hen­
rik, Niscli Henrik, Goebel Alfréd, Lebert János, Da- 
dányi-Gyülvész Sándor, Fuchs Element, Horváth La­
jos. Kendeíi Adolf, Szaszkiewicz Tódor. Ettingshausen 
Zsigmond, Acht Emil, lovag Zareml a Ödön. lovag Za- 
giirski Szeverin. .Másodosztályú századosokká : 
lovag Kleyle Károly, Nagy-Ilosva llosvay Tihamér, 
Longardt Lajos, Istlur Hugó, báró Dachenhausen Al­
fréd. Stecink János, Tschurl Frigyes, Fiehinger Fe­
renc/, Lang Henrik, Galanthai Balogh János, Niscli 
Károly, báró Ulm Ferencz, Ravelsbergi Strobl Nán­
dor, Itiegler Alajos, Frorcieh Rezső, Mayer Emil, báró 
Grail" Albert, őrgróf Marenzi Tagliuno-Talgate Gábriel, 
Mollheim-Mold Oszkár, lovag Springensfeld Péter, 
lxri-zt Ferencz, lovag Pollin! Károly. Maidauer Rezső, 
Szt.-Györgyi Horváth Manó. MatskásiTinkova Ferencz, 
báró Knobloelt Frigyes, báró Hammerslein-Gesmold 
Arnold, Reebtborn-Füger Károly, Driar.court Sta- 
ni-zló. Fricsz Adolf, báró Traehenbcrgi Schaffgotsch- 
Kvnast Herbert, gróf lluyn Ottó, Grocliolski Idislaus, 
Fiten Arthur. Srnka Lipót, báró Palm János, Fnglieht 
Frigyes, Röszner Imre, Kluge Gyula, Lerscli Kamillo, 
Szongott Károly, gr. Strachwilz Mór. lovag Friede! Lajos, 
Föhadmgagyokká: Kellner Edgar, Steingruber 
Alfréd, Apraxin Szergiusz, Nedeczky Ferencz, Kod- 
rcbski-Poraj Vladimir, Münnich József, Bulla Leó, 
Neuwirth Károly, Mayer Alfonz, gróf Fünfkirchen Hen- 
ik. báró Grimmenstein Viucze, lovag Lommer József, 

Wilczck Sándor, gróf Wurmbrand-Stuppach Károly, 
Balzar Ferencz, Strada Gyula, Pust Jenő, lovag For- 
mentini Károly, gróf Wurmbrand-Stuppach Frigyes, 
Nagy Elemér és Muray Lipót. Hadnagyokká: Gróf 
Festetics Imre, Klenka Hugó, báró Pereira-Arnstein 
Viktor. Wanka Ferencz, Hóra Alfréd, Swoboda Ká­
roly, Pozorny Emil, Almássy Pál, gróf Széchényi Vik­
tor. Schilhan Alajos, Heidrieh János, Müller Mátyás, 
báró Wildburg Arthur, Winkelmann Keresztély, lovag 
Ilayil Gusztáv, Liibde I.ajos, gróf Sahn-Reilíerscheidt 
Róbert, Horn Tódor, Spallek Róbert, Gerliczy Emil, 
Aresin-Fatton János, lovag Pienczykowski Zdislaus, 
Viditz Elek, Veit Lipót, Franzccky Jenő, Vágd Adolf, 
lovag Arlow Rezső, Bossányi Rezső', Schumpeter Alajos, 
báró Berg Ulrik, gról Kasselstatt Jenő.

Első osztályú századosokká a tüzérségben : 
Widerwitz József, Ruzicka Ignácz, Gölil Vineze, Stoi- 
savljevic Mladen, Hutter Albeit, Kattausch Gusztáv, Bayer 
Herold, Pradl Tódor, Fischer Adolf, WartalotAgost, Sjiitzl 
Yincze, Kutschera József, Dworaczek Konrád, Sehallin- 
ger Károly, Kolics Sándor, Tibiik Vineze. Második 
osztályú századosokká : wenderikroni Matusehka 
Károly, Szciff Ottó, Adamek Vilmos, Woczelka Sán­
dor, Mayer Antal, Janschekovitsch Antal, lovag Be­
nign! in Müldenbeng, Ludwig Károly. Grüner Hugó, 
Vetter Károly, Sturm József, Marx Henrik ; főhad­
nagyokká: Picid Rezső, Rougon Rikárd, Krassnig 
Károly, Steidler Zdenkó, Rippel Adolf, Wache Gida, 
Pohlner József, Garl Henrik, ítoleschal Ferencz, De- 
gelmann Vineze, Schneider Ágost, Stépan Károly, 
Hauswirth Konrád, Hastreiter József, Fiedler Albert, 
Willitseh János, navarrai Hévin Károly, Pohl Ede ; 
hadnagyokká : Illubek Frigyes, Dobringer Lőrincz, 
Seliausberger Károly, Helhvig Rezső, Richter Rezső, 
Kaderschafka József, Jung Ottokár, Srdinki Gottlieb, 
Schwarz Ede, Ciiytil Róbert, Mentzar József, Popolny 
Gottlieb, Rotter Ede, Lukan Szaniszló, Kallus Zdenkó, 
Kropáesek Kamilló, Puchinger Rezső, Kréjesar Károly, 
Pamperl Ede.

A műszaki csapatban kineveztettek első osztá­
lya századosokká: Ilaluschka Hugó, Krupiéba 
Hugó, Strzechowski Károly, Netusehil Manó, Biieheler 
Henrik, Lexa János, Steiner Joachim, Ströhcr Ignácz. 
Második osztálya századosokká: Mai Ármin, 
Warzecha Albin, Pöeh József, Lechner József, Ilim- 
mer Yincze. Főhadnagyokká : Junek Adolf, Reiner 
Vineze, Dembsher Emil, Kleiner Károly, Székely 
László, aarenaui Brosch Tódor, ridleíi lovag "Ellison 
Ottó, Gmeiner András, Bilek János, Hofmann Gott­
lieb. hertelendi és vindornyalaki Hertelend Zoltán, 
Muska András, Husserl Ottó. A hidászezredben 
első osztályú századosokká: Herbert Ferencz, 
Német Gyula, Leitenberger Wilibald, gelderni Colerus 
Egmond. Főhadnagyokká : Eckhart György, Mayer- 
höfer Lajos, Ungermann Rikárd, melasfeldi Unschuld 
Viktor. Hadnagyokká: Friedrich Károly, Schlesin­
ger Gusztáv, Dietl Gyula, Reisinger Lipót, Weigner 
Károly, Wittmann Károly, Göthe Frigyes, Strich Hen­
rik. A vasúti és táviróezredbenfőhadnagyolcJeá: 
Platter Ferencz, Ableitinger Frigyes, Bassi Károly. 
Az egészségügyi csapatoknál első osztályú 
századossá: Grimm Ferencz. Második osztá­
lyú századossá: Sliglbauer Antal. Főhadna­
gyokká : Röszler József. Robinschak Rezső. Had­
nagyokká : Flora Rezső, Schuster Gusztáv. A 
szekerészcsapatoknál elsőosztályu századosokká:

Steinner-Göll.1 Béla, Peters Antal. Második osztályú 
századosokká : Caloud Antal, Nicki József. Főhad­
nagy olekú : Kaprai Győző, Stampf Frigyes, Iíaidl 
József. Hadnagyokká : Jahl Jenő, Sárnál Ferencz, 
Ruzicka Ferencz, Lauscker Lipót. Hadi állomány­
ban elsőosztályu századosokká: Adam Miklós, 
lovag Osnialowski Szaniszló, báró wogkowi Wogkowsky 
Károly. Másodilo osztályú századosokká : Kulas 
Mátyás, kämpiimfeldi Fleischer Jenő, Kittel Alajos, 
Wokal Ferencz. Főhadnagygyá : lovag sunneggi és 
morbergi Mór Erich. A méntelepeknél második 
osztályú századossá : Král Ferencz. A magyar 
királyi méntelepeJcnél második osztálya szá­
zadossá : Szirmay Gyula. Főhadnagygyá : al-csor- 
natoni Zambler Domonkos. Hadnagygyá : Bakos Am­
brus. Továbbá kir zveztettek a tartalélcban, a, gyalog­
ságnál első oszt. századossá': Scdlakowits Czézár, 
Főhadnagyolclcá: Krainz János, Straub Alajos, 
Metze Rezső, Hoffmann Leó. Hadnagyokká : Auer- 
nig Romuald, Jankó Ignácz, Schleifer Bernát, Tá- 
borszky Ferencz, Warzel János, Steppan Albert, We- 
delcs Mór, Szabó Béla, Knaipp Frigyes, Márton Jó­
zsef, Tomorug Emil, Bradasohia Raimund, Sigmund 
János, Podhorzer Ghaim, Sochor József, Beránek Jó 
zsef, Koffer Miklós, Dávid Adolf, Mladjan József, 
llitsch Ferencz, Kalister Ferencz, Tunikowski Károly, 
Bccscy Károly, Horváth Lipót, Hofhansel János, Brabka 
Ferencz,1 Michler József, Kovács Jenő, Theodorovics 
János, Inselt Vilmos, Wcisz Ödön, Deli Ferencz, Berg­
mann Józspf, Fülüp Ármin, Lintner Géza, Lewiczki 
Román, schmidholléni Tschusi Artliur lovag, Hollän­
der Miksa.

A vadászcsapatoJcnál hadnagy olclcá: Lehoezky 
János, Logo Antal, Mutschlechner Sándor, Beinlicli 
Adolf. A lovasságban második osztálya száza­
dossá: Waldstein-Wartenberg Ernő gróf. Főhadna­
gyokká,: Almásy György gróf, Clam-Martinisz Henrik 
gróf, Estler Károly. Hadnagyokká: Torosiewicz 
József, Landau Ernő. A tüzérségben hadna­
gyokká: Baitz József, Horyna József, Wagner Bro- 
niszláv, Tedeschi Károly, Zimmermann Gusztáv. A 
műszaki csapatokban hadnagygyá: Kellner An­
tal. Az egészségügyi csapatokban hadnagygyá: 
Markié Mihály.

Kineveztettek a tengerészeti karban sorJiajáJca- 
pitányokká : Becker Alajos lovag, Chorinsky Egon 
gróf, Wohlgemuth Emi; árboczos hajókapúá- 
nyokká : Janovsky János, Anton Ferencz, malatai 
Rottauschcr Miksa, Gebhardt Nándor, Laschober Fe­
rencz, Mosser János. Naszádparancsnokokká: 
Bayer József, sambuchi Bless Győző lovag, Jenik 
Győző lovag. Első osztálya sorhajóhadnagyokká: 
Kastrier Mihály, Pajor Rezső, Friedenfels Ede, plan- 
kensterni Wetzlar Domonkos báró, Ilaracich Manó. 
Második osztályú sorhajóhadnagyokká: Faidiga 
Alfonz. Pietzuk Antal, Falzari Kamilló, Pokorny Ala­
jos lovag, Seidensaeher Károly, kaszon és jakabfalvi 
L ászló Imre, Höchsmann Ede. Sorhajó alhadna­
gy okká : Muttone Frigyes, Zaccaria Rikárd, Förster 
Miksa lovag, Kubelka József, Schmidt Ede, Wilde 
Emil. A tengerészeti állományban naszádpa­
rancsnokokká : Jedina Rezső lovag, Treipel József. 
Első osztályú sorhajóhadnagy gyá- : Falzari Bó­
dog. Második osztályú sorhajóhadnagy gyá-. 
Wachtel Kor.rád lovag. A tengerészeti orvosi kar­
ban sorhajóorvossá: Dr. Suliay Arthur. .ír- 
bocz-hajó orvosokká : dr. Matousck János, dr. 
dr. Mieroszewski Kázmér lovag. A hajáépitészetnél 
első osztályu főmérnökké: Weizner Konrád; má­
sod ik osztályú főmérnökké: Lollok Győző. A gé­
pészt osztályban legfelső mérnöknek: Fassel 
Jakab. Az elektrotechnikai osztályban harma­
dik osztálya főmérnöknek : Burstyn Mózes. Az 
ellenőri hivatalban, tengerészeti biztossá: Wi­
ehert Adolf. Kineveztetlek továbbá tábori papokká : 
Bauer János, Seng Miklós, Goltz Károly. A hadbírói 
karban, tábornok-hadbíróvá: lilává Henrik; cz- 
redcs-fiadbirákká: Frauenfeld János, Sigora József, 
Höchsmann Adolf; alczredes-hadbiróikká: Beer 
Bernéit, Gsc.haidcr Henrik, Seeman Treuenwart Albin lov., 
C/.atlóka József, Óbora Jenő; őrnagy-hadbíróikká 
Entremont Ede Horácsek Rudolf, Sicha Ferencz, Peili- 
schek Ottó, Swoboda Czirill ; első oszt. századoshad- 
birákká : Kleingrünbergi Gross Le Meiere Mihály 
lovag, Lukascli Hugó, Konstantin Euthym, Czap Ágost, 
Sojku Károly. Klcemann Ferencz, Neubauer Ferencz; 
második osztálya százados-hadbíróikká : Lamin 
József, Frank Armin, Gonauer Antal, Zetl Béla, Bil­
geri Frigyes, Fattingcr Károly, Köhler József, leenheeri 
Plappart Alfréd és főhadnagy-hadbirálclcú: höch­
stem Milán, linear József, Paksy András, Pöeh Ágost, 
Juristowski Miklós, Moliovich Konrád, Neustupa László.

Az orvosi karban kineveztettek tábornok-orvo 
sokká': dr. Christ Ferencz, dr. Krausz Károly; első 
osztálya törzskari orvosokká : dr. Fischer Hermin, 
dr. Leinziugcr Ede, dr. Barber Gyula, dr. Weisbach 
Ágoston, dr. Gottwald Antal, dr. Braun János, dr. 
Res.sig Adolf, dr. Knürlein Antal; második osztálya 
törzskari- orvosokká: dr. Matkovic János, dr. W7eese 
Ferencz, dr. Chlulma Lajos, dr. Pórias Ede, dr. lívau- 
cher Károly, dr. Schlossarek Henrik, dr. Uriel József, 
Törzskari orvosokká : dr. Krausz Sándor, dr. 
Fauna Henrik, dr. Wcisz Móricz, dr. Spitz Hermann, 
dr. Gugel József, dr. Krumpholz József, dr. Steiner 
Lipót. dr. Glässer Károly, dr. W'olf János, dr. berg- 
Lrunni Ganalil Károly, dr. Smutny Károly, dr. Ludwig 
György, dr. Rucsevics István, dr. Klein Károly. Első 
osztályú ezredorvosokká : dr. Martynowicz Mihály, 
dr. Pick Alajos, dr. Starv Polikarp. dr. Hryeykiewicz 
Wladimir, dr. Frank József, dr. Rudroll" József, dr. 
Kornfeld Dávid, dr. Schneider Károly, dr. Král Ta­
más. dr. Hoor Károly, dr. Tüplv Róbert lovag, dr. 
Selnvéighofer Rezső, dr. Peters József, dr. Kawecski 
Ede, dr. Gömöry Kálmán, dr. Kapper Ferdinánd; 
végre második osztályú ezredorvosokká: dr. Pa- 
koss Tádé, dr. Idzinski Viktor, dr. Karhesy Jenő. dr. 
Szyjkowski Lipót, dr. Schwarzkopf Gyula, dr. Huber 
Ferencz. dr. Altmann Baruh, dr. Fekete Sándor, dr. 
Dolezal Vineze, dr. Kauder Gusztáv, dr. Clcsek János, 
dr. Stursa János, dr. Wittlin Miksa, dr. Kulczyeskl 
Sándor, dr. Fischl Ernő, dr. Bytvar Antal, dr. Feller 
Farkas, dr. Mlinar János, dr. Kopriwa Ede, dr. Drob- 
ner ti\uző, di*. leitis Lajos, dr. Kos Mibálv, dr. Franz 
Károly, dr. Dubiniewicz Kamillo, dr." Rosenfcld 
Joakmi, dr. Glück Lajos.

A számadási karban első osztályú számadó- 
zadosolcJcá : Bidovics Tádé, Gáspár Károly, 
bel Bernát, Haraus Vilmos, Then Adolf. Pil-

lvároly,

sza 
Knob
pel Zsigmond, Pfeiffer József, Salfemoser ____
iürböck Kajetán; második osztályú számadó- 
századosokká: Trauber Lipót, Winkler Győző, 
Dobry Tamás. Kleiber János, Vukovae Valen­
tin, Zách József, Fder Mihály, Hildák Antal, Dióul,y 
Józref, Schmidt Ferencz; főhadnagyokká: Dittrich 
Károly, Finnért Jakab, Laznicská Venczel, Bieszl 
György, Hastreiter Antal, Gruninger Vilmos, Wagner 
kereuez, Lohdansky János, Popov Lázár, Barberies 
Ignácz, Trütscher Ede, Sartori Alajos, Zailm 
Nándor.
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reieucz, /.ajaczKowsKi »zanisziu. Uieter Konrád, 
bil Rezső, Stanek Ignácz, Rosenfeld Gáspár, 

e Ede, Prónay Ferencz, Schnübel Hermann, Sa- 
ro Józset, Gromes Lipót.

TÁVIRATOK.
Trieszt, nov. 2. A Lcga nationale nevű olasz 

iskolaegyesület tegnap tartotta alakuló gyűlését. Pic- 
colit választották meg elnökül. Az egyesületnek, 
melyhez negyven hetységesoport tartozik, körülbelül 
tízezer tagja van.

Bécs, nov. 2. Ő felsége, a megváltó-renddel 
ékesített tábornagyi egyenruhában ma félóráig 
tartó látogatást tett a görög királyi családnál. A 
görög király, osztrák-magyar egyenruhában, a 
melyet a Szent István-rend diszitett, a kocsihoz 
kisérte ő felségét. A bucsuzás rendkívül szívélyes 
volt. Közvetlenül ezután a görög király viszonozta 
a látogatást. Vilmos és Rainer főherczegek szintén

meglátogatták a görög királyi családot. A gürön 
király, valamennyi itt időző főherczegnél és fuher 
czegnönél névjegyét hagyta.

Berlin, nov. 2% (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni illetékes körökben élénken foglalkoznak 
Emin pasa önkényes eljárásával, melyet, noha nem 
lépett volt be végleg és kötelezőleg a birodalom 
szolgálatába, határozottan elitélik. Az eset azonban 
nem olyan, hogy viszály támadhatna belőle Angol- 
és Németország között.

Berlin, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Helmholzot ma, ötven éves jubileuma 
alkalmából, a lakásán számos és nagyon megtisz­
telő hódolatnyilvánulás érte. Már tiz óra előtt 
Zedlitz gróf kultuszminiszter üdvözölte őt, azután 
a berlini egyetem, a természettudományi-tecknikai 
birodalmi intézet és a katonai orvosi intézet kül­
döttségei tisztelegtek. Az ünnepély fénvpontját 
Dubois-Reymond beszédje képezte, a ki a Helmholz- 
alapitvány bizottsága nevében az ünnepeltnek átnvujtá 
Hcltnliolz mellszobrát és a Helmholzérem első példá­
nyát. Dubois Helmholzot mint a félszázad óta vele kap­
csolatosan működő barátját üdvözölte, azután arra az 
időre irányította a figyelmet, a melyben Helmholz a 
fiziológiában a fizikai iskolát alapította meg és 
megemlékezett az ünnepeltnek a világ bámulását 
felkeltett buvárlataival. A művészetek akadémiája 
jelesül annak zeneosztálya nevében Joachim, az’ 
orvosok társasága nevében Virchow, a meteoroló­
giai intézet nevében pedig Petzolek üdvözölt. Kül­
földről is jöttek üdvözletek, igy Bécsből, Gráczból 
Párisból, Stockholmból, Bernből, Rómából, Turin- 
ból, Londonból, Moszkvából, Varsóból, Triesztből 
és Odesszából. (N. Fr. Pr.)

Berlin, nov. 2. A városi tanács és a várost 
képviselőtestület kiküldöttjeiből álló vegyes bizott­
ság Singer szocziálista úgynevezett «inség-ügvi 
indítványait», nevezetesen azt az indítványt, hogy 
nagymérvű városi építkezések eszközöltessenek 
hogy a foglalkozás nélkül levők munkát kapjanak’ 
elvetette azzal az indokolással, hogy nincs ínség.

Berlin, nov. 2. Helmholtz tiszteletére ma°a 
«Kaiserhof»-ban fényes ebéd volt, melyen körül­
belül háromszázan vettek részt. Helmholtz Böt­
ticher államtitkár és Zedlitz-Frützschler gróf köz­
oktatási miniszter közt ült. Az első felköszöntőt 
Bötticher államtitkár mondta Vilmos császárra. 
Zeller tanár a jubiláló tudóst éltette, ki meghatót- 
tan mondott köszönetét.

Berlin, nov. 2. A Reichsanzeiger jelenti: Mi­
helyt Ilire érkezett, hogy Emin basa az Albert 
Ldward-tótúl az Albert Nyanza-tóhoz indult, Hatz­
feld gróf londoni nagykövet azonnal utasítást ka­
pott, hogy tudassa ezt Salisbury kormányelnökkel 
és közölje vele. hogy Emin basa, midőn ekép az 
angol érdekszférába lép, határozott utasításai elle­
nére cselekszik és ily körülmények közt a császári 
kormány nem vállalhatja el a felelősséget Emin 
vállalkozásáért. A nagykövet jelentése szerint 
Salisbury kormányelnük köszönettel tudomásul 
vette az értesítést.

Berlin, nov. 2. A National Zeitung közli Stei­
nen dr. levelét Marburgból, mely szerint az Emin 
pasa bizalmas levelei alaffján — az utolsó f. évi 
február 4-éről van keltezve — azt jelenti, hogy 
Kinint Ki-Y éri, Ruhenda királya meghívta, hogy 
látogassa meg ezt az országot, melynek területére 
eddig sem arabok, sem európaiak, sem pedig Stanley 
nem lépett. Emin pasának szándéka volt a meg­
hívást elfogadni. 1.eveiének egyetlen sora sem 
mutat azon szándékra, hogy Yadeiai felé vonuljon 
és hogy angol területre szándékolnék hatolni, ellen­
ben azt irta Emin pasa, hogy Ruhendából Kame­
runba szeretne eljutni. A National-Zeitung meg­
jegyzi, hogy Emin ilyen, a Kongó-állam engedélve 
nélkül megtett ut által is túllépte volna a felhatal­
mazás korlátáit.

Köln, nov. 2. A Kölnische Zeitung jelenti 
Berlinből november 2-úról: Jól értesült körükben 
úgy hiszik, hogy a tüzérségi anyagszerek tükéles- 
Litésére és kielégítésére, ^.vezetésén egységes löveg 
behozatalára, a jövő évi birodalmi költségvetésbe 
felveendő egyszeri kiadás 110 millióra fog rúgni, 
mely összeget kölcsön utján fogják fedezni.

Róma, nov. 2. (Az Egyeiértés távirata.) Pol. 
Corr. Crispi a képviselőház megnyitása előtt sehol 
sem fog nagyobb politikai beszédet mondani. A 
megnyitás idején visszatér Rómába s részt vesz a 
parlament működésében.

Róma, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
holnap kezdődő nemzetközi parlamenti béke-kon- 
ferenczia főczélja az, liogv valamennyi parlament 
bizalmi férfiaiból állandó bizottságot alakítson, 
mellnek feladata az lesz, hogy a vitás népjogi 
kérdéseket megvizsgálja s azokat az érdekelt népek 
parlamentje által békés utón intéztesse el. A terv 
meg\ alósitása a íranczia képviselők magatartásától 
függ. A Popolo Romano azt a reményét fejezi ki, 
hogy a konferenczia megtartása a békét meg fogja 
szilárdítani.

Róma, nov. 2. Az Opinione, Fanfulla, Italic, 
Diritto és Tribuna a legmelegebben üdvözlik a kü­
szöbön álló interparlamentáris béke-konferencziát.

London, nov. 2. A Times jelenti Zanzibárból: 
Lugard kapitány súlyos veszteséget okozott a mom- 
medánoknak egy ütközetben, melyet velük Uganda 
közelében vívott. A keresztények válságos helyzet­
ben vannak Ugandában.

London, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
limes levelezője jelenti, hogy biztos Írásbeli bizo- 
n.i itékai vannak arról, hogy Egan amerikai kép- 
5 ledéi Ciliiében még az angol tengernagy kémei s 
a legjobb segítői voltak B alma cédánál:. Innen ered 
a Chiléik gyűlölete Amerika iránt. De azért csak 
gondolni sem lehet háborúra.

Belgrad, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.)
A minisztérium értekezletre hívta össze a radikális 
part legkiválóbb tagjait, hogy a skupstina küszöbön 
allu ülésszakának munkarendjét velők megállapítsa 
ez előzetes tanácskozásoknak tulajdonképeni czélja 
azonban az volt, hogy bizonyos kényes kérdésekre 
vonatkozólag a radikális többség körében uralkodó 
nézetekkel tisztába jöjjön, és hogy a kormány részére 
a támogatást biztosítsa. Bizonyosra vehető ugyan 
is, hogy az ellenzék a királyné kiutasítása és Mi- 
án Király ujabbi két milliós kölcsöne ügyében in­

terpellálni fogja a kormányt, mely súlyt fektet rá, 
íogy teljesen biztos legyen a többség magatartása 
elett. A minisztérium az értekezleten felvetette a 
kabinetkérdést, minek folytán a radikális párt ve­
zérfiai bizalmuknak adtak kifejezést a minisztérium­
mal szemben.

Belgrad, nov. 2. Ma fogadták el vég- 
ege sen Vuics pénzügyminiszter lemondá­

sát. Ez alKálómmal a közmunkaügyi és 
.özoktatásügyi miniszterek is beadták le­
mondásukat. A pénzügyi íárcza vezetésével 
asies miniszterelnök bízatott meg, de 

e\ vei a válság, úgy látszik, nem ért véget.
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mert mint illetékes 
Pasics miniszterelnöl 
bőn áll.

Belgrad, nov. 2. 
távirata.) A pénzügyi 
kabinet esetleges rekon 
lőtt tárgyalások még egy 
bináczió, mely szerint 
kilépne és a külügymir 
venné át. A pénzügyi 
egyedárusági igazgatón I 
tozár is tekintetbe van

Belgrad, nov. 2. Az 
iájának munkásai bérhát:]

Szófia, nov. 2. A 
bangulag elfogadták a ti 
feliratot. A mandátumoí 
tette az elnök a Beltsov 
vetkeztében megüresedj 
meghatva emlékezett ma 
indítványát, hogy a szőj 
tát Beltsov elhunyta fej 
gáganak aldozata, a key 
gulag elfogadták. A mail 
aláírják.

Bukarest, nov. 21 
Pol. Corr. Sir Henri Drj 
kinevezett bukaresti anc 
múlva foglalja el állását 
követségének évi jövec 
emelte.

Posen, nov. 2. A 
kiadása jelenti, hogy StA 
vezték posen-gneseni érj

Pétervár, nov. 2. 
Pol. Corr. Engelhardt 
regben használt mozsáré 
tervvel foglalkozik, mely] 
katonákat szállító vonal 
madás ellen megvédeni. [

Pétervár, nov. 2. 
eset alkalmából a körmi] 
vidéki hatóságok az idol 
val való érintkezésökbel 
az orosz nyelvet, ha a 
orosz nyelven vannak ín

Pétervár, nov. 2. 
Pol. Corr. A Volhinia nj 
ken levő német gyarmatj 
háború esetére igen font 
váló figyelmében részes! i| 
német gyarmatok az 
támogathatnák. Ennek 
gyarmatokat szigorúbb á| 
helyezni.

Álgir, nov. 2. Lavii 
állapota tetemesen javul?

Masszauah, nov 2l 
nek mai tárgyalásán Cas| 
mazásával van vádolva, 
tolmács bízta meg őt, hd 
mittáló levelet. Cassa mJ 
lett és azt állítja, hogy öl 
magára vállalja, hogy azf 
rágalom tőle ered. Hogy 
az összeget, azt nem tudl 
hogy Inorea, a katonai kf 
neki, hogy Cagnassi elld 
nyilatkozatát, hogy ezentí

Masszauah., nov. 21 
lásán a katonai kincstár [ 
zottabban tiltakozott C/asj 
állításai ellen. A vizsgák 
mács visszautasítják Casd 
telmüleg konstatálják, hol 
némely szabálytalanságok] 
marad állításai mellett.

Rewyork, nov. 2. 
lentik Valparalsóból: Te| 
gerésztisztet a Valparaisq 
inzultáltak. Azt hiszik, 
a Leipzig német hajó 
Valois tengernagy panas 
Ságnál, mely megígérte! 
hogy ilyesmi többé ne ti]

Newyork, nov. 2. 
more amerikai gőzös máj 
intézett támadás tárgyát»? 
vonatkozólag megállapítja 
csőcselék több ízben bár 
génysége közül letartózta 
tokban kihallgatták. Ázol 
more egy tisztje a kihallj 
chilei hatóságok megtagaj 
washingtoni jelentése sze 
egy tagja kijelentette, he 
szabbitja a helyzetet. Al 
kodni fog további lépései 
mánynak megfelelő idői 
kormány elhatározta, ni] 
erélyesen fog eljárni.

közga;
Fiume, nov. 2. Az 

Dünkirchenbe, — a T 
fog árukat szállítani, 1 
latóba október 30-án < 
deauxba elindult. A 
Nápolyból Genuába éi 
menet Kataníából Me: 
deauxból Glasgowba i: 
riaticba tért vissza.

Bern, nov. 2. Welt 
Freiburg és Wallis kai 
baton értekezletet tart

London, nov. 2.
Corr. Brazíliában n 
minek következtében i 
s az aranyázsió jelenti 
a túlhajtott spekuláczi 
dta az alapítások ossz 
s ebből 714 milliót té:

százalékra emelked 
drágultak. A jövő évi 
milreisre teszik.
. Fétervár, nov. 2. 
jelzett kiviteli liláim 
keltezve.

A kereskedeli 
vékenység

Baross Gábor kere 
viselőház szombati ü 
mes és rendkívül ért 
Lesét 1890. évi müke 
tárháza a tanulságos 
tükre e szakmin isztei
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mert mint illetékes helyről hallatszik, hogy 
pasics miniszterelnök lemondása is küszö­
bön áll.

Belgrad, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A pénzügyminisztérium betöltése és a 
kabinet esetleges rekonstruálása tárgyában folyta­
tott tárgyalások még egyre tartanak. Van egy kom- 
bináczió, mely szerint a kormánynak négy tagja 
kilépne és a külügyminiszteri tárczát maga Pasics 
venné át. A pénzügyminisztériumra Pacsu Lázár, 
egvedárusági igazgatón kívül Aliloszavlevics Szve- 
tozár is tekintetbe van véve. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, nov. 2. Az Odjek radikálispárti lap nyom­
dájának munkásai bérhátralékok miatt sztrájkolnak.

Szófia, nov. 2. A szobranye utolsó ülésén egy­
hangúlag elfogadtak a trónbeszédre adandó válasz­
feliratot. A mandátumok igazolása után felemlí­
tette az elnök a Beltsov miniszter elhunyta kö­
vetkeztében megüresedett mandátumot és mélyen 
meghatva emlékezett meg az elhunytról. Az elnök 
indítványát, hogy a szobranye fejezze ki sajnála­
tát Beltsov elhunyta felett, a ki Bulgária szabad­
ságának áldozata, a képviselők felállással egyhan­
gúlag elfogadták. A mai ülés folyamán a feliratot 
aláírják.

Bukarest, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Sir Henri Drummond-Wolf az újonnan 
kinevezett bukaresti angol követ csak néhány nap 
múlva foglalja el állását. Az angol kormány itteni 
követségének évi jövedelmét 25.000 frankkal fel­
emelte.

Posen, nov. 2. A Dziennik Poznanski külön­
kiadása jelenti, hogy Stablncski praelatust kine­
vezték posen-gneseni érsekké.

Pétervár, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Engelhardt tábornok, az orosz hadse­
regben használt mozsárütegek feltalálója, most olyan 
tervvel foglalkozik, mely szerint lehetséges volna a 
katonákat szállító vonalokat ágyukkal minden tá­
madás ellen megvédeni.

Pétervár. nov. 2. Egy előfordult prcczedens 
esel alkalmából a kormány elrendelte, hogy a ball- 
vidéki hatóságok az idegen államok konzulátusai­
val való érintkezcsökben csak akkor használják 
az orosz nyelvet, ha a konzulátusok megkeresései 
orosz nyelven vannak fogalmazva.

Pétervár, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Volhinia nyugati határát érintő vidé­
ken levő német gyarmatokat az orosz kormány 
habom esetére igen fontosaknak tartja s azért ki­
való figyelmében részesíti, mert attól tart, hogy a 
német gyarmatok az ellenséget nagy mértékben 
támogathatnák. Ennek megakadályozása végett a 
gyarmatokat szigorúbb állami ellenőrzés alá akarja 
helyezni.

Algír, nov. 2. Lavigerie bibornok egészségi 
állapota tetemesen javult.

Masszauah. nov 2. Livraghi és társai pőré­
nek mai tárgyalásán Cassa, a ki Aha mád rágal­
mazásával van vádolva, azt állította, hogy Freda 
tolmács bízta meg öt, hogy írja meg a kompro­
mittáló levelet. Cassa megmarad e vallomása mcl- 
lett és azt állítja, hogy 500 tallért ígértek neki. ha 
magára vállalja, hogy az Akarnád ellen terjesztett 
rágalom tőle ered Hogy ki fizette volna neki ezt 
az összeget, azt nem tudja. Azt állítja továbbá, 
hogy Inorea. a katonai kincstár képviselője mondta 
neki. hogy Cagnassi ellen valljon és azzal végzi 
nyilatkozatát, hogy ezentúl igazat fog mondani.

Masszauah. nov. 2. A Livnnghi-pör tárgya­
lásén a katonai kincstár képviselője a leghatáro­
zottabban tiltakozott C assanak In orcára vonatkozó 
állításai ellen. A vizsgálótiszt, valamint Freda tol­
mács visszautasítják Cassa vadjait. A védők egyér­
telműiig konstatálják, hogy a vizsgálati eljárásban 
némely szabálytalanságok fordultak elő. Cassa meg­
marad állításai mellett.

Newyork, nov. 2. A Newyork Héráidnak je­
lentik Yalparaisóból: Tegnap este két német ten­
gerészt isztet a Valparaisóból Santiagóba vivő utón 
inzui áltak. Azt hiszik, ez boszuból történt, mert 
a Leipzig német hajó sok menekültet fölvett. 
Jaloi< tengernagy panaszt tett az illetékes ható- 
5-zna!, mely megígérte, hogy mindent elkövet, 
hogy ilyesmi többé ne történjék.

Newyork, nov. 2. Schley kapitány a Balti­
more amerikai gőzös matrózai ellen Valparaisóban 
intézett támadás tárgyában megejtett vizsgálatra 
vonatkozólag megállapítja, hogy a matrózokat a 
csőcselék több Ízben bántalmazta. A Baltimore le­
génysége közül letartóztatottakat a fogságban ti­
tokban kihallgatták. Azon kérelmet, hogy a Balti­
more egy tisztje a kihallgatásnál jelen lehessen, a 
chilei hatóságok megtagadták. A Newyork Herald 
washingtoni jelentése szerint az egyesült kormány 
egy tagja kijelentette, hogy Schley jelentése rosz- 
szabbitja a helyzetet. A kormány egyelőre tartóz­
kodni fog további lépésektől, hogy a chilei kor­
mánynak megfelelő időt engedjen a válaszra. A 
kormány elhatározta, hogy mérséklettel bár, de 
erélyesen fog eljárni.

közgazdaság.
Fiamé, nov. 2. Az Adria Baross nevű gőzöse, mely 

Dunkirthenbe, — a Tarifa gőzös, mely Liverpoolba 
f°? árukat szállítani, ma ideérkeztek. Az Adria Spa- 
latóba október 30-án érkezett és november 1-én Bor- 
deauxba elindult. A Matlekovics Braziliába menet 
Napokból Genuába érkezett. A Szapárv Glasgowba 
minet Katamából Messinába érkezett. A Tibor Bor- 
deauxbói Glasgowba indult. A Tisza Glasgowból Ad- 
riaticba tért vissza.

Bern, nov. 2. Welti szövetségi tanácsos s Bern, 
Freiburg és Wallis kantonok megbízottjai jövő szom­
baton értekezletet tartanak a Simplon-alagut ügyében.

London, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Brazíliában nagy gazdasági válság van, 
®inek következtében a brazíliai értékek ára csökken 
5 az aranyázsió jelentékenyen emelkedik. Oka ennek 
a túlhajtott spekuláczió; a köztársaság megalakítása 
6ta az alapítások összege 2820 millió milreisre rúg 
5 ebből 714 milliót tényleg befizettek. Az aranyázsió 
Co százalékra emelkedett, az élelmiszerek mind meg- 
k-'águltak. A jövő évi költségvetés defíczitjét 75 millió 
milreisre teszik.
. pétervár, nov. 2. A törvénytár, melyben a már 
JCizett kiviteli tilalmat közzétették, tegnapról van
keltezve.

^ kereskedelmi minisztérium te­
vékenysége a múlt évben.

Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter a kép- 
vLseIűház szombati ülésén terjesztői te be terjedel- 
mes és rendkívül érdekes adatokban gazdag jelen­
het 1890. évi működéséről. E jelentés oly bő 

”jrháza a tanulságos és becses anyagnak, oly hü 
lükre e szakminisztérium alapos tol Vi ismeretes

vezetésének, hogy szükségesnek tartjuk ezúttal bő­
vebben foglalkozni ezzel a jelentéssel. A kereske­
delmi minisztérium resszortja alá tartozó ügyek egyéb­
ként is fontosságuknál fogva a legszélesebb köröket 
érdeklik és az ismertetést azért is szívesen fogadják ol­
vasóink, mert a jelentés roppant terjedelme — 952 sű­
rűn nyomtatott nagy quartlap — valamint az a körül­
mény, hogy könyvárusi utón nem szerezhető meg, 
majdnem lehetetlenné teszi sok érdeklődőre nézve, 
hogy e mindnyájunkat érintő jelentéssel egyáltalán 
foglalkozzék, mig az ismertetés mégis tájékozást 
fog adni arról a nagyszabású tevékenységről, 
melylyel a minisztérium vezetőjének ritka munka­
ereje és éréivé egy év alatt megküzdött. A jelen­
tés, mint már említettük, nyolez főrészre oszlik, 
ezek: I. Lt- hid- és középitészet. II. Posta, táv­
írda és távbeszélő. III. M. kir. postatakarékpénztár. 
IV. Ipari ügyek. V. Kereskedelmi-, vám- és tenge­
részeti ügyek. VI. Vasúti ügyek és hajózás. VII. 
Országos statisztika. Vili. Tiszt képző-intézetek. E 
főrészeket ugyanebben a sorrendben óhajtjuk tár­
gyalni. Bővebben azokat a részeket, melyek tága­
sabb köröket és rövidebben azokat, melyek szü- 
kebb körüket érdekelnek.

I. Ut-, híd- és középitészet.
A jelentésnek ez az első főrésze tartalmazza az 

állami közutak körül történt munkálatokat és intézke­
déseket, továbbá a törvényhatósági, valamint községi 
közlekedési és a községi közutakra, továbbá a köz­
munka- és a vámügyre vonatkozó adatokat, a magas 
építkezésekre vonatkozó adatokat és végül az állami 
közutak állapotáról szóló kimutatást.

A közutakról és vámokról szóló törvényjavaslat 
1S90. évben mint I. törvényezikk szentesittetvén, a 
közúti közigazgatás terén legelső és nagy munkát 
igénybe vevő feladat volt, annak, valamint a közigaz­
gatás ez ágazatára vonatkozó számos egybefüggő 
halározmánynak végrehajtása. A miniszter e törvényt 
május lö-ikén léptette életbe és kiváló gondot fordított 
arra, hogy a törvény intézkedései pontosan végre­
hajtassanak. A törvény végrehajtásával kapcsolatban 
előtérbe lépett annak szüksége, hegy az állami köz­
utak hálózata véglegesen megállapittassék. Ma már 
nagy állami közüli hálózattal bírunk, mely — 
Horvát-Szlavonországok úthálózatát ide nem szá­
mítva — 5.969'7 kilométer hosszú állami utat foglal 
magában, mely az idézett törvényezikk össze­
függő egészet képez és melynek fentartása ma is 
2.41-9.335 Irt költséget igényel. Miután a jelenlegi 
állami közúti hálózat a forgalmi és hadászati igénye­
ket teljes mérvben ki nem elégítheti, úgy, hogy annak 
kiegészítése múlhatatlanul szükséges, ennélfogva a 
miniszter megfontolás tárgyává tette egyes oly tör­
vényhatósági közulaknak állami kezelésbe való vételét, 
melyek hadászati fontosságok mellett forgalmi jelentő­
séggel bírnak.

Az állami konzulok fentartására és felügyeletére 
a törvényhozás által engedélyeztetett Magyaror­
szágra nézve 2,409.335 forint, Horvát-Szhvonországra 
nézve 429.491 frt, beruházásokra 319.300 Irt. ezekből 
az összegekből megtakrittatott 18.S98-30*/, forint. 
Az állami kezelés alatt levő közutak fentartási 
és felügyeleti költségei voltak ezek szerint kilú- 
méterenkint Magyarországon 410 frt, Horvát-Szlavon- 
országban 350 frt.

A közmunka-ügy és törvényhatósági közutak terén 
a miniszter megtett minden intézkedést arra nézve, 
hogy a törvényhatóságok a törvénynek az utadó-szol- 
gáltatásra vonatkozó rendelkezései érvényben emelé­
sében semmi tekintetben akadályozva ne legyenek. A 
törvényhatósági és községi közutak ügyének fejlesztése 
és javítására kiváló súlyt fektetett a miniszter és a 
törvényhozás által a törvényhatóságoknak közútjai!; és 
baljaik fentartására megszavazott adományokból kerek 
000.000 frtnyi segélyt nyújtott, miből oly közút- és 
hídépítési munkák 1<-tc-sittettek, melyek a közforgalom 
érdekében szükségeseknek mutatkoztak, de melyeknek 
létesítése az illető törvényhatóságok anyagi erejét és 
képességét meghaladta volna. A törvényhatósági köz­
utak hossza 33.515 kilométer, miből kiépített 23.072 
km., tehát e közutak építése ismét előrehaladt.

A jelentés e részéhe z részletes táblázatos kimutatá­
sok vannak csatolva. Az első kimutatás megyénk int 
részletezi az állami közutakra 1890-ben kiszállított 
kavicsmennyiséget és az ezért fizetett összegeket. E 
szerint Magyarországon 5909-7 kilométer állami köz­
útra 205.357 rakás (á 2 köbméter) kavics szállíttatott 
1.300.541 OS fit tényleg fizetett összegért. A második 
kimutatás pedig az állami közutak 1890. évi állapotát 
részletezi, mely szerint a magyarországi küzutakból 
2820-5 kilométer kavicsolt, de kualappal nem biró, 
2903-3 kilométer kavicsolt, de kőalappal biró, 1ST 
km. burkolt, 100-7 km. vámos közút magántu­
lajdonban : a hidak összes száma 2973, ezek 
közül 1103 egészen kőből épült, 1300 fafel szer­
kezettel, 144 vasfelszerkczettel; az átereszek száma 
7512; alkalmazva van 100 utmester és 1498 utkaparó. 
A most következő kimutatások az állami közutakra 
1807—1890. években fordított kiadásokat tartalmaz­
zák. E szerint 1807-ben: az állami közutak hossza 
5.012 km. volt, az ezek kezelésére és fentartására 
fordított költség (rendes kiadások) 2,393.933 lit; 
1890-ben az állami közutak hossza 7.177 km., a költ­
ség (rendes kiadások) 2,881.149 Irt. A rendkívüli ki­
adások tettek 1,890-ben az lSG7-iki adatok!-. : hidakra 
303.575 frt (22.920), átalakításokra — (52.248), uj 
közutakra 15.000 frt (213.156), összesen 318.575 írt 
(2s<330).

A közmunka-tartozásokról szóló kimutatás szerint a 
törvényhatósági utak hossza volt 33,515-4 km. és 
az 1890. évre összeírt összes közmunka-tartozás volt 
2 330.487-’’ t kétfogatu, 339.789 egy foga tu és 0.012.189* ( 
kézi napszám. Ebből természetesen leszolgáltatik 
803.873“. kétfogatu, 1 43.984*, „ egy foga tu és 2,338.192 
kézi napszám, a többi megváltatik 5,071.138'35'é, 
frtnyi váltsági összegért.

n. Fosta, távírda es távbeszélő.
a posta, távírda és távbeszélő fejlesztése érdeké­

ben 1890- ben létesítőt tett intézmények közül első sor­
ban megemlítendő a Budapest és Becs között felállí­
tott állami távbeszélő, mi a telefon-intézmény fejlődé­
sében jelentékeny haladást képvisel. E telefon építé­
sénél, az e téren elért legújabb vívmányok fel- 
használása“^mellett,í két irányban telt kezdemé­
nyező kísérletet a miniszter, egyrészt takarékos- 
sági szempontból, másrészt a berendezés üzemképes­
ségének biztosítása érdekében. Az egyik az, hogy a 
hat huzalból álló bárom vezetéket egy oszlopsoron 
helyeztetett el; a másik, hogy a telefon a íávirdave- 
zetékkel párhuzamosan a vasút mentén épült. A tele­
fon építése egészen sikerült. A telefon ügye egyébkint 
is a miniszter kiváló gondoskodásának tárgya volt. 
így elhatározta, hogy a nagyobb városokban létesí­
tendő közhasználatú telefonokat állami kezelésben 
építi és tartja üzemben. 1890-ben Fiúméban és Sopron­
ban épült állami telefon, Gyűrött megkezdték az építést. 
Ezeket, valamint a bécsi telefont és a két év előtt 
szervezett posta- és távirda-müszaki személyzet épí­
tette és tartja fenn.

A posta- és távirdahivatalok sokféle teendőihez 
1890-ben még a postatakarékpénztári cheque-forgalom 
közvetítése és a vasúti zónamenetjegyek darusítása is 
járult. A postai forgalom könnyítésére 1890-ben is 
leszállította a miniszter a dijakat, a mennyiben a 
nyomtatványok tarifája leszállittutott. A fővárosi 
posta- és távirdaszolgálat javítása érdekében neveze­
tes átalakítások és berendezések történtek. így a 
postautalványok a pénzzel együtt hordáinak házhoz 
és a múlt évben márcziustól az év végéig negyven­
hat millió forintot hordtak házhoz. A levelek kézbesítő 
szolgálatát is javította a miniszter, úgy hogy jelenleg 
a levelek kézbesítése a Duna balpartján fekvő város­
részek túlnyomó részében naponta már kilenczszer 
történik, a levélszekrényekbe dobott leveleket a bal- 
parti részen naponkint tízszer, a jobbparti részeken 
pedig hétszer szedik ki. A táviratok kézbesítése, mely 
azelőtt bérbe volt adva, a szorosabb ellenőrzés 
és a szolgálat pontosabb teljesítése czéljából, ál­
lami kezelésbe vétetett. Mindezen intézkedésekkel 
a főváros posta- és távirda-szolgálatát oly színvo­
nalra emelte a miniszter, melv az adóit körülmények

között minden' jogo*" Igényt kielégíthet és- egészben a 
külföldi fővárosok ebbcli berendezésével is kiállja a 
versenyt. A közönség közömbössége a küldemények 
helyes felszerelése, nevezetesen kellő borítékolása és 
pontos czimzése körül, alig javult a lefolyt évben és 
ezért a múlt évben nem volt kézbesíthető 143.995 
levél, 1889-ben 137.858. Ezek közül csak 31.008-at 
lehetett a feladónak visszaszolgáltatni, mig 103.304-et 
meg kellett semmisíteni, 55 küldemény eladatott és a 
befolyt érték az ismeretlen feladók javára letétbe he­
lyeztetett, továbbá 9628 pedig okmányokat tartalmaz­
ván, az igazgatóságoknál őriztetik.

A most következő bő és érdekes statisztikai adatok­
ból közöljük a következőket : 1890-ben, összehasonlítva 
az 1889-iki adatokkal, volt : a postahivatalok száma 
4308 (4291), az állami, vasúti és magántávirdahivata- 
lok száma 1841 (1742), távbeszélő hivatalok és nyil­
vános állomások 2270 (1820), levélgyűjtő-szekrények 
5847 (2085), a posta által szállított összes küldemé­
nyek száma 202,310.078 (230,470.473), az összes táv­
iratok száma 4,467.807 (4,211.141), beszélgetések száma 
a távbeszélőberendezéseken 6,939.379 (5,828.581), a 
postán szállított pénz- stb. küldemények összértéke 
2.204,483.104 frt (2.028,551.212 frt), a szállított kocsi­
postai küldemények összes súlya 39,988.000 klgramm 
(34,793.920 klg.)

A belföldi forgalom, bevitel, kivitel és átme­
neti forgalom a következő adatokat tünteti fel 
1890-ben : Levélpostán szállított küldemények : levél 
112,174.170, levelezőlap 35.340.020, nyomtatvány és 
üzleti papir 22,539.020, áruminta 1.939.000, hírlap 
05,121.759, utalvány 12.202.914, postai megbízás 
179.115, csomag- és pénzküldemények 12,800.820 drb. 
Ezek közt pénzes levél és pénztartalmu csomag 
2,510.900.

A hírlap forgalom kimutatása a következő szá­
mokat tünteti fel : Magyarországon megjelent hírlap 
680-fvle 58,073.023 példányban. Ezek közül a posta 
szállított : a belföldre 50,303.437 példányt. Ausztriába 
1.4 42.408, külföldre keresztkötés alatt 927.718 pél­
dányt. Ausztriából érkezik hírlap 358-féle 5,931.909 
példányban. A posta utján megrendelt külföldi hírlap 
403-féie 510.107 példányban.

A Magyarországban 1890-ben megjelent hírla­
pok és folyóiratok nyelv szerint:" magyar 403, 
magyar-német 21, német 106, horvát 42, tót 13, 
orosz 1, szerb 17, román 15, olasz 2, franezia 2, 
magyar-horvát 2, bunycvácz 1, héber 1.

Postán szállított hírlapok példányainak száma 
nyelv szerint részletezve belföldön megjelent hírlap 
és folyóirat 403-félc 35,208.905 példány; magyar és 
német nyelven 21-féle 489.03,0 példány, " német" nyel­
ven 100-féle 11.003.570 példány, horvát nyelven 
42-féle 1,413.987 példány, tót 13-féle 447.071 példány, 
orosz 1 -féle 0.700 példány, szerb 17-féle 522.235 pél­
dány, román 15-féle 799.102 példány, olasz 2-félc 
37.101 példány, franezia 2-féle 42.027 példány, ma­
gyar és horvát 2-féle 47.753 példány, bunycvácz 1 -féle 
2.090 példány. Ilirlapelárusitóknak csomagban postán 
szállíttatott 5.d92.C40 példány. Ausztriába hirlapjegy- 
gyel 1.442.408 példány, külföldre keresztkötés alatt 
927.718 példány, összesen 58.673.623 p.éldánv.

Ausztriából érkezett hírlap és folyóirat: angol 
nyelven 1 -féle 1976 példány, cseh 190-iéle 190.007 
példány, franezia 2-fcle 1940 példány, horvát 34-féle 
48.000 példány, lengyel 28-féle 23.534 példány, ma­
gyar 10-féle 32.840 példány, német 3232-féle 5.230.273 
példány, olasz 28-féle 07.912 példány, orosz 3-féle 
038 példány, román 1 -féle 00 példány, szlovén 34-féle 
21.476 példány, szerb 0-féle 1200 példány, héber 
4-féle 430 példány, franezia és német 2-féle 92 példány, 
lliilap-elárusitóknak csomagban postán szállíttatott 
3Üi>52 példány. Összesen 5,931.909 példány.

Külföldről a posta utján megrendelt hírlapok: 
angol nyelven 79-féle 21.155 példány, bolgár 2-féle 
200 példány, franezia 113-féle 00.000 példány, görög 
1 -féle 52 példány, héber 1 -féle 104 példány, lengyel 
--féle 702 példány, magyar 1 -féle 52 példány, német 
372-féle 410.404 példány, olasz 19-féle 828 példány, 
orosz S-féle 2.330 példány, román 0-féle 2.470 pél­
dány, szerb 5-féle 2.034* példány, tót 1-féle 20 pél­
dány, török 2-féle 358 példány, norvég 1-féle 312 pél­
dány. Összesen 510.107 példány. Az clulizetők összes 
száma 9.917.

Az összes térti kit Idem ények száma 143.095 volt. 
Az áruforgalmi statisztika alá esett postai cso­

magok 1890-ben: feladott küldemények Ausztriába 
209.053; a megszállott tartományokba 7701 ; Románia, 
Szerbia, Bulgáriába 8270; Németországba 95.580: a 
külföld egyéb 1.elveire 10.531 ; összesen 331.741. Ér­
kezett küldemények: Ausztriából: 2,041.578: a meg 
szállott tartományokból 8405; Románia, Szerbia és 
Bulgáriából 1574; Németországból 231.938; a külföld 
egyéb helyeiről 28.172; összesen 3.911.007.

A távírdái irókésziilékek kimutatása a követ­
kező számokat tünteti fel: 1890-ben volt, összehason­
lítva az 1889-iki adatokkal : Hughes-féie Írógép 40 
(1889-ben 39), Morsé-gép 2379 (2223). Siemens-gép 
jelfogóval 100 (104), Siemens-gép jelfogó nélkül 29 
(30), tört emeltvüs gép 01 (Cl).

A távirda-forgalom kimutatása szerint volt 
lS90-ben (összehasonlítva az 1889-iki adatokkal): a 
táviratok összes száma 7.012.436 (7,1-10.101), ezekből 
belföldi forgalomban 2,537.001 (2,161.171), kül­
földre küldetett 797.800 (702.108), külföldről érke- 
Z' tt 80S.938 (828.882), átmenő forgalom 3,509.091 
(3,189.009).

Átmcnőleg kezeltetett a bel- és nemzetközi forga­
lomban együtt véve 1890-ben 3.409.091. E szám alatt 
nem a táviratok darabszáma, mert némely távirat 
kétszer, háromszor is előfordul abban, hanem a ke­
zelés értendő. A nemzetközi forgalomban darabszám 
szerint átmenő távirat volt 200.932.

A távbeszélőnél: a helyközi és Közhasználatú táv­
beszélőkön váltatott összesen 0,939.379 beszélgetés, és 
pedig a budapest-béesi távbeszélőn 52.020, a többi 
helyközi távbeszélőkön 2419, a városi közhasználatú 
távbeszélőkön 0.884.340. Távbeszélőn feladott távira­
tok összesen 3244, leadott táviratok 9837.

A budapest-béesi állami távbeszélőn Budapest- 
Récs felé az összes sürgős beszélgetések száma 1890- 
ben volt 3349, a közönséges beszélgetések száma 
24.309, Bécs-Budapest felé a sürgős beszélgetések 
száma 3902. a közönséges beszélgetéseké 21.090.

A városi közhasználatú távbeszélőknél 1890-ben 
a hálózat huzalhossza Budapesten 2.942 km. A be­
szélő-állomások száma: Budapesten 4 központi, 52 
nyilvános, 13S0 előfizető, Szegeden előfizető 57, Ara­
don előfizető 25, Temesváron előfizető 92, Pozsony­
ban előfizető S3, Pécsett előfizető 07, Zágrábban elő­
fizető 84, Nagyváradon előfizető 129, Debreczcnben 
előfizető 81, Miskolczon előfizető 45, Fiume előfizető 
80, Sopron előfizető 49.

A posta és távirda fejlődésének áttekintése a 
következő számokat tünteti fel: 1808-ban 1337 posta- 
hivatal működött, 1890-ben 4308 postahivatal, 1808-ban 
349 távirdahivatal, 1890-ben 1804. Az összes távira­
tok darabszáma 1808-ban volt 997.043, 1890-ben 
7,012.430. Az összes postajáratok száma volt 1808-ban 
1231, 1890-ben 0382.

ül. Magyar kir. postatakarékpénztár.
A postatakarékpénztárra vonatkozólag fclemlili 

a miniszter jelentése többek közt a következőket : A 
takaréküzletet illetőleg most már egy ötéves időszak 
eredményeire tekinthetünk vissza, melyek fokozatos és 
folytonos haladást mutatnak, örvendetes tanúságául 
annak, hogy a postatakarékpénztári intézmény hazánk­
ban teljesen megszilárdult s mindinkább érdekkörébe 
vonta azon társadalmi elemeket, a melyekre való te­
kintettel a postatakarékpénztár tulajdonkép létesítve 
lett. A lefolyt évben megindult cheque- és clea- 
ring-forgalom mindjárt az első évben oly ked­
vező eredményeket mutat, hogy az uj üzletág jövője 
iránt méltán a legjobb reményeket táplálhatom. Jel­
lemző tény gyanánt említem fel, hogy Ausztriából, a 
hol a postatakarékpénztár a cheque- és clearingfor- 
galmat évek óta ápolja, minek folytán annak haszná­
lati módozataiba már sokkal többen beavatvák, tekin­
télyes számú ezég nyittatott magának cheque-számlát 
a magyar kir. postatakarékpénztárnál is. A cheque- és 
clearing-rendszer használatát, népszeiüsitcsét s minél 
szélesebb körben való meghonosítását lehetőleg elő­
mozdítani szándékozom, mert már is érezzük, hogy 
kész fizetési eszközeink a mindinkább emel­

kedő összförcjicfam arányaihoz mérten nem elégsé­
gesek s közgazdasági életünkben mondhatni már nyil­
vánvaló szükség, hogy a fizetési eszközök az utalvá­
nyozási cs kölcsönös leszámolási rendszernek minél 
szélesebb körben való terjesztése utján megszaporit- 
tassanak.

A takarélc-forgalomban a belét cs visszafizetés 
1880-ban 539.U04 fríot, 1890-ben már 027.182 frtot 
tett ki, azaz öt év alatt 10.34°/o-al nőtt ; az össz­
forgalom pedig, mely 1880-ban 3,934.030 frt 50 kr 
volt, 1890-ben 9,308.107 frt 40 kit tett ki, tehát a 
gyarapodás 138°/0- A betétkönyvecskéknek a lakosság 
körében való megoszlására nézve megjegyzendő, hogy 
ISSG-ban 1000 lakosra 9.1 betétkönyv jutott, 1890-ben 
pedig már ugyancsak 100 lakosra jutott 9.07.

A cheque-forgalomban az 1890. év végén a 
cheque-számlatulajdonosok száma 910, a clearing- 
forgalomban deczember havában a clearing-tagok 
száma 656.

Különböző táblázatok tüntetik fel a takarékpénztár 
betétforgalmának emelkedését. Egy nagyon érdekes 
térkép pedig feltünteti megyénként a postatakarék­
pénztár betevőinek számát viszonyítva a lakosság szá­
mához az 1890. év végén. Ebből kitűnik, hogy Buda­
pesté 1000 lakosra 51 betevő esik, mig Erdély legtöbb 
megyéjében, valamint feltűnő módon Torontóiban és 
Horvátország több megyéjében 1000 lakosra 5-nél 
kevesebb betevő, számos többi magyar megyékben 
1000 lakosra 5—10 betevő, a legtöbb felső-magyaror­
szági megyékben 15—20, Pozsony- és Mosonymegyé- 
ben 20 felül betevő esik 1000 lakosra.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Uj magyar-gácsországi vasat. Az osztrák 
selőház elé a legközelebbi napokban törvényja- 
ot terjeszt a Staniszlautól Voronienkáig építendő 
tárgyában. E vonal része lesz annak a vasut-

* Uj magyar-gácsországi
képviselőház elé a legközelebbi 
vaslatot 
vasul
nak, melyet a magyar kormánynyal való megállapo­
dás szerint Staniszlautól Máramarosszigelig fognak 
cpiteni. Az osztrák kormány 500.000 forintot vett fel 
az 1892-ik évi költségvetésbe az előmunkálatokra.

I Az orosz Ínség. Oroszországban az Ínség oly 
nagy, hogy nemcsak a szegény paraszt nép, hanem a 
nemesek is közjótékonyságra appellálnak, hogy éhen 
ne haljanak. Szeretovban bizottság alakult az éhező ne­
mesek segélyezésére, a mely a kormányt kérni fogja, 
hogy a nemesek adóját engedje el. Oroszország dél- 
nyugati és északi részeiben az őszi vetések is szomorú 
képet nyújtanak. Kulcsov és Piskin tanár a Novoje 
4 romjában erélyes hangu czikkben kamatnélküli belső 
kölcsön felvételét sürgetik, hogy a folyton növekvő 
nyomor enyhittessék. Bankjegyeket nyomatni a két 
tanár szerint nem czélszerü, mert Oroszország hitelét 
csökkentik: ajándékok pedig nem fogják az Ínséget 
megszűntetni. A moszkvai hivatalos lap helyesli az 
eszmét, mert Oroszország lakosságának egyharmada 
éhezik.

* A. budapesti közúti vaspályatársaságnak f.
évi október havában 130.S50 frt 3 kr. bevétele volt 
Az összbevétel f. é. január 1-től október 31-ig 1,299.117 
frt 90 kr. volt; a múlt év hason szakában 1,272.850 
frt 14 krra rúgott.

v-Helyreigasitás. A bécsi «K. k. Telegrafen Co 
rcspondenz-Bureau» az 1860-iki osztrák állam 
sorsjegyek mai húzásáról délben küldött és mai esti 
lapunkban közölt táviratát akkép igazítja helyre, hogy 
a főnyereményt nem az 1593. sor. 20. sz., hanem 
a 15353. sor. 20. sz. nyerte.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** A pénzpiacáról. Az ultimo alkalmából a pénz 

kereslet természetesen valamivel nagyobodott és q 
valószínű, hogy az osztrák-magyar bank október 31 -i 
kimutatása, mely holnap fog megjelenni, ismét mutat 
ki adóköteles bankjegy-forgalmat, mert a bank október 
-Tiki kimutatása szerint csak kerek három millió 
forint volt az adómentes banjegy-tartalék. Az adó 
köteles bankjegy-forgalom azonban mégis jóval 
csekélyebb lesz, mint tavaly ilyenkor volt, a mikor 
23 millió forint volt az adóköteles bankjegy-forgalom 
Azonkívül, mint jelentik, már ma oly jelentékenyek 
voltak a banknál a visszafizetések, hogy a november 
7-iki kimutatás, ha a visszafizetések ezután is így 
folynak, már ismét bankjegy-tartalékot fog felmutatni 
Egy félhivatalos esti lap ma azt Írja, hogy «a 
bankok csakis a legkiterjedtebb intézkedések mep;- 
tftele utján voltak képesek a budapesti piacz hi­
teligényeit kielégíteni, mely törekvésükben a leghatha- 
tósabb támogatásban részesültek, Wekerle Sándor pénz­
ügyminiszter részéről is.» Tagadhatatlan tény, hogy 
pénzügyminiszter elismerésreméltó módon támogatja a 
budapesti piaczot, a mennyiben a budapesti pénzinté­
zeteknél busz millió forintnál nagyobb összeg állami 
pénz van elhelyezve, de hát tavaly is volt ilyenkor 
vagy tizenöt millió frt és ez az öt millió nem teszi 
azt, hogy annyival jobbak a pénzviszonyok az idén, 
mint tavaly voltak. Ennek első sorban a gyengébb 
termés, de még inkább az emisszionális üzlet teljes 
hiánya az oka. Azok az összegek, melyek a szelvé­
nyekből és tőkevisszafizetésekbűl szabaddá leltek, 
máskor az uj kibocsátások által emésztettek 
fel, mig most jobbára a váltóleszámítolásban 
keresnek és találnak gyümölcsöző elhelyezést. 11a 
ma a váltóanyag nagyobb mennyiségben van a 
bankok tározóiban, mint máskor volt, ennek a na­
gyobb pénzkínálat az oka, és különösen, hogy a ban­
kok a jövedelmező emisszionális üzlet hiányában min 
den áron forcirozzák a váltócscompleot. Az idén a 
kereskedelem őszi szükséglete bizonyára jóval cseké­
lyebb lett volna, mint tavaly, ha a pénzkínálat nem 
lett volna oly nagy. Ez a nagy pénzkínálat pedig a 
spekulácziónak kedvez leginkább.

** Kereskedelmi tárgyalások. Az Olaszországgal 
kötendő kereskedelmi tárgyalásokat, mint a Pol. Gorr.- 
nak Berlinből táviratozzák, e héten talán már befeje­
zik s azután azonnal megkezdik Becsben Svájczczal a 
tárgyalásokat kedvező kilátásokkal, mert hiszen most 
S váj ez maga kívánta a tárgyalások megújítását. A 
Belgiummal való tárgyalások sem fognak nagyon so­
káig tartani. Illetékes körökben remélik, hogy az uj 
szerződésekről szóló törvényjavaslatot még karácsony 
előtt terjesztik a képviselőház elé. Münchenből táv­
iratozzak : A Münchener Neueste Nachrichten jelen­
tése szerint a Németország és Olaszország közt folyt 
tárgyalásokat befejezték. Huber titkos tanácsos teg- 
nab Berlinből visszatért a szerződés aláírására vonat­
kozó felhatalmazással. E hétre már csak redakezioná- 
lis természetű munkálatok vannak hátra, hogy a szer­
ződés paraphálható legyen ; egy másik müncheni táv­
irat szerint pedig Pritsch követség! tanácsos, a né­
niét birodalmi külügyi hivatal képviselője, tegnap az 
Olaszországgal kötőit leere sice del mi szerződés alá­
írása végett ideérkezett.

** Uj spanyol kölcsön. A spanyol kormány és a 
párisi Banque de Paris et des Pays Bas közt egy na­
gyobb kölc*n végett folyt tárgyalások, mint távirati­
lag már közöltük, a spanyol kormányra nézve kedvező 
eredménynyel végződtek, a mennyiben az uj kölcsönre 
vonatkozó szerződést szerdán aláírják. A kölcsönnek 
a Standard szerint következő története van : Ez évi 
júniusban a spanyol bank két 25 milliós kölcsönt vett 
fel: egyet a Rothschild-czégtől, egyet a nevezett bank­
tól, mindkettőt 5 százalékos kamatra, úgy, hogy az 

yiket deczcmberben, a másikat januárban fizeti 
vissza. A bank Rothschilddal abban állapodott meg, 
hogy ez a kölcsönt újabb hat hónapra meghosszab­
bítja s egyúttal megkérdezte, hogy milyen feltételek 
mellett adna neki újabb 100 millió frankot kölcsön.
A ez ég kedvező választ adott neki, mert a kölcsönt, 
mint már közöltük, megkapja, még pedig pusztán a 
spanyolországi bank garancziája mellett. Beavatott 
körökben azt hiszik, hogy a feltételek közt az is van, 
hogy a spanyol bank eddigi pénzügyi politikájával 
szakítson. A bank ugyanis a spanyol külső kölcsön

czimleteire 4 százalékért és olcsóbb kölcsönöket ad­
ván, igen sok spanyol czimlet vándorolt vissza a kül­
földről a spanyol bankba s igen sok arany vándorolt 
ki külföldre Spanyolországból, minek következtében 
az arany agiója jelentékenyen emelkedett. Ha a bank 
e politikájával szakit, az exteriőröknek előrelátható­
lag nagy kínálatuk lesz, de a spanyol pénzviszon'yok 
is javulni fognak.

** Gabonaszálliíás Magyarországból cziin alatt
néhány vasúti hivatalnok gabona-díjszabási folyóiratot 
ad ki, melynek II. füzete most jelent meg, mely az 
összes magyarországi állomásokról a legolcsóbb szál­
lítási díjtételeket tarlahnnzza a nagyobb bel- és kül­
földi állomásokra. A jelen füzetbe ezenkívül az összes 
kedvezmények is fel vannak véve.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 2. —

Gabonatőzsde.
a délutáni tőzsdén gyenge határidőüzlet volt, mely 

cleintén szilárd irányt követett, de később ki nem 
elégitő berlini gabonaárak miatt gyengült. — Köt­
tetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 11.34, 
11.33, 11.32, 11.30, 11.31 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 0.18, 
fi-16, 6.15, 0.16 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 
6.62 forinton.

5,000 mm. 6.63,

Délutáni 5 órakor záródnak:
SzoKványbuza 1892. tavaszra ............ .. _ » 11.30_11.32
Uj tengeri 1892 május—júniusra ........ > 6.15- 6.17
azokvanvzab tavaszra .......................... > 6.61_ 6.63
Káposztarepcze 1892. aug.—szept.-re " 1 "1 » 14.90—14.95

Értéktőzsde.
Az esti tőzsde gyenge párisi zárlatárfoiyainoKra bá 

gyadt hangulatban indult, az internaczionalis papírok 
árfolyamai mind elgyengültek. A forgalom ez alkalom­
mal is nagyon mérsékelt volt. Osztrák hitelrészvé­
nyek hullámoztak 275.50—275.10, magyar hitelbank 
részvények 321.25—321.50, osztrák-magyar államvas 
pályarészvények 278.37-—278.12, déli vaspályarészvé 
nyék 90.25—90.50, rima-murányi vasmürészvények 1GS 
— 108.25, 4%-os magyar aranyjáradék 103.55—103.60

_6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 275— 
275.10, magyar hitelbankrészvények 321—321.25, ősz 
trák-magyar államvaspályarészvények 278—278.25, dél 
vaspályarészvények 90.25—90.50, rimamurányi vasmü- 
részvények 108—108.25, 4%-os magyar aranvjáradék 
103.50—103.55.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 2. A) Hízott sertés-árak : I. Magy- 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon
felüli súlyban)-------- kr. — 2. Üreg közép (páron-
kint 300—400 dgr. súlyban)-------- kr. — 3. Fiatal
nehez (páronkint 320 klgron felüli súlyban)----- 40
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 40 47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 45—40 kr. II Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
43 44 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 43 — 44 kr. 8. Könnvü (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 43—45 kr. HL Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ---------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban) ---------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- - kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban) ---------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klcrrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 200 klgr. felüli súlyban) 44—45 kr. 
15. Közép (páronkint 220—200 klgr. súlyban 43—44 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 42—44 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szók', ányszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj* 
ezürokbun értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
*e-. ~ A sertések osztályozásánál azok teljes (élű) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1891. évi október hó 30-ik napján 
volt készlet 130.420 drb, okt. 31. és nov. 1. napján fel- 
hajtatott 2923 drb ; okt. 31. és nov. 1. napján elszállit- 
taiott 2083 darab; 1891. nov. hó 2-ik napjára ma­
radt készletben 131.200 darab. A bízott sertés üzlet- 
irányzata : Csendes.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) A déli 

tőzsde második felében megszilárdult az irány, mert 
hitelrész vényekben helyi vásárlások történtek, melye­
ket kiváló ezégek vettek piaczról; egyébb értékekben 
pangott az üzlet és az árfolyamok is alig szilárdabbak, 
mert Berlinből lanyha rubel-árfolyamokat jelentettek. 
Váltók és valuták állandók.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 275.85, 
magyar hitelbank 321.25, augol-osztrák bank 148.75, 
unióbank 219.75, Länderbank 190.75, bankegyesület
105.25, osztrák-magyar államvasut 278.35, déli vasút 
90.75, elbavölgyi vasút 209.75, Károly Lajos-vasut 
204.40, északi vasút 2810.—, dunagőzhajózási részvény 
280.—, Lloyd-részvény 400.—, észak-nyugati vasút 
H*8.— alpesi bányatársaság 05.40, rima-murányi vasmű
174.25, májusi járadék 91.65, osztrák aranyjáradék
108.25, magyar aranyjáradék 103.75, magyar papirjára- 
dek 100.85, bécsi községi sorsjegy 150.75, huszfrankos 
arany 9.34*/s, német birodalmi márka 57.75, orosz 
rubel 1.19. Tartva.

3écs, nov. 2. {Magyar értékek zárlatáé) 4%-cs 
füldteherment. kötv. 90.40, magyar liitelb.-részvény 
321.—, erdélyi vasut-részvény 200.50, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 111.25, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 141.25, 
M. lesz. és váltóbank részv. 111.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.75, 4% aranyjáradék 103.75, magyar 
fegyvergyár —, magyar vasúti kölcsön 97.05, 
Alföldi vasut-részvény 200.25, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 195.50, 1809. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
liszav. vasut-részvény —.—-, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 172.50, 5% magyar papirjáradék 100.85, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jelz. hitelb.-rcszv. —.—.

Becs, nov. 2. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hiteiint. részv. 275.75, déli vasut-részvény 90.50 
í% osztr. aranyjáradék 108.35, londoni váltóár 117.55, 
Károly Lajos-vasut-részvény 204.75, 1804. sorsjegy
181.50, 1800. sorsjegy 130.—, török-sorsjegy 28.90, 

l°/0 ezüst-járadék 91.40, dunagőzhajózási társaság
reszv. 280.—, dohány-részvény 152.25, angol-osztrák- 
bank-részvény 149.—, osztrák államvasuí-reszvény 

78.37, 20 frankos arany 9.35, 4"2% papir-járadék 
91.G2, osztr. hitelsorsjcgy 184.—, német bankváltók 
57.77, cs. k. arany (vert) 5.39, osztr.-magy. bank-r. 
1008.—, elbavölgyi vasut-részvény 209.50, bécsi 
Bankverein-részv. 105 25, Alpina részv.-társ. 65.50. 
Javult.

Esti tőzsde.
Becs, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén a párisi lanyha tudósításokhoz 
képest aránylag szilárd hangulat uralkodott, a forga­
lom gyenge volt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
275.62—275, magyar hitelbank 312.25, Liinderbank 
190.50—190, bankegyesület 105, osztrák-magyar állam­
vasut 278.50—277.87, déli vasút 90.25—90, török 
dohányrészvény 152—151.50. alpesi bányatársaság 
65—04.70, prágai vasipartársaság 370, rimamurányi 
vasmű 174.75 — 174.50, februáriusi járadék 91.50, 
májusi járadék 91.00—91.57, magyar aranyjáradék
103.50, magyar papirjáradék 100.85, osztrák "ezüstjá­
radék 91.40, márka 57.90—57.92 ultimora.

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 27;>.12, Länderbank 190, osztrák-magyar állam­
vasut 278.25, déli vasút 90. török dohány rész vény
151.50, alpesi bányatársaság 04.80, májusi járadék 
91.57, márka 57.90!

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 274.87, Läuderbank 
190, osztrák-magyar államvasut 278.25, déli vasút 90 
alpesi bányatársaság 04.80, májusi járadék 91.50, ma 
svar aranyjáradék 103.45.
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BÉCSI GABONATŐZSDE.

Délutáni forgalom.
Decs, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának tár- 

irata.) Az orosz gabonakiviteli tilalom ténynyé vált ; 
a búza kivételével az összes gabonanemek kivitele 
meg van tiltva. Minthogy azonban e rendszabály ro­
vására az árak már két hét óta emelkedtek, a tilalom 
kihirdetése már nem szöktette fel azokat jelentéke­
nyen, mert a sok realizálás miatt a külföldi tudó­
sítások nem elégítettek ki. — Köttetett: búza ta­
vaszra 11.52, 11.45 és 11.50 frton, rozs tavaszra 
11.02 és 10.96 frton, zab tavaszra 7.05—6.98, 7.02 és 
7.01 frton, tengeri május—junius 6.63, 6.58 és 6.60 
frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nov 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az orosz kiviteli tilalom miatt a tőzsde ma 
eleintén igen bágyadt volt, később fedezési vásárlá­
sokra javult; de később kedvezőtlen párisi jegyzések 
miatt ismét gyengült ; orosz értékeket ma ismét na­
gyon kínáltak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
149.—, Disconto Commandit 171.12, darmstadti bank 
126.50, Deutsche bank 145.75, drezdai bank 133.—, 
Handelsgesellschaft 135.87, nemzeti bank 133.—, nem­
zetközi bank 135.87, orosz bank 110.50, osztrák-magyar 
államvasut 120.37, osztrák déli vasút 39.37, Károly La- 
jos-vasut 88.50, elbavölgyi vasút 90.75, bustiehradi 
vasút 199.75, dux-bodenbachi vasút 214.—, varsó-bécsi 
vasút 203.25, orosz dclnyugoti vasút 67.25. Svájczi 
vasúti értékek tartva. Svájczi központi vasút 148.25, 
Gotthard-vasut 130.87, svájczi északkeleti vasút 113. ,
tmion-vasut 78.50. Porosz keleti vasutak részvényei 
néhány százalékkal estek. 1880-iki orosz kölcsön 93.25, 
keleti kölcsön C1.S7, magyar aranyjáradék 89.37, 
olasz járadék 87.62, orosz rubel 203.50. Bányaértékek 
tartva. Laura-kohó 106.75 (szelv. néík.) dortmundi 
61.62, bochumi 114.75, gelsenkircheni 147.75, har- 
peni 160.12 (szelv. nélk.) Hibernia 141.50, Trust 139. .
Magánkamatláb 27lS°,0.

Berlin, nov. 2. A mai tőzsde iránya megnyitáskor 
Eladások következtében, melyek orosz értékekben esz­
közöltettek állítólag párisi és pétervári számlára, 
gyenge volt. Bankrészvények, osztrák vasúti részvé­
nyek és magvar aranyjáradékok keveset változtak.

Berlin, nov. 2. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
<9.50, osztrák hitelrészvény 149.10, osztrák-magyar 
illamvasut 120.50. osztrák deli vasút 39.50, Karoly 
Lajos-vasut 88.50. Gyengült.

Fraakftirt, nov. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák h /" 
.elrészvény 236.62. osztrák-magyar uilamvasut 238.8 V « 
Osztrák déli vasút 793 t. alpesi bányatársaság rész 
vényei 53.90. Gyenge.

Hamburg, nov. 2. Osztrák hitelrészvény 236.
Párle, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A magas deportok daezára a mai értéktőzsdén 
igen rósz irány uralkodott; járadékok lanyhák, portu­
gál! kölcsön hanyatló, mert azt mondják, hogy a 
kormány nem válthatja be a szelvényeket. A spanyol 
kölcsön 71,', százalékba kerül korlátolt járadéklom­
bardozás és kamatlábfelemelés feltétele mellett. 
— Jegyeznek: 3°J-os franczia járadék 95.—, uj 
3 £-os franczia járadék 93.85. törleszthető járadék 95.4o, 
l'/sfe-os járadék 104.70, Banque de France 4600, 
Credit Fonder 1231, Szuez-részvény 2726, egyiptomi 
kölcsön 483.12, spanyol külső járadék 67.06, ma­
gyar aranyjáradék 90.—, olasz járadék 88.35, orosz 
93.68, 3° 0-os portugál kölcsön 34.50, osztrák Lander­
bank 423.75, Ottoman bank 530.—, osztrák-magyar 
államvasut 613.75, osztrák déli vasút 213.75, Rio 
Tinto-rézbánya 466.—.

záródnak: 3°0 -os franczia 
járadék 104.77, törleszthető 

aranyjáradék 90.—, osztrák- 
magyar államvasut 612.50, osztrák déli vasút 212.50, 
osztrák foldhitelrészvény 1030.—, török dohányrész­
vény 330.—, Banque de Paris 727.50, ottomán bank 
529.37, osztrák Länderbank 426.25, alpesi bányatár­
saság 145.62, török sorsjegy 59.50. Baisse.

Loudon, nov. 2. A tőzsde ma ünnep miatt zárva.
Pótervár, nov. 2. Váltó Londonra 99.25.
Odessa, nov. 2. Váltó Londonra 98.30.
Amsterdam, nov. 2. Osztrák ezüstjáradék 77*/le.

Külföldi értéktőzsdék zár! at a.
Äz árfolyamok az illető help szokványok «zerint készpénzben mediőra 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
mediőra, illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
mediőra M-mel, az ultiméra U-val varrnak megjelölve. Magátol értetődik, 
hogy a íenti átszámításokhoz meg a transakczió-költségek, továbbá a 
mévii - e» ultimo-árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolongaczió-teieiek >s szamukba ver:.dók. A *-g:il jelölt ertekek a buda­
pesti tőzsüen nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam luu marka vista 

= 57 írt"75 ír. 100 frank vista 46 írt 55 <r.

3 óra Jj.0 pereskor 
járadék 95.—, 41 ,c/0-os 
járadék 95.55, magyar

Nov. 2.
Különbözet az 

Ar- Buda- ntolso zarlat-
folyam Peál1 hoz képest

egyenleg 0S2tr. értekben

PÁRIS.
*Franetía SA&-o§ járadék ... « _ 

« 51 -A&-05 « ... —
Osztrák-magyar államvasut — ~
Osz*rák déli vasút.........................
'Osztrák f Idhitel-részvénytársasag 
'Franczia törleszthető járadék ... 
Osztrák 4>»-os aranviáradók — —
V ......... —
Magyar jvlzai jg-hiíelbank — —.
Lee.-: um. -bank ...____ ___
Magyar 4'^-os aranyjaradék — —
Ottoman-kank...    w
Banque ue Baris____ ___ — —

BEBLnr.
Osztrák 4 2AÍ-OS papirjáradék _

< 4-2%-os ezflstjáraáék _
< 4»»-os aranyjaradék —. _

Magyar 4»»-os aranyjaradék _
« 5%-os papirjara-iék____
« keleti vasúti kötvényeké. 

Keleti v. f °o-os ‘ isübbsegi kutv._
Osztrák hitel részvény____ __
Magyar hitelbank ...____ —
Osztrák-magyar államvasut_ _
Osztrák ded vasút ____ ___
Károly-Lajos vasút    ..
Xassa-oderbergi vasút _ _ _
"Ronan vasúti részvények   _
"Oru-z bank egy_ ..
ő álto fcec.-i piaczra... ____ ___
Keleti külc-« n II. kibocsátás_ —
Magyar jelzalog-hitelbank _

« leszámítoló pénzváltó-bank
FRANKFURT.

Osztrák 4‘2»» -os papír;aradék ...

« 4»»-os aranyjáradék _ _
dagyar 4»»-os aranyjaradék 

« _ 5%-os papirjaradek .
Osztrák hitelrészveny____
Osztrák-magyar bank _ .
Osztrák-magyar uiiamvasut_
Károly-Lajos vasút____ __
Osztrák deli vasút ................ ...
Erzsébet osztrák nvugoii vasút _
Magyar-gacsorszagi vasút _ ...
TiszaVi -ki v. eisobbs. kötvények.
Váltó bécsi piaczra...................... ..
*4* 2»»-os tuidiiitolintézcti záloglevél 
Magyar leszámítoló e» penzval
Magyar hitelbank ...............
Ma>gar ;eiza:-jgoank _ _

95.- __
104 77

. M 612 55 276 77 - 1.16
_M 212.50 9J.S7 — 0.58

X 1030.— -.-- .—
— V 95.55 —.—

. ü —
— KX_ K
. u 90.— 103.41 — 0.29
— u 5 3.37K 727 ^0

_U 79 50 91 84 + 0.28
ü 87.50 101.24 t- 0.17

_ü 78 7C 91-11 + 0.11
V 93 70 108 >8

_u 69.70 103 85 + 0.28
0 87.10 103 97 -h C.C6

_.K
K_U 143 20 275 12 + 2.C3U

_0 120 50 277.36 + 0.40
u 39.60 89 91 -h 0.39

-0 83.70K
— 206*50
— 172.95 57 77

1
ü 79.15

I
91.43 4- 0.15ü 87 85 101 65 + 0.13_.ü 73 70 91 22 V 0.10a 93 85 108.45 + 0 C6— D 89 <0 103 52 + c.osu 86 90 103 74 + C.06—ü 237 25 275 12 + 1 26K 873 — 1003 25 + 0.E8

_ U 239 37 277 79 + 1.41ü 175.25— u 80 53 90 S3 + C.41
_0 170.37 197.38 + 0.12

172 72 57.85 + C.11nx

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, nov. 2. Nyers czulcor Prágában 15.40, 

tussigban 15.70. finomított Prágában 33 frt.
Berlin, nov. 2. Búza javult, rozs, zab hausse, olaj 

zilárd, szesz javult.
Hamburg, nov. 2. Nyers ezukor novemberre 13.07, 

lovember—deczemberre 13.15 , január—márcziusra 
'3.35. májusra 13.65, augusztusra 13.82 márka 50 
•jlónkint Hamburgban.

Hamburg, nov. 2. Kávé novemberre 62.50, de­
cemberre 60, márcziusra vagy májusra 56s/ fillér 
ontonkint.

Paris, nov. 2. A gabonatőzsde ünnep miatt zárva 
olt.
Odessa, nov. 2. A gabonatőzsdén az árak a kiviteli 

ilalom miatt minden czikkre nézve névértéküek
oltak.

Külföldi árutőzsdék zárlat*.
Átszámítási árfolyam nemet piaezokra 100 márka «ista 57.75 lirt, 100 frk 

46.55 frt.

Nov. 2. Ár­
folyam

Buda­
pesti

egyenleg

Olaj

PÁRIS
Búza folyóhóra — ... .

— deczemberre_...
— 4 első hóra __ _
— 4 hóra márcziustól

Liszt folyó hóra ...___
— deczemberre*««
— 4 első hói a _ _

4 hóra márcziustól 
folyó hóra____ __

deczemberre_
— 4 első hóra ___
— 4 hura márcziustól 

Szósz folyó hóra...
— deczemberre _
-— 4 első hóra _
— 4 hóra májustól

BERUS.
Bnza nov.-decz -re ..

— ápril—májusra
Rozs novemberre _

april-májusra ... 
Zab novemberre „

— april—májusra _.
Olaj novemberre _

— aprilis-májusra _ 
Szesz novemberre _

— ápril—májusra
STETTIN.

Bnza novemberre _ _ .
— april —májusra     —

Rozs novemberre Tl. ... ...
— ápril—mujusra      _

Olaj novemberre ____ ___ —
— april—májusra _... _ _

Szósz helyben 70 marka
fogyasztási adóval .......... ... _

— novemberre 70 márka fogyasz­
tási adóval.....................................

— april-majusra 70 marka foirvasz-
tasi adóval... _....................... ...

— aug.-szept.-re 70 marka fogyasz­
tási aduval.......... ... ..............

KÖLN.
Bnza novemberre____ __ ___ ^

— márcziusra ____ ___  _
Rozs novemberre____ _ ____

— márcziusr-i____ ___ m ___
Olaj májusra _ _ ___ ___ ___

— októberre.......... ... _ —_
BOROSZLÓ.

Bnza.................  — — ... ,x. _ _
Rozs (uj)____ ___ ___ ___  *“
Zab ... ... ... ... _. _*"*_”*_
Ropcze _. ___ _ _
Szesz ... _ _
Olaj ... ................. __ "...
Tengeri w w _

--
-- .— b

229.- 13.24
231.- 13 6
L-M 14.93
236 — 13.62
174.75 10 05
181.— 10.45
61.80 35.69
61.50 35.51
£0 90 29.39
52.50 29.32

227.— 13.12
230.— i3.:c
239.50 13.76
234.- 13.50
62.50 36.13
61.— 35.24

51.- 29.45

50.50 29.15

51.50 29.75

23.70 13.69
23 4C 13 51
24 80 14.34
23.80 13.75

64.10 37.06

23.25 13.44
24.40 14.11
16.25 9.40
26.30 15.53

• 69.60 4C.1G
16.50 9.53

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

E-.-

0.14 
0 35 

5,0.18 
0.11 
0.51 
0.59 
0.27 
0.24 
1.29

0.06
0.12
0.15
0.27

-8 0.09
+ 0.06
— 0.C3

— 0.60

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vad.

ünnepre való tekintetből a hé.
piaczra

fiócs. ott. 50. A
ten jelentékeny mennyiségű nyulat hoztak a 
s az üzlet simán folyt le. Szép nyulat, foglyot es 
szarvast élénken kerestek : az őznek is jobb ára van. 
A hideg idő nagyon kedvez az üzletnek. Jegyeztetik: 
Lőtt fogoly 85—90 kr, fogott 1 — 1.10 frt. vén 50— 

CO kr, fáczán 1.50—2 frt. szalonka 1.20—1.60 frt, 
vad rucza 0.90—1.10 frt, szép nyúl 1.50—1.55 fit, 
kisebb 1.40 — 1.45 frt darabonkint nagyban. Óz 50 
60 kr. dámvad 50—56 kr, szarvas 48— 50 kr, zerge 
36—41 kr kilónkint, fogyasztási adóval együtt.

Paris. okt. 28. Tegnapig a meleg idő miatt nagyon 
rossz üzletünk volt, különösen őzekben, melyeket 
tömegesen szállítottak a piaczra. Ma hirtelen meg­
változott az idő s az árak emelkedtek. Jegyeztettek : 
szép friss nyulak 4.30—4.50 frankon, kisebbek 3.90 — 
4.10 frankon átlag, elsőrendű foglyok 3.25—3.75 
frankon, középszerűek 2.50—2.80 frankon, kisebbek 
1.40—2.25 frankon, szép vén foglyok 2.40—2.7 
frankon, silányabbak 1.60—2 frankon, friss őzek 
2.50—2.90 frankon, állottabbak 1.60—2 frankon kilón­
kint : elsőrendű fáczánok 5.25—5.60 frankon, kiseb­
bek 3—3.80 frankon átlag.

Seringek. 
Becs, oAt. 30. 5!;ót beringet bélen minden oh

dalról élénken kerestek, minek következtében jelenté­
keny forgalom fejlődött ki bennük. Skótországból 
8397 tonna érkezett, eddig pedig összesen 247.927 
tonna, a tavalyi 313.030 tonna. 1890-ben 267.479 
tonna. Az árak tetemesen emelkedtek, mert Skót- 
országban a készletek nagyon megcsappantak. Skót 
crownfuilért 1 , tonnáért 4Ő márkát, */, tonnáért 43 
márkát fizettek 114 százalék levonással, a mi Becsben 
1 , tonnánkint 34 írtnak 2 s tonnánkint 353/4 forintnak 
felel meg, 2 százalék levonással. Norvégiából 4745 
tonna bering érkezett, a mely nagyobbrészt a hajón 
elkelt.

Kávé.
Bécs, okt. 30. A jobb minőségű Mvé iránt egyre 

nagyobbodik az érdeklődés, s ha az Indiából érkező 
hirek valók, ugv Neilgherry és Shevarov kerületekben 
nagy szárazság uralkodik s igy az árak aligha fognak 
lejebb szállni. Misore és Coorg kerületekben átlagos 
termés lesz. Santos-kávé sokkal kevesebb érkezett, 
mint Rio-kávé. A kávé ma még jóval olcsóbb, mint 
szeptemberben volt; a különbség 8—12 shilling cset- 
vertenkint. A hollandi piaczon a legutóbbi nevezés 
óta szilárd irány uralkodott. Jó közönséges Jáva-kávé 
49 centen kelt. Az árverésen kinált áruból már semmi 
sincs első kézben.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Gazdasági tudósítás.
$agy-Kanizsa, okt. 31. (Az Egyetértés tudúsi- 

tása.) Nagy-Kanizsa és vidékén az őszi vetést általá­
ban mindi-niitt kedvező időjárás mellett bevégezték. 
Szeptember elejétől kezdve azonban folvton szárazság 
uralkodik vidékünkön s e miatt a korábbi vetések 
nagyon rosszul, foltosán, keltek ; azonban a homokos 
talajú földeken hithatni kielégítő vetéseket is. Elég 
sűrű és zöld szintiek s csak az annyira óhajtott esőt 
várják. De sok helyütt a bevetett mag egv része tel­
jesen elcsenevészett s tünkre ment. Tavaszi alá csak 
a homokos talajon lehet szántani, mig az agyagos oly 
kemény, hogy mig eső nem lesz, gondolni sem lehet 
arra. Repczét nálunk csak az egyes uradalmakban ter­
melnek s az még (-lég szép s nagy olyannyira, hogy 
tölteni lehet. A tengeri törését és behordását nem 
csak vidékünkön, hanem az egész megyében befejez­
tek s általában jó termést adott. Az átlagos ered­
ni« ny holdankint 5 — 10 mmázsa közt váltakozik s elég 
jól meg is érett. Lóhere-termésünk silánynak mond" 
ható, mert a folyton tartó szárazságban semmire sem 
ment. Répatermés közepes, egyes helyeken azonban 
bőven is termett. A szüretet az egész megyében job­
bára bevégezték. Az eredmény nagyon szomorú. Kü­
lönösen a hol a filloxera és hozzá még a peronospora 
is pusztított, ott alig volt mit szüretelni. A legtöbb 
gazdának, hol előző években 50—100 hektoliter ter­
mett, most alig lett 10—15 hektoliter. S a mi ter­
mett, az egyes helyeken még rossz is minőségre. En­
nek daczára — a kevés termés mellett — az árak 
mégis nagyon felszöktek. A must hektoliterenkint 
17—20 frt, mig múlt évben a sokkal jobb 10—14 frt 
volt hektoliterenkint. Vidékünkön a szarvasmarhák 
között augusztus óta még szórványosan most is ural­
kodik a köröm- és szájfájás. Legelők már fogytán 
vannak, a nagy szárazság lepörzsülte nagyobb részét. 
Az időjárás jelenleg hidegre fordu t s folytonosan bo­
rús az ég. Valószínű, hogy hekövetkezik az őszi 
esőzés.

Nagyvárad, okt. 31. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A hosszantartó s csakis a legutóbbi időben egy kis eső 
által megszakított szárazság, továbbá a hamar bekö­
vetkezett fagyos időjárás, komoly aggodalomra szol­
gáltat okot. — A kőkemény talaj alig készíthető elő 
az őszi vetések felvételére, s a szórványosan előfor­
duló helyeken, hol a mag már el van vetve, nagyobb­
részt a kártékony rovaroknak esett prédául. — A 
repezetermés teljesen tönkrement. — Terményüzle­
tünk nagyon pnng, a kínálat igen csekély, mivel az el­
adók tartózkodó álláspontot foglalnak el még mindég, 
s ezért a helybeli fogyasztóknak s malmoknak teljes 
napi árban kell szükségletüket beszerezniük. — Búza 
kisebb mennyiségekben, minőség szerint 9.60—9.80 
frt, nagyobbakban 10—10.20 frt mmkint. — Rozs,

csekély kínálat mellett, szilárd, mmkint 8.80, 9.10 
frton kelt. Étetni való árpa teljesen hiányzik piaczun- 
kon, a mi keveset itt-ott behoznak 6 frton kel. — Zab 
készlet nélkül, egész kis mennyiségek mmkint 6 frton 
kelnek el. — Uj tengeri 4.20—4^40 frton jegyezte­
tik, későbbi határidőre 4.80 frttal fizettetik. — Szesz 
szilárd, kedvező forgalommal. — A helybeli főzdék 
finomított áruikat nagyban 59 frton. kicsinyben 59’/i 
frton alul nem adják. — Az árakat 100 literperczen- 
tenkint, megadóztatva s hordó nélkül értve.

Csurgó, okt. 30. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
száraz ősz teljesen megakasztotta a mezei munkát. 
Még csak nagyon kevesen vetettek s ebben sincs ha­
szon. mert vagy nem kelt ki a szárazság miatt vagy 
csak hiányosan. így az őszi vetések nem valami nagy 
reménynyel kecsegtetnek; annyival inkább nem, mert 
most már az idő téliesre fordult s a kik eddig még 
nem vetettek, alig is vethetnek ezentúl.

Csurog, okt. 31. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 
őszi vetésekkel gazdáink, a nagy szárazság miatt, na­
gyon hátra maradlak, bár némely része elvetette a 
magot a porba, mely még ki nem kelt és csak sze­
rencse, hogy a nagy és tartós szárazság daczára fér­
gek nem igen mutatkoznak, különben sok mag elpusz­
tult volna. A repezevetések, ámbár erőt nem kaptak, 
szépen állanak, csak helyenkint megrontotta a bolha. 
Terményeinket nagyobbrészt már elszállították s igy 
gyönge a forgalom. Árak következők: búza 10.10— 
10.20 frt, árpa 5.60—5.70 frt, zab 5.50—5.60 frt, 
köles 4.50—5 irt, tengeri, csöves 3.10—3.20 frt, mint 
100 kilogramm szerint számítva. Morzsolt tengeri ta­
vaszra kevés jön elő, melynek métermázsája 4.50— 
4.60 frt. Konyhavetemények a nagy szárazság miatt 
nem sikerültek; burgonya oly kevés van, hogy alig 
látható a piaczon és 4 frttól egész 5 írtig métermá­
zsája. Káposzta valamivel szebb, mint a tavali és 
5—6 frtig száza a helyszínén.

NAPIREND: november 3-án.
Naptár : Kedd. Róm. kath.: Pirmin pk. — Prot. : Pirmin. 

— Görög-orosz : (okt. 22.1 Abere pk. — Zsidó: (Marchesch 
2.) — Nap kél : G óra 47 p. nyugszik : 4 óra .">9 p — 
Hold kél: 8 óra 32 p. reggel, nyugszik : 5 óra 23 p. este. 

A pénzügyminiszter fogad d. u. 2 órakor.
A református zsinati nagy bizottság ülése délelőtt 10 

órakor a református gymnázium dísztermét cn. 
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, nyitva d. e. 

S-tól este G-ig.
Mézki állítás a városligeti iparcsarnokban, nyitva délelőtt 

9 —12-ig. délután 3—5-ig.
Nemzeti mnzeum : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 

A múzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij 
mellett.

Ellenőrzési szemle az üllői-uti laktanyában reggel 8 órakor. 
Sorra kerülnek az I. honvéd gyalogezred állományába tar­
tozó a 1S80—83-ban besorozott tartalékosai. 

Szabadságharcznnk emlékeinek kiállítása a fővárosi 
vigadóban, nyitva délelőtt 9-tól este ö-ig. Belépti dij 
30 kr.

Ornitkologiai kiállítás a nemzeti múzeumban, nyitva 
délelőtt 9-től délután ö-ig. Megtekinthető 30 kr belépő 
dij mellett.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt
8— 12-ig.

Budapesti kereskedelmi mnzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A m. kir. technológiai iparmuzenm (Vili. kér. József- 
kürut G.) megtekinthető : hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) J. e. 9—1-ig és d. u. 3—ű-ig, vasárnap és ünnep­
napokon pedig d. e. 9—12-ig.

A kereskedelmi tudakozó iroda és könyvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli
9— 12-ig és délután 3—G-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8-tól 12-ig, d. u. 1—4-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 8-ig.

Kivonat a hiv. lap nov. 1-i számából.
Árverések a fővárosban. Halrmann Manó 697 

frt 20 krra becs. ingós. nov. 5. VII. kér. Wesselónyi- 
utcza 46. szám. Juranek József 2708 frt 40 krra 
becs. ingós. nov. 3. IV. kcr. Szervita-tér 9. szám. 
Scblanger lg. H. 819 frtra becs. ingós. nov. 3. VI. 
kér. szerecsen-utcza 20. szám. Rotli Adolf 454 frtra 
becs. ingós. nov. 2. VI. kcr. szerecsen-utcza 13. szám. 
Hauszmann Betti 546 frtra becs. ingós. nov. 3. II. kcr. 
Nagy-Rókus-utcza 3. szám. Juranek József 1055 frtra 
becs. ingós. nov. 4. VI. kerület nagymező-uteza 17. 
szám.

Árverések a vidéken. Gentischer Antal 427 frtra 
becs. ingatl. nov. 27. Törük-Bálint. (Pestvidéki kir. 
törvényszék.) Neuman Adolf 450 frtra becs. ingós. 
nov. 17. Pomáz. (Szent-Endre.) Kiss Elemér 5117 frt 
70 krra becs. ingós. nov. 1G. Bega-Szent-György. 
(Nagy-Becskcrek.) Mayer János 4235 frtra becs. in­
gatl. nov. 17. Nemes-Militics. (Zombor.)

Csödmegnyltás. A szolnoki kir. törvényszék részé­
ről Treba István jászapáti kereskedő ellen. Csődbiztos 
dr. Görgey Sándor tvszéki bíró, tömeggondnok dr. 
Vajda Soma, helyettese Czakó Péter ügyvédek. Be­
jelentési határidő 1892. jan. 30.

Pályázat. A szepesvármegyei m. kir. államépilészeti 
hivatalnál utmesteri, — a mikolezi kir. törvényszéknél 
II. oszt. jegyzői, — a szepes-iglúi m. kir. bányakapi­
tányságnál irnoki. — a pancsovai kir. törvényszéknél 
segédhivatalszolgai, — a csetényi (Veszprémvármegye) 
postamesteri állásra.

Csávolszky Lajos
layliiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
fóarchall- szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Nenns J. Lirt.
SclileiffeMor J. mg?. Temesvár 
Almússy ll. mgz. Eger 
Lolmete V. ig. Dui-Lurg 
I)r. Fest L. lígvv. Eperjes 
Kern R. kdö Becs 
Kandi E. kdő Bécs 
I.üstig J. kdu Baja 
Cseresnyés A. kdő N.-Yara 
Guttmann A. kdö N.-Várad 
Krauss A. kdő Chaux de Fonds

London szálloda.
Csolnokv Gy. tigyv. Veszprém 
Mathias J. ig. R- ma 
KrausZ L. kdő Bécs 
Bendl L. kdu Bécs 
Steiner G. kdő Prága 
Popper A. kdő Skutz 
Weil M. kdő K.-Ujhely 
Mandl A. kdő Prossnitz

Magyar király 
szálloda.

Herényi J. birt. Solt 
Kubtás J. ig. S.-Tarján 
Spiegel A. kdő Hornunna 
.Neumann J. kdő Grácz 
Ei-inger J. kdő Dvbreczen 
Zukermandl E. kdö Bécs 
Briogen D. utazó Bécs 
Lobi J. utazó Bécs 
Friedrich J. utazó Florisdorf 
Trümmer J. vend. Uracz

Nemzeti szálloda.
Karsay S. püsp. Győr 
Kallay A. főisp. Szabolcs 
Balogh L. birt. Tata 
Tornyallyai J.-né mgz. Tornallya 
Baruch J. bank. Szvrajevó 
Dr. Baán A. tigyvj. Budapest 
Dr. Mujzler J. lígvv. Miz-kolcz 
Szulovszky G. tigyv. Nyílra 
Toldy J. mérn. Szeged 
Berger J. kdő Bécs 
Fisch B. kdő Becs 
Rotter L. kdő D -Földvár 
Birü J. kdő Újvidék 
Mandl J. kdő Neumark 
Tlieil J. ip. Liegnitz

Vadászkürt szálloda.
Korbuly B. birt. Kolozsvár 
Stdjevits S. birt. Mohács 
Gidofalvi B. ig. Lúgos 
Rezei F. tigyv. Lugos 
Nagy K. jegyző Tőketerebes 
Münzliardt G. főmérn. Pécs 
Schlezinger E. kdő Bécs 
Nagelseder K. kdö Bécs 
Hotlmaun A. kdő Berlin 
Oescr J. kdő Gora 
Haase A. kdő Paris

Hungária szálloda.
Szabó K. birt. Debreczen 
Eickelberg M. birt. K.-Sztapár 
Haasz M. bírt. Nyíregyháza 
Szacsvay S. birt. Kolozsvár 
Lamarche A. mgz. La Ilaye 
Haakmann D. mgz. Harlem 
Miskolczy S.-né Siklós

Basquin G. mgz. St-Quentin 
Rálkav L. tigyv. D.-Földvár 
Dr. Breiner Á.-né tigyv. Siklós 
Dr. Engel M. tigyv. Szeged 
Gros*inger .1. állf. Pancsova 
Rose M. művésznő Paris 
Capitu H. mvrn. Mülheim 
Goppel G. Gy. gyáros SchcűlvlS 
Grün M. kdő Bécs 
Schneider M. kdő Bécs 
Guszmann M. kdő Bécs 
Ruh mann M. kdő Becs 
Huffmann A. kdő Becs 
Flesch J. kdő Bécs 
Hümler L. kdő Bécs 
Saroek J. kdő Bécs 
Spiegler A. kdu Becs 
Bergmann V. kdő Bécs 
Figdor J. kdő Bécs 
Lewy N. kdő Bécs 
Hurrá h J. kdő Bécs 
Deutsch J. kdő Bécs 
Freund J. kdő Becs 
Lichtenstein Zs. kdő Béca 
Verner 0. kdő Bécs 
Samek S. kdő Bécs 
Huth Gy. kdő Berlin 
Proliaszka F. kdö Prága 
Goldstein kdő Belgrad 
Bourgevis A. kdő Paris 
Buchheim R. kdő Plauen 
Manojlovits J kdő Szabadka 
Abraham J. kdö Apaiin 
Weisz L. kdő Temesvár 
Hellmann G. kdő Brtinn 
Kalb F. kdő Brünn 
Knoll K. kdő Grei>z 
Pappenheim E. kdu Berlin 
Gärtner J. kdő Pilsen 
Karpeks II. kdő Prága 
Lábát A. kdő Paris

Holzwarth Continen­
ts ezelőtt Frohner 

szálloda.
Gerslié M. Bécs 
Bohacsek K. Bécs 
Mauthner J. Bécs 
Bleivr J. Bécs 
Neumann M. Bécs 
Hopp A. Bécs 
Beck M. Bécs 
Heuer R. M. Bécs 
Stein L. E. Bécs 
Braisach A. Becs 
Klein L. Bécs 
Klein J. Érsekújvár 
Klein S. B.-Csaba 
Teichner H. L.-Újvár 
Dr. Patay A. Zimony 
Singer S. Hradisch 
Dr. Déry K. Szeged 
Lindner'G. Brünn 
Heiler G. Kairo 
Fenyves J. Arad 
Bayer A. Grácz 
Gutfreund E. Katovic 
Pandurovits J. Siklós 
Bachmann A. Hamburg

Walter Fehérló 
szálloda.

Dr. űrmler A. ig. Berlin 
i)r. Wiunel A. tan. Bécs

Dr. Stain A. tan. Berlin 
Molnár M. fhirt. Temesvár 
Szűcs J. fbirt. Sz.-Fehérvár 
Feldmann J. fbirt. Szántó 
Reiner D. fbirt. Pásztó 
Póka J. ig. Eger 
Fehér A. hiv. Kassa 
Lukács J. hiv. Verebély 
Konga K. mérn. Boros 
Steier V. kdö Katvmár 
Novotni J. kdő Prága 
Popper L. kdő Újvidék 
Kiss L. kdő Fegyvernek 
Melingcr S. kdö Bécs 
Buries J. kdö N.-Atád 
Schveitzer .1. kdő Pásztó 
Katz S. kdő Polcsva 
Deuts S. kdő Losoncz 
Weisz S. kdő Árokszállás 
Klein L. kdő Árokszállás 
Weisz S. kdő Deés 
Mayer A. kdő Brtinn

Schmidt Orient 
szálloda.

Szafciy M. Eger 
Karlovitz A. Sopron 
Graubner A. Bielitz 
Becker C. Bielitz 
B rod man A. Pécs 
Schönfeld A. N.-VáraS 
Herczeg II. Keszthely 
Seibert A. Neutitschein 
Macher A. Arad 
Petrás G. Szarvas 
Pavlath F. Gács 
Link J. K.-Madaras 
Alkier C. Zágráb 
Garai J. Kalocsa 
Lővv M. Eszék 
Filath L. Kajdács 
Purjesz M. P.-Silly 
Hoffman P. Baja 
Kalt 0. Salzburg 
Chapeau J. S.-Tarján 
Kruo M. Cserencsány 
Csinody E. Marosvásárhely 
Roth D Erdőbénye

Sziklay József fäher- 
czeg szálloda

Dr. Reményi K. Rékas 
Dr. Tanner de Ponor Bécs 
Gruby S. Petrovits 
Zinkovits G. Pozsony 
Ferenczi J. Arad.
Schulz M. Szigetvár.
Kessler G. Tapolcza 
Tok S. Torna 
Penn P. Bécs 
Lang G. Böszörmény 
Melegfv G. Szeged 
Orovits B. Újvidék 
Goldschmid A. Várpalota 
Ungar H. Debreczeu 
Balogh J. Győr 
Dereke H. Párád 
Petrovits K. Belgrád 
Vuits J. Kulin

Antonovits L. Zimony 
Bodog K. Püspökladány 
Polacsek J. Losoncz 
Menczer G. Lippa

Ringer 2 korona­
szálloda.

Spitzer M. kdő Baja 
Magyar J. fbirt. Bölcske 
Tóth D. flórt. Kolozsvár 
Gtinsbcrger J. borkdő Pécs 
Schuster F. kdő Reischdorf 
Adelwerth J. kdő Reischdorf 
Hahn J. kdő Reischdorf 
Schopf M. kdő Marienbad 
Horváth J.-né mgz. Bécs 
Andrcovits J. kdő Loskovács 
Wukovits F. kdő Jagodina 
Stojanovits G. kdő Jagodina 
Krenacsek B. kdő Jagodina 
Szabó J. fbirt. Kecskemét 
Filguth S. kdő Temesvár 
Pallos J. fbirt. N.-Szombat

Erzsébet szálloda.
Kludik Gy. Szolnok 
Ignácz B. Eger 
Kovácsics F. Újvidék 
Rezicsek F.-né N.-Sailő 
Saád H. Eger 
Pámer M. Ságh 
Horváth J. Yersecz 
Guth N. Z.-Egerszeg 
Bán Gy. Veszprém 
Farkas J. Szepeshely 
Szabó K. Gödöllő 
Dr. Székelyi S. Hatvan 
Muraküzy J. Kecskemét 
Mails B. Fogaras 
özv. Schreiber J.-né SzegdB 
Hegedűs J. N.-Enyed 
Munczhart G. Pécs 
Ilosvay B. N.-Károly 
Bahó L. K.-Uj-Szállásf 
Tóth J. Debreczen 
Henits B. Vácz 
Braun J. S.-Tarján 
Ludvig J. Bécs
Pannónia szálloda.

Gr. Benyovszky S. Solt
Matkovich T Veszprém
Halosy 5. Halmi
Berzeviczy A. Eperjes
Weinstein J. Kaposvár
Dr. Milassin M. Szabadka
Gubody F. Czegléd
Pessina E. Derékegyház
Özv. Vukovits J.-né Szabadka
Fankovicli Gy.-né Sz.-Udvarhely
Baar J. Zsombolya
Sorger S. Pancsova
Kiss A. Debreczen
Rökk P. S.-Lád
Heksch J. Losoncz
Szabó .1. Fiume
Tóth S. Debreczen
Bunzl B. Bécs
Kun B. Miskolcz
Dr. Tatay L. T.-Hegyes

Elhaltak névsora 1891. nov. 2-án.
Feller János 2 é. f. n. VIII. futó-u. 52.
Schreiner Mari G é. f. n. II. Margit-u. 7.
Almássy sz. Józs Zs. 52 é. napsz. Vili. Mária-u. 23.
Rutkai K. 47 é. cseléd VI. Andrássy-u 51.
Trescher J. Sö é. pinezér VI. sziv-u. 9.
Csorna Béla 4 é. X III. kalvária-tér 9.
Rastl Gy. 4 é. VIII. gúlva-u. 33.
Szőke sz. Rigler F. f. n. G2 é. IV. Lipót-u. &.
Sztanek J. 12 é. napsz. váczi-ut 1387.
Handler F. G3 é. hordár VI. István ut 43.
Varga Róza 32. é. cseléd VII. hajcsár-u. 46.
Tripán J. 45 é, kádár IX. százhaz 14.
Novak M. 5 e. áll. felv. 1. X. Tillház.
Szeyfeit Anna 5 é. majoros 1. X. Kőbánva.
Pető szül. Tóth É. 75 é f. n. VII. szegényház.
Lengyel D. 34 é. f. n. lipótmezei tébolyda.
Löw A. 29 é. pinezér lipótmezei tébolyda.
Reliant F. 53 e. gép. II. fő-u. 7.
Törők R. 7 é. vend. 1. I. Fehérvári-ut 10424.
Donner E. 2 é. műnk. 1. III. kereszt-u. 20.
Schlesinger J. G5 é. máz. VI. Szondy-u. 33.
Munk J. 19 é. búd. VI. gyár-u. 2.
Deutsch G. 19 é. varrónő Újpest.
Lefkovits sz. D. E. 5ü é. ispán n. izr. kórház.
Schwartz J. 31 é. ászt. VI. n.-diúfa-u. 11.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 200. Havi b. 2. 
Budapest, november 3-áu.
Froufrou.

Színmű 5 felvonásban. Irta 
Meilliac H. és Halévv J. For­

dította Fái J. Béla. 
Személyek :

Brigard 
Louise 
Gilberte 
Sartortorys 
Yalréas gróf 
Cambri báró 
A báróné 
Georges 
Pauline 
Pitou, súgó 
A nevelőnő 
Zeanetto 
Komornyik 
Inas

Kezdeti:

Vízvári 
Fái Sz.
P. Márkus E. 
Mihályt! 
Náday 

Császár 
Szacsvayné 
Komlósi E. 
Nagy Ibolya 
Gabányi 
Györgyné 
Keczeri I. 
Tótli 
Magyari 
7 órakor.

Vasco de Gama
Uon Alvar
Nelusko
Don Pedro
Don Diego
Főinquisitor
Nagybrahmin
Anna
Matróz
Ajtónálló
Egy indus

Kezdete

Signorini 
Dalnoki 
Manheit 
Ney 
Tallián 
Szendrői 
Waldmann 
Doppler I. 
Kiss B. 
Ney B. 
Vécsei 

7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 98. sz. H. b. 2. sz. 

Budapest, november 3-án.
Az afrikai nő.

Opera 5 felv Szerzetté Meyer­
beer. Szövegét irta Seribe. 
Fordították Böhm G. és Or- 

may F.
Személyek:

Selika Lantes
Ines Ábrányiné

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, november 3-án. 

tilaha L. assz. mint vendég.
Tél és Tavasz.

Eredeti Operette 3 felv. Egy 
franczia vígjáték után irta 
Lukácsy Sándor. Zenéjét szer­
zetté Rozenzveig Vilmos és 

Rozenzveig Adolf.
Személvek:

Villani 
Garrueci R. 
Aseanio 
Malvoglio 
Zina
Udvari bolond
Lelio
Leoni
Bustamente 
Spadillo 
Egy rendőr 

Kezdete

F. Hegyi A. 
Blaha L. 
Balog 
Németh 
V. Margó Cz. 
Tollagi 
Eőry 
Bérezi 
Békési 
Újvári 
Kosa 

7 órakor.

Szinhá zi j átékr entlek.
A nemzeti színház jntókrendje : Szer,ián. 4-én : A 

nagymama. Sz. Prielle Kornélia jubileuma. Általános bérlet­
szünet. — Csütörtökön, 5-én: Clemenceau. Havi bérlet 3. 
szám. — Pénteken, 6-án: Pogány magyarok. 1-ször. Havi 
bérlet 4. szám. — Szombaton, 7-én: Pogány magyarok. 
2-szor. Havi bérlet 5. szám. — Vasárnap, 8-áu : Pogány 
magyarok. 3-szor. XXVIII. bérletszünet.

A m ltir. operahiz játékrendjc : Szerdán. 4-én: Az 
operaliáz zárva. — Csütörtökön. 5-én : Parasztbecsület és Syl­
via. Évi bérlet 99. szám. — Pénteken, 6-án: Az operaház 
zárva.

A népszínház játókrendje: Szerdán, 4-én: Boszor­
kányvár. — Csütörtökön. 5-én : A madarász. — Pénteken. 
6-án : Tél és Tavasz. — Szombaton, 7-én: A madarász. — 
Vasárnap, 8-án : Nálli.

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-utczn 1:>. sz.. a m k. opera íitcllenébcn.
Grand Snccós! Feltűnő! Még soha el nem ért 

óriási sikert arat a teljesen nj műsor. Európai hirü 
különlegességek, először Budapesten. A jelenkor el­
ismert legjobb mimikusa Henry de Vry; feltűnő vonzó 
szám: Miss Rosey Wanda niusee mysterieur, csalódásig 
híi kivitel, nagyszerű csodaszám: a bécsi elváltozó művésznő 
és iiju énekesnő Ferry Frizzi elragadó specziális szerepé­
ben, mint púlyásgyerinek. Teljes siker! Először tép fel a 
maga nemében legjobb bohózattrió Rohmes. Kaczagtató, 
érdekes ! Továbbá fellép a bájos franczia énekesnő és első­
rangú bcaute : Mile Weil Jeanette és a rövid idő alatt 
megkedvelt fiatal exczentrikus énekesnő : Lnciella, valamint 
Dragonic Zurka. Ferry, Hager, Walda, Villányi, Walter 
Teruska, Schöppl. Streitmann. Serley, Kollman hölgyek és 
Frigyes, Sussin, Eisenbach, Troppauer urak. Színre kerülnek 
a nagy tetszéssel fogadott bohózatok : ,,Egy tornaünnepóly“, 
,, Simplicius'« és „A budapesti börze előtt“.

Jelentés. Hétköznapokon rezervált helyek és belépőhelyek 
50 és 30 kr. Herzmann kávéháza az Orfeum mellett, eg'ész 
éjjel nyitva. 7822

ARMIN és OROSZ igazgatósága alatt.
VI., Király-utcza 16. (Dobler-bazár. Óriás alagút.) 

Ma nagy előadás.
James and Süas*^ Chec
kitűnő zenehumoristák és árnymüvészek 1. fellépte. (Miss Mary 
Chec első női zene-elown.) Fellép továbbá Róvay Józsika 
fess magyar nemzeti énekesnő. Enrico Bertini tenorista és a

Singer testvérek
német-zsidó énekes- és tánczquartett. Ezenkívül fellépnek az 
összes tagok. 7863

„Chaim Katz, az István-térröl“ „Markus Schacherl 
mint patiens“. „Perpatvar a konyhában“. „A fono­
gráf mint házasságközvetitő“ czimü bohózatok.

Első fővárosi

ORPHEUM
fjj

nagymező-uteza 17 sz. alatt.
műsor 1 Uj műsor!

Első fellépte a kitűnő Les Edowardos (4 ur) Dams leurs 
Creation Pochardos Findu Siele és a világhírű exczentrikus 
The Hofsers Comic Billard Players, fellépte a törők bű­
vészeknek The Onatis-csoport (2 ur, 3 hölgy) Rajade-cso- 
port a komikus pantomiával. «Egy nj épület akadá- 
lyokkal». Les Louis a komikus óriás zenekarral, Les 
Nabots előadva Mr. és MdUe Bontin által, Vivian Sis­
ters angol énekesnők és tánezosnők, Miss O Mega mutat- 
ványai a sodronyon, Cacilia Carola k. a. exczentrikus 
énekesnő, Baldácsy k. a. magyar énekesnő, Rück Nándor 
ur dalkomikus mindkét előadásban. 7321

Apolló nászutja
dalsziumü, zenéje Rosenzweigtó). Minden vasár- és ünnepnan 

két előadás.

Ma este az étteremben

Berkes Béla
SZÁLLODA. i,mert és £2* »»*«1játszik.

2^e=;d.ete B óxaJror. 7818

ATI A Ma a földszinti étterembenEUROPA Bácz László 
SZÁLLODA i,me'1 é8>S‘ “iik"

ZKZezd-ete B diakor. 7820
illám világítás ! Villám világítás!

sz 0 D A.
Ma este a díszudvarban

Balogh Károly
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik.
BET Kezdete 8 órakor. 7829

Időjárás
m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1891 nov. 2-án, reggel 7 árakor.

Állomások
■3 A hó-

mérséklet Szél 1 _ HimirsíKia
Celsius irány 3 *2
szerint éz> ereje mcxl-;

U. O műm. mim.

Árva váralja___ 773 + 08 EK 4 4 — 1 -1
Trencsén . ._ 771 S- 08 K 2 2 —
Pelmeczbánva_ 775 — 34 D 2 2 — ímm
Magyar-Óvár_ 774 — 6.4 EN Y 2 s — 2 -6
O-Gvalla _ . 774 — 8.2 — 2 — 3 -8
Budapest
Sopron ...

774
774

— 51
— 08

E 1 
E 1

0
3 1

2 -7

Keszthely 773 — 28 ENY 1 1 — 3 -4
Csáktornya ... 773 — 4 6 E I 1 —
Zágráb ... 769 — 33 EK 1 -X- — 2 -4
Fiume ... _ _
Pancsova

768
772

+ 19 
— 3.9

EK 3 
DK 1

1
0 I 1

1

Zsombolya 773 — 9.1 — 0 — 0 -9
Orsóvá ... 774 — 5.0 D 1 0 — 3 —5
Arad... . 774 — 6.3 EK 1 0 _ 9
Szeged _. 772 — 67 E 1 0 _ _
Szolnok......... ....
Eger...

774
775

— 6 6 
— & 4

EK 2 
EK 1

0
4

—
—1

-9
—7

Debreczen _ _
Késmárk

774
775

— 10.1 
+ 1 V E 2

0
4

— 1 -11

Ingvar ... 773 — 36 EK 1 1 — 2 -6
Akna-Szlatina 774 — 70 K 3 0 — —2
Szalmái-..........
Nagy-Várad!"

772
773

— 5.7
— 35 EK 1

1
0

— 8 -6

Kolozsvár — — — — —
Nagy-Szeben 773 - 88 D 2 0 — —2 -lo
Bécs... 774 4- 1.3 E 1 4 1 i 0
Krakó . w 776 -h 2.4 EK 1 4 1 2 1

—3kregenz 773 + 0.3 NY 1 3 3
Salzburg...
Klagenfurt

775
773

— 20 
— 32

D 1 
E 1

1
1

5 0
2

-2

Róla... — + 20 — — — 6 2
Lesina 764 + 5.1 K 3 3 —. _
Sarajevo — — 42 EK 1 4 — —2 -7
Torino 770 + 1.8 D 2 0 —
J1 lorencz 767 + 5.0 E 4 2 —
Róma 762 + 3.8 E 4 2
Nápoly _ — — — — —
Brindisi_ 760 + 11.3 E 4 2 — _ __
Cagliari_ 762 + 8.2 ENY 5 4 —
Palermo_ 758 + 10.8 — 2 1
Malta 757 + 12.8 NY 2 2 —
Zürich ... 771 + 2.2 DK 7 9 — _
Páris____ __ 772 + 3.5 K 3 = — _
N izza —
Biaritz 766 + 24 DK 3 0 _
Breszt .. 771 4- &>*1 DK 3 1 3
Kopenhága 779 + 2.5 EK 1 = —
Hamburg 773 + 46 E 2 2
Svvinemünde 778 + 84 E 3 3 —
Memel .. 776 + 08 EK 2 3 —
Berlin . 778 + 3.4 E 8 2 _
Münster... 777 + 39 EK 5 3
Stornoway.........
Mullaghmore

—
775

—
+ 89 K 4 4

— — —

Scilly ... 772 + 10 6 K 6 3 —
Shields ... 778 + 10.0 EK 1 4 —
Skudesnaes... ?79 + 58 — 2
Christiansund 789 + ».2 DNY 3 4 1
Uieaborg 768 + 20 NY 2 0
Stockholm 777 + 5 0 ENY 2 3
Szent-Pétervár _. 768 + 2.7 NY 2 0
Moszkva__ 768 - 3.0 4
Kiew... ........... 772 - 0.7 9 _
Odessa............. — _
V arsó ............... 77G — 1.0 E 1 3
Sulina ............... 772 - 3.6 E 2 0 — —
Konstantinápoly 767 + 7.1 E 4 4 3 — —

_ A szélirányok jelölése: E = észak, K — kelet, D = dél 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult» 
4 = egészen borult, Q = eső, = hó, = = kod» 
K = zivatar.

A léguvomás maximuma Skandinávia, minimuma Szicziiia 
fölött terül el.

A hőmérséklet nyugaton és északon kissé emelkedett. Al 
időjárás többnyire száraz, csapadék kisebb mértékben szór 
ványosan fordult elő.

Nálunk túlnyomóan északi-északkeleti szelek vannak, a hő 
mérséklet még mindig jóval 0 alatt.

Emelkedő hőmérséklet mellett többnyire felhős és szárai 
időt várhatni.

Vízállás, 1891. nov. 2-án.
Ma Tegnap __

A folyó neve Állatni m été r b e n
1 vizmérczo állomás 0 pont 0 pont 0 pont °JaU

felett alatt felett

Pozsony ... _. _ 1 04 _ j 1.65 —
Komárom _ 1 13 1 14

Dm
Budapest_ w * 0 74 1 0 75

0.95 1 0 96
Újvidék_— 0 76 0 80
Pancsova _ _ 0 03 í -

0.92 0 89
Báb» 0 41 0 44

Győr... _ _ _ 1 05 1.06
Víg Szered____  — 0 OG 0 < 7
Drive

Zákány____ ___ 0.03 014
0.44 0 51

Eszék _ 1 56 1.G5
M.-Sziget____ 0.16 0.16
Tekehaza—_— 0.10 0.16
V.-Namény—. 1.13
Tokaj — — — 0.G3 0.88

Tisza Polgár ... _ —
Szolnok _ _

—
1.07 106

Csongrád____ 1.51
1.27 127

Töiök-Becse 1.42 1.42
Titel... — — — 0.34 0.34

Rraszn» N.-Majteny____ 0.22 — 0.22
Szamos Deés — —_—

Szatmár _ _ 0.02
—

0.03
0.31

Bodrog Sáros-Patak _ _ 0.09 0.10
Latorcza Munkács ____ 0.15 *
Ondova-Tapoly
Berettyó 13.-Szí.-Marton_ 0.13 0.17
Sehe»- I „ Nagy varad _... 0.11 O.10
lek cte- t =? Ten’ke.......... ....... 0.03 O.uS
Fehér- | 5 Borosjend ____ 0.12 0.14
Hármas- J — Gyom a.......... ... 0.07 0.07 —
51 áros Déva_ ...____

Arad .......... ... 0.20
1.32 1.35

Bé~» 0.24 0.37
Temesvár ..._ 0.58 0.70
N.-Becskerek ... ... 0.G4 0.72

sz sei Mitrovicza ... ... 1.50
0.17

1.G0
0.06

lerne« K.-Kostely _ w 0.25 0.20

1891

B n z »
..uj

Tiszavidéki

pestvidéki .

Fehérmegy di.

Bácskai

Északmagyarorsz.

Gabona ó vagy uj

Rozs
Árpa

Zab-----
Tengeri-

Káposzta-repcze.

Tengeri — 
Zab___ ZZ

Káp. repeze .

Értek

ALL AM.

Magyar kir. aranyjaradék adómlC € * I
c papirjáradék adómentes I
< « *1
« 187G. keleti v. aHamkofl

1889. adóm. m. kir. államvasutf 
1889. évi 41 ,»»-os adom. áll. 
Hagy. kit. nyeremeny-kölcsön

4l,.?ó adóm. regale-kártalanitasi^
Tiszai és szegedi kr ic- n--------
M. 4»» adón.. Magyamrsz. földtd 
jfiagyar földtehernu ntesiiesi köti 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri vall 
Kir. horv.-szlavonjelzálog földvár 
Magyar kir. kamatozó kmcstari

Egyesített államadósság papírba: 
Egyesitett államadossagpapirbad

GACSI Pl
BUDAPEST,

Van szerencsénk ezennel al 
hozni, hogy miként az előző] 
nemű posztó- es gyapjn-i 
is gyártunk tiszta gyapjúból. | 
forduló silányabb árukat tartó 

A lópokróczokat 136 cm. 
kisebb lóra való sima szíj 
155 cm. széles, 5 legnagyobb! 
csikósszinü végekben gyártjuk 
bármely vasúti- vagy gőzhajj 
úgyszintén finom drappszinl 
takarókat darabonként 9 ff 
szegélyezve 10 írt.

ÉRTÉK!
vétele és eladására — tők|
való megbízások coulans

WOI

bank- és pél

Budapest, Diana-fürl
lev

Raktárom tulhalmozása vl 
szétküldök czipőt vagy csizma 
ségben, rendkívüli leszállított/ 
A kinek tehát czipőben vl 
szüksége van, szíveskedjen 
gatni és magának meggyőződ 

Férfiak részéi] 
Borjúkor ezugezipűk. erős tál] 
Tükörbőr sima czipő ..
Kid czipők lakbőr bei ítél 
Betétes czipők, borjubőr betéttj 
Posztó czipő borjubőr be­

téttel .......................... ;
Posztó czipő oroszlak betét tel i | 
Betétes czipő a legjobb tükö 
Bagaria csizma 1 darabbal .
Orosz lakcsizma..................
Kamaslik főkabőrből uvare.ül 

6 7 "8
2.20 2.70  3.201
Fiucsizmák 3—8 évig 2.40. 9|

Ni
Zcrgebőr ezugezipő 16 cm. i| 
Kidbőr < lakbőr " 
Keztvübőr < szivalakb
Pozstó czipő zergebör betéti 
Posztó czipő oroszlak betétté

Árjegyzékemet, mely többi 
mindenkinek kívánatra ing. 
Vidéki megrendelések leg.-'lé 
készséggel elcseréltetnek. Tis;

6716

En

de nem is adok,

Egy üveg szá

nagyobb iiwegl
A Möller J- L-félc Szalicil

a fogakat, hanem a mái 
_terjedését is mcggátoljaj
A Möller j. L-íéíe Szállói

a fogpor.
Minden fönt elősorolt l:é«r.| 

Lc-zülntf

MÜLL
illatszer- és rí pej

Budapesten, Kői
a «Virág

1 °Skefék rendkívül jó]
vá



1891

I alatt.

Tj műsor!
I' 4 nr) Dams lenrs
bhini exczentrikus
i'te a török bu- 
irY) R*k3ade-cso- 
1 épület akadá- 
J zenekarral, l,e9 
Ital. Vivian Sis. 
10 Mega muiai-
1 a. exvzentrikiis
p, Rack Nándor

TS21

sur- es ünnepnap

p étteremben

is Béla
cd veit zenekari
.Iszik.

7813

pnti étteremben

László
led veit zenekara 
]tszik.

»G 7S20
ívilágitás!

I díszudvarban

Károly
idvelt népzene­
játszik.

7829

•tázet távirati 
7 órakor.

-» Hiíiers;*!;!

mum» morn*

- 1 -1

11 1 _ _ 
-3-4

— —2 -la

--- ---4 _

1 _

1 — —

3 — —

t, D = dél 
1 = több­

nyire borult*

In mi Sziczilia

Ir.elkcdeíL Aj

frtékben szór

Ivánnak, a hő

lős és szárai

in.

j Tejr-a?___
Ír b e n
1 o p mt 0 pont
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1891 EGYETÉRTÉS, KEDD, NOVEMBER 3.

á budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései nov. 2.
ur1 a j j Irányzat

I Minős.I súly 
|hektolit.

100 kilogramm | Minős. 100 kilogramm 
ára

I írttól I frtis: hektolit. í írttól írtig
Bűz*

75 10.70 
10.90 
11.OS

10.85
76 10Í80

11.—
11.15

Ili—
11.20
11.35

77 11.10
80

79
81
75
77
79
81
75

11.25
10Í85

1í"—
11.20
11.35

11.05
10.10
11 25

10 15
1UÍ65e 7R 10 D”

10.80
11 15 
11.30

79
81
75
77
79
81
75
77

11.—
10.05 
11.20

10Í70
10.90
11.05

111— 10.85
11.ír
11.25

74
76

10Í70 
10.90 
11.OS

io!so 10."— 10.85
11.10

81
75
77
79
81

11.25
74
76
78

Eüzakmagyarorsz.---- * « -!- —!— r;i

Gabona ó vagy uj Irányzat F » j
100 kilogramm 

ara
írttól írtig

Búza - szilárd tavasz 11.32 j 11.34« júniusra 1S91 2 -.- |i 2
őszre 11.—~ 3 Tengeri-------- máj.—jan. 1^92 6.16 j' ú a b.18•z ~ < -------- « sz^nt.oki. 1".*1 ____ |j ÍC ~

c ”5 Zab------------- « Bj e>tszal. tavr. 6.60 o 6.62— * —---------- - « « « őszre 2
« aug.-szvpt. lb02 1-185 14 35

Zab------
Tengeri-

Kaposzía-repcze —
k-.ea -——--------

szilárd
takarmány 
egeim való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70—72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nőikül

10.25
6.60
7.30
8.90
6.50
6.55
6.50 
6.40

14.50
5.90

Különféle
ter3aa.éaa.yels Irányzat IF1 a 1

Heremag__

Repczeolaj_„ 
Olajpogácsa . 
Disznózsír__

Szalonna

Faggyú 

Szilva_

Szilva határidőre

csendes

szilárd
csendes
lanyha

szilárd

csendes

lanyha

Luczema magyar, idei —
Vörös, idei ________ __
őszi, kétszer finomított— 
Repcze_________

V'deki_______________ _
M. la légensz. áru m. sz.
Városi legensz. _______

« «3 darabos
Füstölt__ ___ _______ _
Olvasztott____________
boszniai. 1990 í4°ű 

szokvanyminőség | ,3 ao 
100 darabos í -§
85 < ISo
szerbiai. 1990 

szokvány-minőség J £ ü 
100 darabos VE §
85 c (So
boszniai 1891 j |f ^

szokvanyminőség 1,5 5a 
100 darabos VE 5
85 « !P= o
szerbiai 1991 nov. f.rc ^ 

szokványminőség I £ 
100 darabos V-o
85 < 12 o
Szlavóniai 1891_____
Szerbiai____________
szláv, szept.-okt. 1991 

j szerb szeptember-okt.

1 Sárga, csurgatott____
Rozsnyói________
Szlavóniai________

I Szesz nyers osztalékolL.
Szesz-élesztő «

Pénz Áru

Irt frt

i 44.- 48.-
52.- 55.-
37.50 38.-

6.75
1 56.— 56 50

46Í- 47.—
48.- 48.50
45.50 50.—
53.- 54.—
37.— 38.-

13.60 13.75
15.40 15.80

I 16.- 16.50

j 13.60 13.75
15.40 15.80
16.- 16.50

13.60 14.-
15.40 15.60
16.50 16.75

13.60 14.-
15 40 15.60
16.50 16.75
17.75 18.-
17.75 18.-

29Í— 20!—
32.- 33.-

138.- 140.-
20. Z5 21.25
71.75 22.25
58- 59.-

u&. án.a;csmállitás f-u.-var díjtételei-

Honnét

Duna

Tisza

Száva
Béga

Pan csóva__ ___

Bezdan_______

Duna - Földvár

Zenta________ _
Titel ________
Mitrovirz____ _
Temesvár_____
Nagy-Becskerek

30—32 
24—26 I 
19—20 j 
14—15 
12—13 I 10 krajczárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

* A hajomjtetclek 
érteinek a szállí­
tási idót bele­
ért Isa biztosí­
tási ujjat kizárva; 
a Bcga-allomások 
a burczellirozast 

beleértve.

Osztalék j 
1990-re I értékpapírok Utolsó árkelet

pénz 1 Nru

37 fv. 
18 50fr.

7.50

17.—

30.--

6.—

6.50
6.50

ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK

ALLAMADOSSAG.
kir, ararvaradek adómentes 100. 500, 1000... 

< « 10,010 ______

tradek aá . mentes _____

keli

4 %

— nov. lö-re

< ---------------------- nov. 15-re
v. aiamk ‘vény aranyban _________5
allamvasuti keicavn aranyban _____ l1 . „

adom all. vas. k. ezüstben_________4*,a»e
emer.y-kölcsön 100 fi t _________________

103.70 104.-

kir.

ártalamtasi kötvény______________

i. 4 V adó;c.! Magva.; orsz. fcidteherm. kötvény________ _
iá;gyár füi<.lieber men: vsiie^i ki t ver. vek horvátországi___

úrbéri v ah >ag k öt.vények (100 frt>_5
fuldvaltsagkutveny *100 frt)___ 5

uZj imcstari utalvány ü bora U00 frt)

103.70
100.70 
100.70
111.50 
115.75
97.75

141.—
139.25
95.40

129.50 
90.25

104.— 1
100.- j

tett államadósság papírban május—nov. 
tett ihatna . papírban. február—aug.

91.50
91.50

1C3.R0 
10! — 
100.80 
112.50 
11b'.— 
98.- 

142.- 
140.25 
95.90 

130 50 
90.75 

105.-

91.80 I 
91.80 I

Utolsó árkelet

Egyesített államadósság ezüst kamat jan.—jul.________ 42 l0%
« « < « apr.—ukt----------------42 io"ó

Osztrák aranyjáradék adómentes 
« papirjáradék adumentes 
c «dlumadua.sug, kisorsolás 1951-ki 250 frt p. p------

5<K) frt o. c------
1860-ki 100 frt « «___
1864 i 100 frt « *.......
Ibül-Li úü lit c <---- -

A temes-bégavolgyi vízszabályozó társulat ___________ _ 5
Budapest főváros 1890-iki kuícsöne adómentes________4'
Bolgár fejedelmi állam vasúti zálog kuicsönkötvcny _____ 6
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank ________________3

« « < « osztr. felülbviyegzessel 3
Eécs varos nyeremény-kölcsön 1874-böI 

91.30
91.30

108.50
101.50 ,
134.50 
135.— I
145.50
131.50 j 
181.-

100.50
97.-

100.—
37.25
37.75

150-25

91.70
91.70

109.—
10?.—
135.50 
137.-
146.50
182.50 
182.-

101.50 
97.50 

101.— 
38.25 
38.7S 

152.25

4 frank

7.94,

RÉSZVÉNYEK.
aj Bankok.

Angol-osztrák bank______  100
A bpcsti ált. hitelegyl. mint szövetk 50
Budapesti bankegyes. részv.-társ____100
Budapesti keresk. és iparb. r.-társ ... 100 
Disconto- és értékpapirbauk r.-társ... 100
Fiumei hitelbank_________________ 100
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. 100 
Fővárosi bank részv.-társasag II. kib. 100
Horvát leszámítoló bank__ _____ 200
Magyar általános hitelbank_________ 200
Magyar általános hitelbank nov. 15-re
Magyar jelzálog-hitelbank _________ 200
Magyar jelzálog-hitclb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. nov. 15-re 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 100 
M. leszámítoló- s pcnzváltóbank nov. 15-re
Osztrák hitelintézet_______________ lf>0
Osztrák hitelintézet________  decz. 4-re
Osztrák-magyar bank__ _________ 600
I. magyar iparbank_______________ 150
Pesti magyar kereskedelmi bank___ 500
Sziszeki hitelbank_________________ 100
<Umo»-bank___________________    200

l) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság ___________ 200
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság,— 200
Első magyar általános bizt.-társ.___ 1000
Fonciére pesti biztositó intézet____ _ 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t-------- 100
Magyar-franczia bizt. társ_______ar. 100
Magyar Jég- és viszont biztositó r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosító társaság ... 300

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom______________ 500
Első budapesti____________ _______500
Erzsébet-malom__________ _______ 200
Hengermalom ____________ _______ 400
Luiza-malom ___________________  1R0
Molnárok és sütők________ _______200
Pannónia —______________ _______1000
Viktória---------------------------_______ 150

3.37 
7.50

20 franki

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria* m. tengeri haj. r.-t_________100
Alföld-fiumei __ _____ __________ _ 200
Aradi és Csanádi egyesült vasút__ _ 100
Barcs-paknuzi vasút részv.-társ_____ 200
Battaszek-dombovari_____________ _ 200
Budapest-pécsi vasút r.-t._________ 200
Bpest- Szt-Lörincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lörinrz helyiérdekű első r. 100
Debreczen-hajdunanasi v. első r____200
Déli vasút-------------------------------------200
Deli vasút ----- ---------------- nov. 15-re
Északkeleti vasút _________________ 200
Erdélyi vasút ........  200
Györ-sopron-ebenfurti vasút_______ 200
Kassa-cderbergi vasút____________ 200
Magyar-galicziai vasút................ ........ 200
M. ny. v. (székesfehérvar-győr-graczi) 200
Murmarosi sovasut r.-t. els. r.______ 100

< « « « « mo
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. UK)
Osztrák-magyar ál lám vasút_____ar. 200
Osztrák-magyar államvasut_ nov. 30-ra
Pécs-barcsi vasút ___________ 200
Szamosvölgyi vasút t. els. r________ 500
Ehő C-. kir. szab. dunagözhajoz. ttrs. UK)
Pesti közúti vaspálya ...................... 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy ...
Pe»ti közúti vaspálya másodsor ozat u 200

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi__ __________ 50
Országos központi---------------------  300
Pesti első hazai_______________ 1000
Egyesült Budapest főváros.... .......... :>00
Magyar alt. takurekpenztar r.-t.____ 100

f) Különféle vállalatok.
Alagút ................................      105
Altalanos waggon-kölcsönzŐ-társaság 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarorszagi e. küszénb. r.-t. 100 
Fővárosi Casino-épület részv.-társ._ 100

321.50

166.25
Hl! - 
274.80 
275 50 

1004.— 
187 — 

1X4.—

152.-
280.—

2825.—
72.—
93.-
80.-

1050*.—

552.—
1225.—
448.—
535.-
308.—
445.—

1005.—
250.-

134.-
201.25

198.25
199.-

91.-
195.50
200.50
173.*-
137.
197.-

5450

277.50
20C.-
282*.— 
335 — 
160.-

130.— 
60“.- 

8^0 — 
950.— 
112.75

167.50
83.—

235.-
160.-

322.-

166.50

141.20 
275.— 
275.70 

1006 
133.— 

1006 —

160.—
290.—

2875.-
74.—
96.-
85.-

107b!—

556.—
1250.—
449. — 
595.— 
31X-
450. — 

1010.-
252.-

2C2.'

199.25
200.-

91.25
196.50
201.50
174.* — 
198.— 
193.—

95.50

Osztalék
1890-re ÉRTÉKPAPÍROK

277.75
201.—
285Í-
327.—
165.-

610.-
8400.-
970.—
113.50

168.50
89.-

239.-
161.-

Franklin-Társulat könyvnyomda___ 150
Könyvnyomda «Athenaeum»____ .... joO
Pesti kön>rvnyomda részv.-társ_____ 500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200
Fiumei I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. 500 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán Viktor-félc bőrgyár részv.-t. 100
Nadrági vasxpar-társulat_______     200
Gschwindt-féle szeszgyár___________ 200
Gyapjumosó és biz. első magyar 200
Kereskedelmi testület épülete*_____ _ 210
Kőszén- és téglagyár íDräsche)____ _ 200
Salgótarjáni kőszénbánya__________  60
Gőztéglagyár, kőbányai__ __________ ifiO
Tégla és mészégető, újlaki_________ 200
Magyar Asphalt részvény-társaság 1*»
Nemzetközi villamossági társaság......  200
Nemzetközi waggon-kölcs. részv-társ. 100
Rimamurány-salgótarjáni vasmű___ 100
Rimamuranyi vasmii _____ nov. 15-re
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár___ 200
Sörfőzde első magyar _____ *______300
Sertéshizlaló_____________________  200
Spodium és csontliszt gyár__ ____   200
Szálloda részvény-társaság________  80
Szállítási vállalat I. m____________   200
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. ... 200 
Török bír. dohány-egyedárus___ fre 3U0

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült hpesti főv. takarékpénzt. 41
Magyar földliitelint. papirérték____ 5 %

« < < -----4>,a?„

< « ar. v. ez.___ 5 °r0
< «szabályoz, és talajjav. 4 %
< jelzálogbank___________ _ 5l/3°o
« « ------------------ - 5 %
« « ____________ 4' «%

M.jelzálogb.közs.-kötv.öoévvf.110f. 4 % 
« « Közs. kötél. 50 év vf. 41

Magyar orsz. közp. takarékpénztár 4* 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5'/Ä%

Utolsó árkeltit
por.z

< < € 50‘j évre 41'. %
Osztrák-magyar bank o. é._______4l 1%

« « « « « 40*/a évre 4 %
« < < < « 50 evre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank_5 %
< < « « 4Va%

Pesti magy. kér. bank közs. kötv. 4',a'7» 
«A Ibi na» takarék- és hitelintézet 6 °a

€ « « _. 5 o'o
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 110 5 %

< < < « « « « 5« a%
Nagyszebeni földhitelintézet_______5

« « ---------- 5i/,%
« < ----------  6 %
« ált. takar.-p. 31V, év vf. 110 f. 5 %
< « « 40 ev vf. 106 f. 5 %
< « > III. kib. 5 o0

Temesvári első takarék pénz tar__  5 %
« f < ----- 4'/,%

Magy. jelzálogb. nyer.-köles. kötv. 4 %
« « osztr. felülbélyegzéssel 4 %
« « nyeremény-jegy_____
« « Oí-ztr. felülbélyegzéssel

Osztr. földli.-mt. ny. kölcsön kötv. 3 % 
« c kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. o. kib. kötv.... 4l/,%

266.—
4,5.-

1200.—
225.—

1000.—
1715.—
105.-
405.’—
300.—
50d*.-
585.-
540.—
240.—
160.—
242.—
103.—
168!—
233.—
970.—
313.—
83.-

180.-

153.*-

98.75 
101.— 
100
95.—

116.—
93.-

102.—
100.50
99.75
96.50
98.50
98.75

103.50
101. L5
99.50 

1C0 50
93.50
99.50

101.—
99.75 

101.- 
101.—
99.50
98. -
99. -

101.50
102. — 
103.- 
102.— 
102.—
101.50
100.-
98.25

112.75
113.50 
21.-

109.25 
24.- ! 
99.50 i

268.-
420.-
228*.-

1050.—
172C.—
110.-
410.’- 
305 -
SOS!— 
588.— 
543 — 
242.- 
165.— 
244.- 
104.—
1 6?!sC
249.— 
975.- 
323.- 
90.- 

185. -

1ó4.-

99.25
101-50
100.50 
95 50
93Í5C

103.-
101.25
100.25 
97 - 
99.— 
99.25

104 50 
101 50 
100.- 
101.— 
100.— 
100.— 
102.— 
100.25 
101.75 
102.— 
100.- 
99.- 

100.— 
102.-
102.50

102.—
101.50 
98.75

113.50 
114.—
23.—

110.25 | 
25.-

100.50 I

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet
pénz | áru

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria* m. teng. hajózási r.-t. 5 %
Bpesti közúti vasp. társ. 1887 ----- 4l/,%

« « « « 1889 ___4»/,%
Budapesti l.inczhid_____     100 6 %
Budapest-pécsi vasút_________ 200 4 %
Déli vasút _______400/2000 márka 4 %
Dunagözhajózási társaság _100/200 6 %
Északkeleti vaspálya________  300 5 %

« « (aranyb.)____  200 5 %
« « * ...1000 6 %

Lloyd és tőzsde-épület_______ 100 5 %
Magyar galicziai vaspálya ___  200 5 %

« « «II- kib. 200 5 %
« « « ezüst... 200 4 %

M. ny. v. (sz.-feh.-győr-gráczi) 200 5 %
Magyar nyugoti v. 1S7-1. kib.... 200 5 %
M. v. elsöbbs. beruh, aranyh. 200 5 % 

« < « « « 1888 4'/,%
Győr-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 %
Kassa-odcrb. v.i eperjes-1arn. )ez. 300 5 °0

« « e's.resz.-kötv. 1889. ez. 4 %
« « c « « 1891. ez. 4 %
< < « « « 1889. ar. 4 %
« « « « « 1891 ar. 4 %
c « (osztr. vonal) 1889. ez. 4 %

Osztr.-magyar allamvasut arany 200 5 %
O.-m. á.-v.*lS83. kib. 400/2000 márka 4 %
O.-m. államv. X. kib. 1885. 500 frc. 3 %
Viktória gőzmalom els. kötv.— 150 5 %

MAGÁNSORSJEGYEK.
Buda vár ősi sorsjegy --------------------------

« « osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye ..... ........
A « « « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
« « « « osztr. fel ül bélyegessel

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felép._
« « « osztr. felülbélyegzéssé!

Az olasz vörös kereszt egylet......... ...........
« « « « osztr. felülbélyegzései

Osztrák hitelintézet __________________
Osztrák vörös kereszt egylet___________
Palffy sorsjegy-------------------------- --------

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)----------------
Császári királyi arany (kör.)----------------
Oszt rak-magyar 8 forintos arany_______
20 frankos arany-----------------------------
20 márka .

95.—
93.50 

103.-
89.50

100.—

99.50 
109.— 
100.-
83.25 

101.50 
100.75 
118.- 
115.-
100Í—
91.25
90.25

ml—
94.50

Török arany líra -----------------------------
Osztrák es magyar ezüst-------------- -------
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látraN
Bank 
k. láb

Német bankpiaczok 100 márka-----4
Amsterdam 100 hollandi forintért_3
Brüsszel 100 frankért----------------3
Paris 100 frankért......... .............. .... 3
Marseille 100 frankért----------------3
Svajczi pénzpiaczok 100 frankért_4
Zürich 100 tiánkért ............ ........... 4
London 10 font sterlingért______ _ 4
Szentpétervár 100 rubelért______ _ 5
Olasz bankp. ÍUÜ líra nuov. ital.... n

134.-
16.7
52.50

5.58
5.43
9.34
9.34

11.54

57.75

57.75
97.25
46! 55

46Í45
45.45

117.60

45. S 5

96.-
94.50 

104.-
90.50

100.50

100.— 
101.— 
101.— 
89.25 

102 50 
101.50 
119.10 
116.—
101! —
91.50
99.50

I12!—
94.75

53. -
54. — 

3.15 
3.15

10.2% 
11.25 
6.50 
6.90

186.-
17.50
53.50

5.62
5.52
9.37
9.37

11.57

57.85

57.85
97.50

46.65
46! 5 5 
46.55 

118.-

45.75

Felsíámoisi árlo yamoK:
Magyar 4% aranyjáradék............
Magyar ö% papirjaradék..... ........
Magyar általános hitelbank..........
Magyar per.zv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank....................
Osztrák hitelintézet ----------------
Anglo-oszirák bank ----------------
Állami vasút........... ........ ...............
Deli vasul----------- ------ ---------- -
Török birodalmi dohány..............
Rima-Mur. ny ............ ......... .........
4% Földteherm. kötelezvény......
Fiumei hitelbank ____________
Regále-kölcsün........... ................ ...
1889. 4,li állami vasúti külcsöm—
Villamossági részvények_______
189U. 4‘ a%-os főv. köles..............
Jelzálog-sorsjegyek_____________

322.—

2/5.—

Elötözsde.
Osztrák hitelbank------
Magyar hitelbank__ _
Magyar aranyjáradék__
Magyar papirjaradék__
Leszamitoluhank__ ___

Előfordult kötések. 
274.70 275.20 _______

Rima I68.V4 
Lombard 90',

—.— Osztr. allamv 
90.11 Deli vasút —

277.277.V* Kereskedelmi bank — „ — _e.
■ —. — Drusche —. Om. államv. — — _

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál........... ........................ 5
Zálogügyleteknel, allami járadékok es az osztrak-magyar bankzál ogle veiéinél ... 51/,# 
Más értékpapíroknál _________________________ ________ _____ ^ ^

GACSI POSZTÓGYÁR
BUDAPEST, FÜRDÖ-UTCZA 10.

Van szerencsénk ezennel a n. é. közönség szives tudomására 
t hogy miként az előző években, ugv ez idén is minden- 
r-' ... posztó- es gyapjú divatkeimen kivul pokróczokat
is gyártunk tisz'a gyapjubóL melyek a közforgalomban elő­
tör in lő1 síi inyabb árukat tartósság tekintetében jóval fölülmúlják, j 

A lópokroezokat 136 cm. széles, 3 pár nagy, vagy 4 pár! 
t.- 'i L) lóra való sima szürke és koczkás színben, valamint | 
hé cm. széles. :> legnagyobb lóra való sima és szürke vörös| 
c.-ikosszinu végekben gyártjuk, melyek ára végenkint 2*5 frt j 
bármely vasúd- vagy gőzhajó-állomásra bénnentve szállítva, 
úgyszintén tir. mi .lrappszinu iúgynevezett angol) lovagló­
takarókat darabonként U írtjával, kék vagy vörös posztóval 
szegélyezve 10 frt. 7o39

^ Sérvhotők

Mme, S. A. Allen’s
világhírű

HAJ RESTORER

beszerzésére ajánljuk a leg­
jobb hírnévnek örvendő köt­

szerész ezéget. 
••'Árjegyzékek bórmentve. "V*:

MOLNÁR VELMOS
s Budapest, VII.. Karoly-körut 19.

BEg

vétele és eladására
T^ió megbízások i

- tőkebefektető -re és spekuláczióra - 
ulans keresztülvitelére ajáni.a ezégét I

7347WOHL J
bank- és pőnzváltó-üzlet
Budapest, Diana-fiirdo, Ferencz József-íér 3.

Feiviisoßsitas:^ levéli válaszod díjmentesek.
H—BBBBBMHM

.rom tulhalmozása végett eladok és 
: k czipöt vagy csizmát legjobb minő-
rendkivüli leszállított árak mellett.

k tehát czipőben vagy csizmában 
i ven. szíveskedjen engem meglátó- 
i magának meggyőződést szerezni.

Férfiak részere :
r ezugezip .’K. erus talppal.. —
; ők1Utokb5r beV-ttel .. 4.50
czipők. borjubőr betéttel 4.-0 
cz.p j borjubur be-

..............................3.80
zi[ió oroszlak betéttel-1.51 
cz:r«) a legjobb tükörbő 
csizma 1 darabbal .. „

ikc-.zma......................................................................  10.50
k 1< uaiiörből nyarg.ilásra vagy sár ellen, gombos 

7 8

rúvi, varrott taljipal

z ni tik ti—ö évi:
3.20 szarvasbőrből 50 krral drág 

2.40. 0—14 évig -J.su, 10—15 évig
Nőknek:

7 '- r czug'-zipő 1*’> cm. magas ezug „ .. .
« lakbőr betéttel .................

Kez‘y 1 ér « szi valókban..........................
P < czi; é zerge]>ér betéttel .........................
Poiztó czipó oroszlak betéttel .........................

Aré-gyzékvmet. mely több 100 divatos rzip 
• : •• ’ ■Kívánatra ingyen t-5 bérmentve megküldöm. I
h':-é: megrendelések legjobban eszközöltetnek és nem tetszők j 
készséggel elcseréltetnek. Tisztelettel

AGULÁR D.
6716 Deák-tér 6. szám.

Z3E3ZZ
En nem Ígérek

500 aranyat
de nem is adok, mint art masok hirdetik!

L)e azt határozottan

r
áUl-

tom, hogy

a KOLLER J. L-ffife

Szalieií-szájviz
ós fogpor

használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg szájvíz 40 kr., SO kr.

nagyobb üveg frt 8.60 és 3 frt.
A Eier J- L.-féle Sza'icilfogiior,

a f-7-v .t, hanoin a már létező fogbetvgsvgek. tovahh-
L. Dob .:-í f)'1 kr. es 1 írt kr.

A 5« J, L.-íé;s Szaiiciiíogpép £Ät£ibÄni
a f< vjpor. 4894

M-ind-jQ fuiit elősorolt tészitményc-k orvosi utasítás után
ké'Zillntk. Kaphatók:

MÜLLER J.
Illatszer- és pipereszappan gyárosnál

Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
a «Virágkirálynéhoz.»

a .(kefék rendkívül jó minőségűek, nagy *• olo»“ 
választékban.

hMbmheí;
Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti szintit 

és itjúkori sze'psége't. Feléleszti a gyökerét s a fej korpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

“MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT” 
így nyilatkoztak sokan kik m gkisvr>ttck midőn az Ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti szinót s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
Mdinc. S. A. ALLEN’S Haj Restorer egy üvegjének használata után.
“ Ez nem haj festő” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja út szembetünöleg a haj színét hanem iassankint adja vissza az 
eredeti itjűkon szint.
Gyár és Ezéíkiildési főraktár Iondonban. 114 & 116 Southampton Bow.

Nagybani eladás : TÖRÖK JÓZSEF g-yógysz. király-ntcza 12. 
Kicsiben : Lueff Dl. váczi-utcza 23. és Ducii Sándor váczi-utcza 

22. szám (Nemzeti szálloda). GH6

! A PALLAS irod. és nyomdai részv.-társaság kiadásá­
ban megjelent:

Az

ausztriai mim rendszere.
Irta:

I>r. IS O Z <> K Y A Ja A J O S.
7851 Ára 1 frt 50 kr.

Bozóky munkája hézagot pótol, mert nemcsak hogy az 
I e tárgyú német müvek megszerzése és tanulmányozása 
I a’ól felmenti a magyar jogászokat, hanem azonfölül igen 
alkalmas előtanulmányul szolgál a készülő magyar polgári 
törvény ki ny v kellő megértésére és méltatására. Az ille­
ti kés jogászkörök tudják legjobban, hogy ámbár csak igen 
kis részben hagyták nálunk érvényben, azért mégis lépten- 

I nyomon tudomást kell vennünk az ausztriai magánjogról. 
Nem fogják akkor sem ignorálbatni, ha valahára a rég 

j óhajtott magyar polgári törvénykönyv lesz hazai magán- 
I jogunknak lőfornlsa. Még ha nem birt volna is nálunk 
soha tételes érvénynyel, nem hagyhatnék figyelmen kívül 
azt a közjogi kapcsolatot, mely hazánkat saját állami 
alaptörvényeink értelmében Ausztriához fűzi és ebből 
folyólag azt a sürü érintkezést sem, mely a velünk szövet­
ségben élő szomszéd állam magánjogának ismeretét a 
magyar jogászra nézve kívánatossá, sőt elkerülhetetlenül 

I szükségessé teszi, llozóky müve nem egyszerű kommen­
tárt az ausztriai polgári törvénykönyvnek, hanem rend- 

[ szeresen tárgyalja az ausztriai magánjogot s a jelen nem­
zedéknek ismernie kell az ausztriai polgári törvénykönyv­
nek ma már tarthatatlan álláspontját, hogy azután annál 

I jobban meg tudja becsülni a sok tekintetben előrehaladt 
I tudomány alapján készülő magyar polgári törvénykönyvet.

Alatemer
<13»*^—• e»

ezustözött
ét- és asztali készletek

(Kelengyék tokokban).
Kizárólagos czikkek, szállodák, vendéglők, kávé- 

házak, neveldék, clubok és tiszti éttermek részére.
Költségvetések és képes árjegyzékek ingyen és bementre.

Christofle es tarsa,
etkeszlot

ksvéc

llából

pénzelőleg
részvényekre, sorsjegyekre 

és záloglevelekre jutányos ka­
matok mellett. A kölcsön rész­

letekben is visszafizethető.

Ügynökök
nagy provízió, esetleg havi 

fizetéssel helyben és vidéken ke­
restetnek engedélyezett sorsje­
gyek eladására részletfizetésre.

Ä, liu

bankház 7Ő9G
Budapest, Kerepesi-ut 8. szám.

diónfigyságban, igen alkalmas McicUngcr-fóle és töltő- 
kemenezók számára, valamint porosz kőszenet szálút egész 

; waggonrakományban legalább is 10.000 klg. súlyban, min­
den vasútállomásra 7709

Egyedüli képviselet Osztrák-Ma 
gyarországban a legelső, különle- 
gesbegekben fölülmnlhatlan 

párisi ezég-nek 7422
F. BERGUERAND FiLS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek.Gumn,i < Hal hólyag 2—G írtig

ÚJDONSÁG!
Hclhólya£ gummi széllel.
Bouts A mer. Capottes. várisi női 
szivacskak tueztja 2 — 4 írtig. Pely 
Pórus, Nouveauté drbja 1 frt SO kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan es diszkréten eszközöl 

>. kir. szab.
Budapest, koronalierczeo-utcza"l7.
Keleti J.

Minden újdonságot felülmúlt az 
újonnan feltalált szabadalmazott 
villamos

öil zseb-tözszerszám
melyből a párisi világkiállításon 
és a bécsi mezőgazdasági kiállí­
táson millió darab adatott el.

Ez volt. mindkét kiállításnak a 
legpraktikusabb us legbámulatra- 
mcltóhb tárgya.

Ez '""nik tüzszerszára ezüst-nik- | 
kéjből van. gyönyörűen zomán- J 
czolt és egy kifogyhatlan örök » 
battériával van ellátva, mely egy 
mechanikus nyomás által minden 
időben, sőt a legnagyobb viharban 
is gyújt és sohasem tagadja meg 
a szolgálatot.

DJ ZENEMÜVEK.
Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. udvari zenemükereskedése 

kiadásából Budapesten: 7937
Káldy. Két népdal. 1. Sirassatok, ha meghalok.

2. Busán szól a kalocsai nagy harang.. „ _ Ára frt —.80
Lányi. 25-ik mii. Éji zene, zongorára......... Ára frt —.75
Lányi. 27-ik mii. Jcllemdarabok, zongora ára Ára frt 1.20
Nem kell a szőke énnekem, népdal............. Ára frt _.50
Lányi. Ne sírj, ne sírj Kossuth Lajos, dal Ára frt —.50 
Engel. Alom keringő. (Az idény legszebb

keringője).............................................................. Ára frt 1.—
HUóczky. Bordal. (Fel, töltsétek fiuk) .........  Ára frt —.80

Egy drb ára I frt 30 kr.
Egyedül kapható készpénzért 

vagy utánvét mellett

ALTMANN S.-nél
Becsben 7703

I. SchÖiilatcnigasse 13.

A mi legjobb hirü ismert cs. kir. kiz. szab.

MEIDINGER-OFEN

való dián csak fióküzletünkben
Budapesten, Thonet-udvarban

kaphatók.
A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel- 

Ij hatalmazott Meidinger kályha-gyár

6705 HEIM H. Becs és Budapesten.

Werndl-féle

Z.s
(nem. \K7~ enzl)

! szuronynyal cgyüt1, kifogástalan | T.
; állapotban, nagy mennyiségben, j ellenében
1 valamint darabonkint is meg-|_____________
: lepő olcsó árban kaphatók 
Kohn A. M. vasáru-üzleté- 

• ben Budapest, Mozsdr-utcza 9.

Tőkepénzes-csoport Magyarországon

ipar-vállalatokat
kíván megszerezni. Részletes leírások az utolsó 5 
üzletév jövedelmezőségének kimutatásával együtt «.R. 

Budapest, főposta „hirdetési vevény 
czimzendők. 7874

Z? TV

ír ÄMLF
szennagy kereskedése

BECS L, am Hof Nr. 7.
Részletfizetésre

kifosústalan szilárd

SBÚTOROK

Magyar királyi államvasutak.
119921 91. szám.

Hirdetmény.

Faeladási hirdetés.

[ISI?
BOZEN

GYÜMÖLCS- 
FŐZELEK- 
HUS-

legjobb minőségben ajánl a

GOUSBBT BN-ACTM- GBSBLLSGEAFT
(conserv-rószvóny-társaság) ezelőtt

RINGLER JÓZSEF FIAI
cs. ós kir. udv. szállítók

BOZEU (ZDéltlrol).
Árjegyzék ingyen és bérmentesen.

Fenti gyártmányok 
ben kaphatók.

legtöbb nagyobb csemegckere.-keués-
7221

II. pótlók életbeléptetése a szab. osztr.-magy. állam- 
vasúttársaság államosított magyar vonalain érvényes 
kilómétermntató és helyi árndijszabáshoz (II. rési 

valamint teljes 2. füzet.)
U H - IS,. 7* __ » — A morvavölgyi helyiérdekű vasút megnyitása napján a szab.
II ^ ^ ^ Ah osztrák-magyar állanivasuttársaság államosított magyar vonalain

''' * 1891. évi január hó 1-től érvényes kilométermutatóhoz és
a -eeesyszerübbtől a legdíszesebb kivitelig. I helyi árudijszabáshoz (II. rész 2. füzet) a II. pótlók lép 

j A legújabb divatu sz.vlongarnitúrák, különféle szövetetekéi j életbe.
díszesen kárpitozva, egyszerű és finom szőnyegek, függő- Ezen pótlékok a morvavölgyi li. é. vasút állomásainak kilo- 
nyök, ágybetétek és lószörmadraczok stb. stb. meglepő méter távolságait, sajtóhibák helyesbítését, ezen vasútvonalnak 
nagy választékban adatnak el, minden jó állású egyénnek,, a fődijszabásba való bevonását és a Dévény-Ujfalu állomás 

j uuymint katonatiszt és tanár uraknak, egyházférfiak, állam- részére felállított állomási díjszabást tartalmazzák.
I hivatalnokok, gazdák és iparosoknak, kik oly olcsó árban! 
szerezhetik be szükségleteiket, mind akár készpénzfizetés

mellett. Meggyőződést szerezhetni a
’toT-itorcsa-rrLO^zloa.n.

Budapesten (belváros), Duna-utcza 15. szám.
Képes gyári árjegyzék bérmentve. 7341

Az alulirt főerdőhivatal kerületében a vágások 
tővön való eladása iránt árverések fognak tartatni 
és pedig a helyszínén, mindenütt az illető erdész 

I székhelyén, délelőtt 8 órakor való összejövetellel, a 
következő sorrendben:

F. évi november hó 10-ón a berzovai 
! erdőgondnokságnál, f. évi november hó 11 -én | 
a tótváradi erdőgondnokságnál és pedig árvereltetni 
fog Rerzován a musztesdi 25‘58 holdas tüzifavágás 
1108 frt 80 kr. kikiáltási árral, Tótváradon pedig a 
govosdia, szoroság, lupest és pernyesti épület- és 
tüzifavágások, összesen 21217 hold 1655G frt kikiál­
tási árral.

Az árverési feltételek, valamint a vágás becslési 
I kimutatások az alulirt főerdőhivatalnál és az illető 
I erdőgondnokságoknál betekinthetők.

Lippán, 1891 október 27.
793" M. kir. főerdőhivatal.

Asthmagyöngyök
belső szer 5958

nehéz lélekzetüelmek 
állandó sikerrel 

I doboz, 50 drb, I frt 50 kr.

Salvator-gyógyszertár
Bocs, I., Kärntnerstrasse 22 f.

EUSTE1N-FEL

Titkos betegségeket,
tehctellenségeket, elg)-cngült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, húgycső folyásokat nj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

5—G látogatás alatt gyógyít alaposan 78431
BESEKBEZ: _A._

orvos-schész és szülész, 26 év óta e téren különleges orvos. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.
Lakik: Bndapest, Király-ntcza 14., II. em. 17. ajtó.

Minden ii.i»onlu Kv ziLiiienyváKei szciuh-n vionyuen kgu re.>zes»iiem , 
I ezen labdacsokat, mentesek minden ártalmas anyóstól, a k-g- 

nagyobb crcdmönynyol felhasználva az alfesti szervek betegségeinél I 
könnyen hashajtók és vértisztitők; egy gyógyszer sem kedvezőbb cs a | 
mellett egészen ártatlanabb

wz ék v eke «léseket
I leküzdeni a legtöbb betegségeknek o biztos forrását a ezukrazatott I 

alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok egy 
I igen megtisztelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Pvthá 
I tanártól leltek kitüntetve.

tt*?' Eg;y doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy 
henger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz,

I ára csak 1 frt o c. '9q 1
Á V Minden doboz, a melyen a ezég: gyógyszertár „zum 

. „ ° heiligen Leopold“ nem áll ós a hátsó oldalán
I ve!* errylinket nem hordja, eg^y hamisítvány, melynek meg- 

i/* -f- €7^* vételétől a közönség óvatik. Tg-on j
•Sí ^ figyelni kell, hogy ne egy

rósz, semmi eredményt nem 
bíró de épensóggel ártalmas 
készítményt kapjanak. Hatá­
rozottan kell kérni : Neustein- 

I féle Erzsébet labdacsokat; ezek a borítékon és használati uta­
sításon az itt látható aláírással el vannak látva. — Főraktár:

I Becsben Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein 
j Pb.. Belváros, Ecke der Planken- und Spiegelgasse. — | 

Budapesten Török József :r Hr ítv-utf*7.a 12. 7767

Ezen pótlékok a m. kir. államvasutak díjszabási osztályában 
példányonkint 5, illetve 10 krért megszerezhetők.

Budapest, 1891 október hó 24-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.

115373, C. II. szám.

Hirdetmény.
(Az osztr. magy.-svájczi vasúti kötelékben dohány és 
ásványvíz szállítására kivételes díjszabás életbe­

léptetése.)
Folyó évi november 1-vel az előljelölt kötelékben ásványvíz, 

dohány és dohánydara küldemények szállítására nézve a cs. kir. 
szab. déli vasúttársaság (magyar vonalak) és a magy. kir. 
államvasutak állomásai között egyrészt Bregenz átmenet, Buchs 
átmenet, Szt.-Margarethen átmenet és Lindau átmenet, továbbá 
a svájezi vasutak állomásai között, másrészt kivételes díjszabás 
lép életbe, mely által a f. évi január 25-iki Vasúti és Közle­
kedési Közlöny 11. számának mellékletében 78, illetve 91. 
tétel alatt közzétett rovatolási díjtételek — a Budapest stb., 
Luczern és Zürich állomások között fennálló ásványvíz díjtéte­
lek kivételével, mely utóbbiak f. évi deczemher hó 15ig 
maradnak érvényben — hatályon kívül helyeztetnek.

Ezen díjszabás példányai a magy. kir. államvasutak keres­
kedelmi főosztályában és a többi részes vasútigazgatóságoknál 
10 o. é. krajezárért megszerezhető.

Budapest, 1891 október hó 24-én.

A m. kir. államvasutak Igazgatósága,
a részes vasutak nevében is.

Titánnyomat nem diiaztatik.)



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, NOVEMBER 3, 1891
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 ral, s compact betűk­
ből szedve -í- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.

Eladás.
Használt es uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak-
lár Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 7403

Uj aranyozó
melylyel mindenki azonnal 
moshatóan újjá aranyozhat 
elavult tukört és képrámát, 
szobrot stb. l'vegje ecsettel j 
50 kr., negyed lit. üveg 3 írt. 
Megrendelhető Kertész Tó­
dornál, müipor áruk raktára i 
Budapest Dorotya-ulcza 1. 717, :
Zongorák esHarmoniumok
a legjobb gyártmányok Magyar- 
országon, jutányos ár és írásbeli ] 
jótállás mellett kaphatók Eder 
Antal Gyula számos év óta; 
fennálló, több díszoklevél és j 
aranyérmekkel kitüntetett zon-1 
goragyárában váczi-utcza 4. sz. ; 
Árjegyzékek kívánatra mcgkül- 
detnek. Étidig több mint 6.500 í
drb árusittatott el. 7 síló

Házeladás
egy emeletes sarokház VTI, 
kerületben, közel az An- 
drássy-ut és villanyvasuthoz jó 
jövedelemmel azonnali eluta­
zás és családi viszonyok 
miatt, nagyon nyomott árért 
28—35,000 frt előleg mel­
lett eladó. Üti ablak utczán, 
igen élénk utrzai forgalom, 
üzleteknek is, épugy egy ki­
sebb palotaszerü 14 évig 
adómentes ház 15.000 frt 
előlegezés mellett eladó és családi 
viszonyok miatt egy 15 évig 
adónsontes sarokház, 30 
uíczai ablakkal, fürdőszo­
bákkal és parketáklial, 

emeletes, igen elegánsan ki,il­
lává 50.000 frt előlegezés mel­
lett eladók, esetleg kicseré­
lendő egy kisebb ingatlanra 
10% tiszta jövedelemmel. Csak 
komoly vevők kapnak értesí­
tést MI. Erzsóbet-körnt 22.. 
I. cm. it. Reich S.-nól 1—4 
óráig. Levelekre azonnal vá­
lasztatok. 7908

Remek zongorámat
mely egész uj, rövid diszes 
kiállítású,nagyon olcsón eladom. 
Kerepesi-ut 39. I, 12. 7808

Vétel.

Zongorákat veszek,
melyeknek legolcsóbb árát, 
valamint az eladóknak ezimeit 
Váczi-utcza 4. I. em. 4. alá 
kérem küldeni. 7894

Jobb családból
való, de elárvult két leány, az 
egyik 25, a másik 18 eves, al­
kalmazást keres. Mind a kettő 
a felsőbb leányiskolát végezte, 
beszél magyarul, németül. és 
tótul, kézimunkában igen ügyes, 
az idősebbik a ruhaszabás és 
varráshoz is ért és zongorázik 
is. Gyermekek oktatására vagy 
a háztartás vezetésére egyaránt 
vállalkozik. Bővebb felvilágosí­
tással szolgál lapunk kiadó­
hivatala. 7938

Alkalmazást keres. Alkalmazást nyer.

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy fiatal 
úrnő. Czim a kiadóban. 12195

özvegy, mcretekkel

4 gimnáziumot végzett
fiatal ember

kiszolgált katona, gazdasági 
dolgokban jártas, azonnal 
megfelelő állást keres. Czim a 
kiadóban. 12408

Kulcsár
alkalmazást nyer. Miiszaki is- 

birók előny­
ben részesülnek, kizárólag 
tetterős és jó bizonyítvá­
ny okkal biió egyének aján­
latai vétetnek tekintetbe. Aján­
latok «Igazgatóság, czinien 
a kiadóhivatalba. 12428

Oktatás.
Északnémot

oki. tanítónő kitűnő tanmód­
szere van magasabb tudomá­
nyokban. valamint angol és 
franeziában, még néhány órát 
szándékozik adni. Ajánlatok: 
«Finishing governesz» IO« 
alatt a kiadóba. 12426
12430 Tanításra
reáliákban kerestetik polgáris- 
kolai tanítójelölt vagy egy ma- 
turnus (a Hoffer-féle reálisko­
lából). Czim a kiadóhivatalban.

N e velőnőket,
gyermekkertósznöket, bon- 
neokat ajánl és elhelyez 
GEB.SON ANNA asszony 
Budapest, Andrássy-ut 21. 
(félemelet). 7846
A német és franczia
nyelvben, valamint a nyelvbeli 
tantárgyakban magyar v. német 
előadással oklat az érdemesült 
tanár Eis'er Márk király-uteza 
52. szám. 111. cm. 23. saját laká­
sán vagy házon kívül is. 12429

Lakás és bérlet.

Lakás
az Erzsébet-köruton 6,
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kerepesi-ut mellett 
épült uj házban azon­
nal igen szép kávéházi, 
vendéglői és boltheiyi- 
ségek valamint lakások 
is kiadandók. Bővebbet ott a 
pallérnál vagy a kiadóhivatal 
ban 6086 sz. a.

Elegáns
utczai- és udvari lakások
azonnal kiatlandók:

VII. kér. Kármán-ntcza
Szobi-utcza sarok az oszt.r.- 
államvasut átcllenében.

VI. Terózlrörnt 31.
VII. Wosselóuyi-nteza 

46. sz. Hársfa-utcza sarok.
VII. Vörösmarty-nteza 

3/b. közel az Almássy-térhez.
VII. Demhinsky-ntcza 4. 

Rottenbillcr-uteza sarkán.
VII. Izabella-utcza 27^b.

7949

Különféle.
Gyógyszerész

5000 frt készpénzzel társul 
kerestetik egy különleges gyárt­
mányhoz mely már forgalomban 
van. Tudósítást király-uteza 
72. I. cm. 15. 7953

Elegáns ruhákat
diszcsen kiállítva készít egy 
hölgy (Wort he és Felix ta­
nítványa) 8 -10 frt faron díja­
zásai; lakik: vas utcza.3. föld­
szint 2. 12427

Társ kerestetik
12—15.000 frt készpénz befek­
tetéssel egy biztosjövedelemmel 
hiró vállalathoz. A kereskedelem 
és építészet terén jártassággal 
bírók előnyben részesülnek. 
Évi jövedelem 8—10.000 frt. 
Ajánlatok «Biztos jövő» alatt 
a kiadóhivatalba

Életjáradék.
Magányosan álló ur vagy asz- 
szonyság, kinek háza van a 
fővárosban vagy birtoka a vi­
déken és a ki nem akar a 
háznak vagy birtoknak a keze­
lésével tovább bajlódni, leg­
helyesebben cselekszik, ha 
életjáradékra azt eladja. így 
egész életén keresztül biztos 
jövedelme van és többé sem­
mivel sem kell törődnie. Bővebb 
értesítés végett tessék Élet­
járadék czim alatt a kiadó- 
hivatalba levelet Írni. 12324

Fényképészeti
Model-ta it ul many ok.
Gazdiig íartalmu olvasmányok, német, 
franczia cs angol nyelveken. Kataló­
gusok franczia vagy angol nyelven 
10 kr. Próbaküldemények minden 
árban. Bickmann A. miikor os- 
ítedéso Amsterdamban (Hollan- 

intézcildők. ^ dia). Ide szóló levelekre 10 kr. bélyeg
___  1 -405 I kell. ess?

Szürke papagájok
szelídek és beszélők darabja 3G, 45, 
50, 75 és 100 inárka, szürke papagá­
jok kezdő beszélők darabja LM) és 25 
márka. Beszélő cs éneklő amazon- 
papagájok egészen szelídek drbja 
30, 3G. -15 és 50 márka kezdő beszé­
lők 1 drb 20 márka. Törpe papa­
gájok, tenyészpár 0, 8 és 10 márka. 
Bubos pirókok tűzve rés bóbitával 
kitűnő^ éneklők 1 drb G márka. 
Szövözcnórok remek pár 4 márka. 
Gvünvörti afrikai pintyőkék párja 
3 * és 4 marka. Harczi kanárik 
zugó és esi linkelő hanggal, nappnl 
is énekelnek drbja *>, 8, 10 es 12 
márka. Szolid botioh&s majmok 
darabja 20 és 24 marka. Sz-tkükl.s 
utánvét mellett, Kezesség vállal tátik, 

hogy elve érkeznek meg.

FErstei* La
Chemnitz 4 S. 7943

Maronit (gesztenyét)

Egy rendkívül jövedelmező 
vállalathoz

kerestetik tőke.
A befektetendő tőke évenkint 
45%-ot jövedelmez. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba kéretnek .jö­
vedelmező vállalat, alatt. 12323

Mellékkereset "
vagy jövedelem után járók a 
vidéken fontos értesítést kap­
nak, ha rzimeiket »Olcsó ön­
állóság« alatt a kiadóhivatalba
küldik.___  5170

Magyar
tói

Budapesten.
Elfogad lakházak, üzletbe- 
lyisÓRek és lakásbiztosítá­
sokat olcsó jutalék és a leg. 
gyorsabb leszámolás mellett, 

úgyszintén 7726
ideit a hires Abbázia gyógy­
helyről minden költségből bér­
mentve 5 kilós postaládákban 

küld szét 1 frt 75 krért jQ7Q
Heim E. Fiume.: .... .

79401 Vaczi-korut 31. sz.

TT’ad.ászstt-lseclvelőIm.ens.
mmmm

HUZELLá I, fegyvertárában BüÉpSSt, VäCZHitCZä L
1» milllé frt nyerhető

4.50

Gyári raktára Pieper H. világhírű 
vadászfegyvereinek, melyek minden 
eddigi kiállításon a legnagyobb ki­
tüntetést nyerték; lüképességük fiiliil- 
mulhatatlan és a legújabb javított 
szerkezettel vannak ellátva, eredeti 
gyári árakon kaphatók 7ü írttól fel­
jebb minden árban, St. Kabart 
mechanikailag készített vadászfegy- 
ferck a legújabb Toplever szer­

kezettel :

Magyar díj sorsjegy-ígérvény
F ön y ere ni én y 150.000 frt.
Húzás november 14-én.

Jutókon y síi tri ál I a isi sorsj egy
Főnyeremény 100.090 frt.
Húzás ueczeaibcr 1-ón.

A két darab összesen csak 6 frt 25 kr.

2.—

6=50

BEIMEL LAÜOS banküzlete,
a ..Sorsolási Közlöny66 kiadóhivatala 794G

Budapest, IV’., Kccslicméti-utcza O. sz. .nä

W r

am
35, 45, 50, SO—SO forintig'.

W. C. Scott & Sohn eredeti angol fegyvereknek gyári raktára 100 írttól feljebb minden árban. Olcsóbb 
! faj eredeti angol fegyverek 65 írttól feljebb.

Minden más lüttiehi és ferlachi fegyvereket rendkívül leszállított áron árusítok. I.cfaucheux fegyvereket 
18 Írttól feljebb. Lancaster 25 írttól feljebb. —- Legdusabb raktára mindenféle vadászati kellékeknek és fidszere- 

I léseknek. Töltött es üres töltenyhávelyek, angol és belföldi gyártmány a legolcsóbb urban. Pus választék:; jÄ 
j revolvereknek és védelmi eszközöknek. " 6S7S S Budapest, (Belváros) Rózsa-tér, Lipót-
IgPBBMijBBaWMBMBaBaEaBaimMBgBBgBMBEaBaBaBMCTBBBg33^ag5ffiBBggEB«EEBSsÍ ateza sarkán I. em. (3 régi VárOStÚZ IUŐ|Ö!U ICiö

czegnei2:

ioeoooooeoooo©©©©©©«©©©©«
jNagy verseny tutor-eladás!
l november1 hé 15-ig.
" Helyszűke miatt eladunk több száz szoba legjobb minőségű asztalos és kárpitozott szoba-bútort, úgy teljes lak-

berendezésekcl. valamint bármely egyes darabot; bámulatos olcsó áron található itt minden stylben és fából a leg-1 
egyszerűbbtől a legfinomabb urasági berendezésekig, és a minőségért 3 évi kezességet vállalunk, mert, 
elvünk : olcsó áron szolid munkát kiszolgálni. *

A n. é. közönséget butortermeink szives megtekintésére kérve és nugyrabecsiilt pártfogásukat kérve, hazafias | 
tisztelettel

PATTI ISTVÁN ÉS TÁRSAI!
hazai gyártmányú asztalos és saját készitményii kárpitos butortermei 

M"Bmlancst, fíoronaiiemes-iitm 11. szám alatt, $. emelet.!
-ífá.rjorg-y reizet Toérraentve^^^^^^ 7839 Q

EQUATOR
LBfBlpapir-tiilEBSssÉi!
BEI JÓZSI 01

cs. és kir. udvari papivncmii-gyáráhól.

Városi raktáraié

Y. Erzsébet-tér 19, szád. I IY, Kecskeméti-utcza 13.

ezt'fi gy«'n‘_r ségben szén-

J

ajánljuk a mélyen tisztelt fő és úri rendek 
súgnék, a kik bútort vásárolni szándékozna

em oiAsi közlőit* ISt
évfolyamában. J,eg- m&A 

k ős «I n. 6. közön- :íj *»’esőbb es Icgmegbir-
ak és jutányos árak ilő. Ezen lap 1;

kik sz
- e• , í • •':“„Vettek- mellett lelkiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, ^ vonlint $#3
tor“ \ ■ t tin ír r n i ; • i vzoii 16 teremből álló nagyszerűen berendezett bútor- nik meg, a bvl- és i.iil- '
ri--! >: : 'll- - 1 • 1 i gyári telepet meghUoir.Ttni cg a leseaekélyebb vásárlásnál «S fouu*nntjetjtjek hu? ft-

,r.;. I | is meggyőződést szerezni, hogy minden versenyt felül- 9 „„rrejné-
k .:i "... Tb. Biormanns j múló olcsó árak mellett, szilárd gyártmányt, korszerű \ nyhröt {■* hűiratt-
Bécs i.. SchuloTstrasse is. Ízléses kivitelben csakis ezen i 1,» cs non:..s ki-
(■•irt b.ifitrk iiiatt 10 kr"; b-v-l- I 
!-elvég br'1: 1M -- mellett). 7^

7913

g3rdrt:r^á.:rr37-. ^

VEKBE

mi-

5070

tetszos
sz.’ctok-

összeget
cd

váltcüz?of9

óta.

HáElS !
üld 0g ipÁRSA

a „kék csillaghos1*
különös fir'- elembe ajánlják általánosan tli; mert kiliinö miuöségll
gyep feliéritett, valódi ssepességi nynstös és 
kamuka asztainemüek, törülközők, valamint 

törüiörnliák és vásznakban
teljesen fölszerelt raktárukat WEIH KÁROLY és TÁRSAI szepes- 

ségi gyáraikból. 795=

Eladás 
gyári árakon.

t^VSZfp£"r\ Minden egyes da-
“ t*!_ •* rab a gyári véd-

VÉdT^ O, jegygyei van el­
látva.

Budapest IY. L, Yáczi-ntcza 13,

F

soh. vendéglősök • nagt oű!» ház­
tartások reszere sj .alok rendkivü!

g fiantcs kávét linóin..........1.58
^ Jamaika kivé.......... í v:
go Cuba kávé í. r- ti;...........!. •"
^ Ca>a kí.vé 1- .m.xbb l.v -.

:j77 Arany Java I. r.-nda ... l.OG
5Iocca '. .ti-.’ ;i arúbiai ... 1.9,’,

T1 . kücis doboz orosz csa-

kwvr.-k tea lcgüti. 2.—
Vs kilós uobuz............................... 1.—

R Jamaika kitűnő 1 lilorns
Üv°n ....................1.5'

Lfe5.fi4 •* '-i1 • 1 ika, ig'.ni finom, 1
Etc:vs ii\ tg.......... 1.1,0

Jamaika !•'’finomabb 1 literes üwglBj

Budapesten íiynemu egyedin letezo DntorteraekDen
szerezhetnek.

Elsőrendű ezakiparosok közrcniüködóseikkel csakis

i Hókról im cs poni .s ki- 1
A mutatást közül. i

iS ESzeiisl ara r:c;z i-rt: Et
*•.) BC'nan!, -a fnt 'Vm te%: csakl írt. 22 aBC' IUOCr, JK. III. E» 

MNvi Vj előfizetők ;i l;ipot uj- mISk 
évig ingven bérmvntve

ltüliu asztalos és kárpitos bútor lurv a legegyszerűbb Üóvwi kapja!; niegkllldve. 31«.
t:iiYt,n-sziűnok ingyeu.

IO M
nemiiek polgári háztartásnak, valamint faniasie cs disz- 
bntor a fő ós nri rendek részére minden most divatozó 
fancmekbcn é a legújabb alakban, salon garnitúrák hankflzklo T 79
különf'ie szövetekkel diszcsen kárpitozva meglepő vá- ® a „Sor.olásl Közlöny“ »
lasztékban, és oly különböző árak mellett található i - , tind- Iiivatsln, Br
készletben, hogy itt vásárlásait mindenki igényeinek megtele- l_Bi' h-8-V ’. ■ CM 6
lóén teljes megelégedésére szerezheti he.

yjír- Buíorgyári árjegyzék kivánsíva. -Tgríj

!enyasszonyi
iviLi

Eiroa*■nzzsl

$VVZlaeaS
rnuj
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A inget, zsilMi, (hitet, sáss és feléi),
^ X MMöalös, fésfilö-kópenyeí, Szoknyái, zL,
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Hirdetések
felvétetnek e lap részére

Budapest Dalszinház-utcza 1.

Kávét sp. 5 l.iius 7-ákv ' Ind, a tűbl-i I E — 
j áruki,ói p dig f, frtua f,iuli reá,:-:- fi 

Rión* í vidékn* b uh iva post.-n. t-.-lj - l— “
] bvn bér mentve kiü.l .« pV-n : t-lvl-^va ' B ^

bvk;i!dt:~0 Y.igv litv.. v- t fifüvit • ií*a

i P8WTÉB GYUL& '
flbz r- és csemege-üzlete

BUDAPEST.
IV., kccskciuótl-ntcza S. ^

1 Csoutagoliis cs árlaj' ingyen. 79u9 j
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Nem hitegetésre czélozva, hanem valóban szolid butorgyártmányok 
a legolcsóbb árakon csakis nálam kaphatók.

Kapcsolatban rég ismert jónevü főüzletemmel egy

agy közpoau BűioiDsarni
létesitc-ttem, melyben kiházasitási kelengyéket, valamint teljes lakásberende­
zéseket tartok készletben, felülmulhatlan mennyiségben.

Butorszükséglct esetén ne terhcltcssék üzletemet meglátogatni. Teljes tisztelettel

t STisiMiiACia sÁirihOB

"tovutorikrészltő
% Budapestem, Fereacz Jóssef-tér 6, szám,
^ a Zrinyi-utcza sarkán, a főkapitányság átcllenében.
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A helyett, mint ez az ipartörvénybe 
‘g gyakran történik, hogy

Ci?-s5 <3I ^ ssa

eíki.13
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e9ä» tSüJte

O firügyc alatt divatból kiment 
3 árukat mélyen le-

szsíllItotÉ^ápakösa kinálnánk, egyszerűen a t. vevőközönség becses ügyeimébe ajánljuk óriási nagy és folyton uj választéka raktárunkat
t ' ' 9 ggj I

s, leg-u.ja'b'b I2irntá35:"bazx, s a leg-na^^cTolo válasaté3s:'toaii, to—á"b"bá

függönyök- és lBisst©ieszöw@te kh@n a legjutányosabb árai
Stambul és Smyrna szeiyegoii&et □ méterenkmt S—1# írttól feleli

Nagy vászon- és pamutárn rakíárank, továbbá fehérnemű, menyasszonyi kelengyék és

és feltételek mellett.
ért kezeskedve.

észletről szóló
3©0 ábrával ellátott árjegyzékáiuket kívánatra Ingyen és bérmentv© küldjük.
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magyar királyi szabadalmazott nagykereskedők, cs. és kir. udvari szállítók
V. KERÜLET, DEÁK-TÉR BUDARESTEH V. KERÖLET

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában. Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átcllenében).
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Express és posiagőzhajózás

iwpg Mew-York
a legszebb és legnagyobb németországi postagőzhajókkal.

napig.
Kelet-Afrika 
N y ngot-India 
Mexiko

Canada Havanna 4571
Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság Hamburgban, Dovenfleth No. 1S21.
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SIEMENS FRIGYES 8
cs. és kir. szabadalmazott világítási czikkek gyára, q

Raktár Rudapestozi 6891 Q

a® a lülll! $sMSÖH Wi-nál o
V. tér., Szécicnyi-utcza 10. szám. §
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kéziratokat nem küld

flCiK BÉRMENTES LEVELEK 

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre postán v. helyben I
v-y évre . . . . 30 frt- | Egy nj 
efí fél évre . . 10 frt. | Egy hl 
SKlÄldre: S bóra Némctorszi 
Franczia-. Olasz-. Orosz-. Tűriik-1 
Országokba. Svíjcz-. Romániái 
valamint amaz országokba, ni 
szerződéshez tartoznak, negyed!

1891 HŰI

Egy .rém

Az elker<
A kultuszminiszt 

selőház pénzügyi 
gyalása alkalmul 
kai kérdések széllel 
mint ma több remi 
bizottság tagjai aj 
ki nem zárkózol 
készséggel adott 
sokat.

A kérdések két 
egyik vonatkozik 
mási kinevezésre, 
resztelési ügyre, 
kérdésekkel bővel 
Ezek most a prim^ 
csak legfölebb oly 
masak, melyek mi<j 
githatják meg a b<j 
málvos, sőt néha I 
részről a részletek | 
hiányában csak 
leheteek. A minisz| 
lentette, hogy s<j 
esetben, a mi al 
gát bármiként éri] 
természetesen ner 
telyeket s bármih 
a miniszter kijei| 
leforgása alatt fon 
kinevezés kérdésén! 
oly jelenségek, mc 
tartása iránt alkotr 
gályokat kelthettekl 
nyel szemben mo.j 
találgatása, sem 
rekriminácziók hasi

Sokkal inkább tj 
Tült kérdéseknek al 
mely az elkeresztel 
Mert magunk is azj 
ügy csakugyan mégl 
újabb bonyodalmai! 
miniszter ismeretes 
mely annak idején 
idézett elő, a képvj 
selte, valamint helyei 
tér abbeli kijelenti! 
esetén az anyaköní 
érvényt fog a kornj 
akaratnak s a törv| 
ezzel szemben a fii 
megmaradt a sajátl 
vette figyelembe a nj 
most sem tartja maga 
nem remonstrál el 
hatóságok meghozz 
nem minden esetbe! 
levőleg a klérus a 
sétől tette volt fűd 
római szentszék ni 
breve leérkezett ml 
más életében, de ;i 
ki. Hiába hivatkozil 
ter a februáriusi rJ 
ki, hogy a mellett |

Az esztergom.i|
A még Szent Istvár 

feudális rendi és egylij 
dött s a századok l'q 
gyobbodó köz- és mai 
zott esztergomi primaj 
egyház hierarkhiájába| 
hasonlót a katliolikus 
találunk.

Harczias püspökökid 
liás apátkanonokokrólj 
kardot kötöttek, liogv 
dák élén a hitetlene! 
keresztes háborúk idei 
korban Nyugat- és Ko 
nak a története is tes 
nagyok, kik az ököíjol 
veszélyezteteti tartoma 
dekében szomszédjai! 
tak, a feudális koJ 
ban, Angliában, 1- 
honban is volt. dq 
tans*, melynek egész 
ban állott volna az 
nemzeti intézményévi 
nek organizmusa fűkéi 
jét bírta alapjául s nf 
tében a feudális érsel 
gok és monostorok | 
oly sajátságos rendi 
betett ki és virágozbJ 
nővel a középkori ha| 
dicsekedhetett.

Tudvalevő, hogy M| 
mellett, vele együtt a| 
legelső helyet foglalta! 
tanácsában is nem eí 
nemcsak a béke- vagl 
táborban is stratégiai! 
tnokos, az első észt 
Athanasius után. ki 
volt, mint püspök a sí 
és a primásságban 1 *<| 
kező 73 prímás közt 
téz katonát találunkl 
1241-iki tatárjárás ieil 
egyetlen hadvezér vol 
sereg gyöngesége és 1 
utalással, a Sajó meild 
takozott. Mátyást e c| 
hadainak nagy részév 
Iáit halt. ÍÍ75 évvel 
kit a nemesek a hatv


